
รายงานการประชุมคณะผู้ริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น 
คร้ังที ่ 8/2564 

วันที่  4 พฤศจิกายน  2564  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมนครเป็งจาล  อาคารป้องกันฯ ช้ัน 2  เทศบาลนครขอนแก่น 

 
----------------------------------------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

1. นายธีระศักดิ์  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น       ประธานท่ีประชุม 
2. นายธวัชชัย  รื่นรมย์สิริ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
3. นายมนตรี    สิงหปุณณภัทร  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
4. นายบุญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
5. พันต ารวจโทสมชาย โตเจริญ   รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
6. นายกมล  กิจกสิวัฒน์  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นายบุญสม  วิจารจันทร์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
8. นายกฤษฏ์  สว่างไสว  เลขานุกานนายกเทศมนตรี 
9. นายวิทยา  ภูโยสาร   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
10. นางกฤษณา  แสนสอาด  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
11. นายสุปัทม์  ทองรัตน์  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
12. นายอดิศักดิ์  สมจิตต์   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
13. นางเบญญาภา   พัชรพิบูลชัย  รก.ผู้อ านวยการส านักคลัง 
14. นางนัชชา  ศรีโนนชัย  ผู้อ านวยการส่วนพัฒนารายได้ 
15. นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 
16. นางสาวศิริกัลยา โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขฯ 
17. นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์  ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
18. นายทัศนัย  ประจวบมอญ  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการสาธารณสุขฯ 
19. นายมานพ  ช่องตะคุ   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
20. นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
21. นางวทัญญุตา ธวัชโชติ   รก.ผู้อ านวยการส านักสวัสดิการสังคม 
22. นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
23. นางกุสุมาลย์  สมศักดิ ์   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
24. นางสาวสุปราณี สงวนรัษฎร์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
25. นายบุญธรรม โบราณมูล  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
26. นางสาวชุตินธร หัตถพนม  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
27. นายวีระพงษ์  กองพรม  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
28. นายประสิทธิ์  สมศักดิ ์   ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
29. นายยุทธศักดิ์ ไชยสีหา   ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด) 
30. นางวาสนา  แม้นญาติ  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองแวง 
31. นายกมลพงษ์ ทองดีนอก  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหล่ียม 
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32. นางบุณยนุช  บุญปัญญาวัฏ  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
33. นางสาวจินตนา ภูจอมจิตร  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
34. นางสาวสายสุดา ฤทธิยงค์   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
35. นางสาวอมรา โกศลสุรภูมิ  หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 
36. นางนงนุช  ศรีวรกุล   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
37. นางนุชนภา  ขันธ์เครือ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
38. นางมันฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 
39. นางบุหงา  ตราชู   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหารงานขนส่ง 
40. นางฐิติญาพัณ พีระธันยกานต์  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
41. นางสาวราวดี มูลมาตร   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
42. นางวิภาวดี  เตียวยืนยง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
43. นางสาวทิพย์ประภา ทองสี   หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
44. นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง  หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 
45. นางผกาสร  ไขกัณหา  หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์ฯ 
46. นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
47. นางพิมพ์ศิริ  ศรีโนนชัย  หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง 
48. จ่าเอกปรชาติ แสนบน   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
49. นางธัญพร  พันธุ์สุระ  รก.หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
50. นายยุติธรรม  น้อยสุวรรณ  หัวหน้าฝ่ายควบคุมอาคาร 
51. นายคมสันต์  สอนไว   หัวหน้าฝ่ายจัดการคุณภาพน้ า 
52. นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร  หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
53. นางสาวจิรานิตย์ อรรคนิตย์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
54. นางสาวกฤษณา ภูพลผัน   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสุขภาพ 
55. นางสาวสุวรรณรัตน์ ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการส่ิงแวดล้อม 
56. นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
57. นางวรรณา  เกียงแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสาธารณสุข 
58. นางสาววันชนกน์ บริกูล   รก.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมส่ิงแวดล้อม 
59. นายเดชาชัช  สายเมธางกุร  หัวหน้ากลุ่มงานบริหารงานสาธารณสุข 
60. นางกุลิสรา  วงศ์เครือศร  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและโครงการ 
61. นางนภกช  สาคร   รก.หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
62. นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน 
63. นางสุพัตรา  ตาลดี   หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์ 
64. นางเมธินี  สุดเสนาะ  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
65. นางสาวจรินทร์ญา สุทาวัน   หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์ 
66. นายกาญจน์  วันนุประธรรม  หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 
67. นางอัศรา  เอกวิเศษ  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
68. นายสาธิต  สงวนทรัพย์  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
69. นายชัยยศ  เต็งคิว   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
70. นายพรสถิต  กาสีชา   รก.หัวหน้าฝ่ายสวัสดิภาพเด็กและเยาวชนฯ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

1.  นางอัจฉราวรรณ กองพล   นักวิชาการเงินและบัญชีช านาญการ 
2.  นางสาวกนกรจ ชัยนิติกุล  รก.หัวหน้ากลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
3.  นางสาวสุวิชาดา อนุสุเรนทร์  นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
4.  นางสาวธีราพร ปรีดีวงศ์   ศึกษานิเทศก์ 
5.  นางจันทิรา  ชะอินทร์วงค์  รก.หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ 
6.  นางวิมลรัตน์  นามตะ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
7.  นางสาวภูริชญาณ์ แซ่จึง   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
8.  นายอดิศักดิ์  สามหาดไทย  นายช่างศิลป์ช านาญงาน 
9.  นางวารุณี  กิติมังกร   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวเพชรดา ศรีน้อย   ครู 
11. นางสาวนุษรา แก้วไสย์   ครู 
12. นางสาวพจมาน ชาภักดิ ์   ครู 
13. นางหทัยมาศ  เจริญสุข   ครู 
14. นางอุไรรัก  หมื่นกันยา  แม่ครัว 
 
เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น.  

เมื่อท่ีประชุมพร้อม นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์ นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ประธานท่ีประชุม  
กล่าวเปิดการประชุม เวลา 13.30 น. และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้  

ระเบียบวาระที่  1   เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

 1.1  เร่ืองการเตรียมการรองรับการเปิดเมือง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรียนท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านปลัดเทศบาล ท่านรองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนการงาน ผู้บริหาร
สถานศึกษา พี่น้องพนักงาน พี่น้องครูและผู้มีเกียรติครับ วันนี้ก็มีการประชุมต่อเนื่องจากคราวที่แล้วที่ประชุมไม่
แล้วเสร็จก็เลยให้มาประชุมต่อในวันนี้ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ เรื่องการเตรียมการรองรับการเปิด
เมือง สืบเนื่องจากการท่ีจังหวัดขอนแก่นอยู่ในคิวเปิดเมืองเป็นชุดท่ี 2 เมื่อวานนี้เขามีหนังสือแจ้งให้ไปประชุม
รองรับการเปิดเมือง เรียนนายกเทศมนตรีแต่เขียนว่าขอเชิญเจ้าหน้าท่ีไปร่วมประชุม ก็เลยมอบส านัก
สาธารณสุขฯ  โดยรองนายกเทศมนตรีฯบุญฤทธิ์ และคณะไป ก็ช่วยสรุปเรื่องการเตรียมการรับการเปิดเมืองให้
หน่อยครับ เชิญครับ 
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์   ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

ค่ะ พอดีเมื่อวานเป็นทีมท างานก็เลยไม่ถึงท่านผู้บริหารนะคะ ก็จะเป็นทีมเจ้าหน้าท่ีหัวหน้าฝ่ายต่าง ๆ
ไป เขาก็จะเลือกว่าให้เตรียมพร้อมของการเปิดเมือง และเรื่อง 13 ประเภทกิจกรรมกิจการท่ีอยู่ในเขตเมืองท่ี
เมืองจะผ่อนคลาย เราก็เลยต้องเลือกกิจการท่ีจะมาเป็นตัวอย่างท่ีได้มาตรฐานของกิจการแต่ละประเภทนั้น  
แล้วก็ให้ทางทีมสาธารณสุขฯ ไปตรวจประเมินเพื่อให้เข้าเกณฑ์ ท้ังหมด 13 กิจการ  เขาจะเลือกมากิจการละ
ประมาณ 2 - 3 ประเภทของกิจการนั้น ๆ เพื่อเป็นตัวอย่างก่อนแล้วก็จะมีทีมลงไปประเมิน ประเมินก าหนด
เบ้ืองต้น วันท่ี 22  พฤศจิกายน 2564 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

13 ประเภทมีอะไรบ้าง 
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นางสุวรรณรัตน์  ครุตรารักษ์    หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการสิ่งแวดล้อม  
ขออนุญาตค่ะ 13 กิจการก็จะมีสถานท่ีท่องเท่ียวเขาเลือกวัดหนองแวงพระอารามหลวง แล้วก็

ร้านอาหารในเขตเรา 4 ร้าน ตลาดเป็นตลาดศรีเมืองทองกับตลาดโต้รุ่งร่วมจิตร ร้านอาหาร 4 ร้านจะเป็นร้าน
อัมพรแหนมเนือง ร้านวนิดาไก่ย่าง ร้านแหนมลับแล และร้านแดงแหนม ห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัล โลตัส
เอ็กซ์ตร้าโนนม่วง โรงแรมอวานี และโรงแรมพูลแมน สถานประกอบการเป็นโรงน้ าแข็งเอ็มพี สถานบันเทิง
ตอนนี้ยังไม่เปิดก็เลยยังประเมินไม่ได้ แล้วก็สถานีขนส่งเป็นบขส. 3 อยู่นอกเขตนะคะ สถานท่ีออกก าลังกาย
กลางแจ้ง ตอนแรกเขาจะเอาสวนสาธารณะของเรา  แต่เกณฑ์มันก็ต้องมีการไปคัดกรองหลาย ๆ อย่าง ในท่ี
ประชุมก็เลยขอทบทวนก่อน และร้านแต่งผมเสริมสวยเสนอไว้ 2 ร้าน จะแจ้งไปก็คือ จะเลือกร้านท่ีสามารถจะ
ท าได้ตามเกณฑ์  และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเสนอไว้คือศูนย์สามเหล่ียมกับศูนย์วัดป่าชัยวัน  ซึ่งตอนนี้ศูนย์ยังไม่
เปิดก็คือเป็นข้อมูลอยู่ก่อนให้เตรียมตัวส าหรับศูนย์ต่าง ๆ แล้วก็โรงเรียนก็จะมีโรงเรียนขอนแก่นวิทยายน และ
โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง ส่วนสปาจะเป็นนอกเขตหมดท้ังหมด เป็นชีวาทิพย์กับนอกเขตอีกแห่งหนึ่งค่ะ รวม
ท้ังหมด 13 แห่งค่ะ    
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มีการพูดถึงการทดลองเลือกน าร่องแล้วก็ไปประเมิน แล้วสเตปต่อไปเขาพูดว่าอย่างไรต่อไหม หรือว่า
แค่เลือก 13 ประเภท เลือก 2, 3, 4 ชนิดแล้วประเภทละ 3 - 4 กิจการ แล้วพูดต่ออะไรอีกไหมครับ 
นางสุวรรณรัตน์  ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม 

ในท่ีประชุมเม่ือวานนี้เป็นการพิจารณาเกณฑ์ร่วมกันค่ะ มีบางเกณฑ์ท่ีเราต้องขอปรับเปล่ียนแก้ไข เช่น
ตลาดหรือว่าสปาหรือว่าร้านเสริมสวยอย่างนี้ค่ะ พอประเมินเสร็จแล้วก็จะมีการมอบเกียรติบัตรให้กับร้าน  
ต่าง ๆ เพื่อรับรอง และมีการประชาสัมพันธ์ให้ค่ะ ก็เสร็จส้ินกระบวนการเพราะในท่ีประชุมคิดว่าเกณฑ์พวกนี้
อาจจะต้องมีการปรับเปล่ียนอีก เช่น 3 เดือนอาจปรับเปล่ียนอีกอย่างนี้ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ทีนี้มอบเกียรติบัตรเฉพาะร้านท่ีน าร่องใช่ไหมครับ  
นางสุวรรณรัตน์  ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม 

ใช่ค่ะ เผ่ือว่าร้านอื่นท่ีสนใจจะท าตามมาตรการจะสมัครเพิ่ม คือร้านชุดแรกจะให้การประชาสัมพันธ์
เขามากหน่อยค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วการสมัคร สมัครท่ีไหนได้บอกไว้ไหม 
นางสุวรรณรัตน์  ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม 

ตอนสมัครยังไม่คุยกันค่ะ คุยเฉพาะชุดท่ีน าร่องนี้ก่อน 24 แห่งท่ีเราก าหนดมาเมื่อวานนี้จะต้องตรวจให้
เสร็จใน 2 สัปดาห์ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วคิวการเปิดเมืองขอนแก่นคือวันท่ีเท่าไหร่   
นางสุวรรณรัตน์  ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม 

วันท่ี 1 ธันวาคม 2564  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ดังนั้นสาระส าคัญเรื่องท่ีหนึ่งก็คือการเตรียมประเภทของกิจการต่าง ๆ รองรับการเปิดเมืองวันท่ี   
1 ธันวาคม 2564  มี 13 ประเภท แล้วเลือกออกมาน าร่องประเมินเพื่อทดสอบถ้าผ่านเกณฑ์ก็มอบเกียรติบัตร
จากนั้นก็เชิญชวนร้านต่าง ๆ ในประเภทเหล่านี้เข้าร่วมถูกไหมครับ  สาระส าคัญก็คือมันก็กว้างลองนึกภาพมัน
ยังมีอะไรอีก สถานศึกษาอย่างนี้ เขาจะเชิญชวนไหม มันเชิญชวนไม่ได้ถูกไหม เพราะว่าอะไร เพราะว่ามันอยู่ท่ี
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ความพร้อมของเกณฑ์มาตรฐานของการเปิดโรงเรียน ของจังหวัดขอนแก่นกรรมการควบคุมโรคติดต่อจังหวัดฯ
ก าหนดไว้จะต้องผ่านมาตรฐาน 2 ตัว ตัวท่ี 1 คือของกระทรวงศึกษาฯ ตัวท่ี 2 พอผ่านเสร็จการจะขอเปิดต้อง
แจ้งสาธารณสุขอ าเภอ ก็เอาเกณฑ์มาตรฐานของกรรมการโรคติดต่อจังหวัดอีก 11 ข้อ เอาเข้าไปเทียบประเมิน
ทีนี้ความเข้ม ความอ่อน ของมาตรฐานท้ัง 2 ชุดก็แตกต่างกัน กระทรวงศึกษาฯ บอกไว้ว่าถ้าครูและบุคลากรฉีด
วัคซีนถึง 85 เปอร์เซ็นต์ ส่วนนักเรียนและผู้ปกครองให้ฉีดตามมาตรการของสาธารณสุขฯ พูดไว้แค่นี้ แต่ของ
จังหวัดไปเพิ่ม นักเรียนต้องฉีดให้ได้ 85 เปอร์เซ็นต์ ดังนั้น มันจะต้องครบท้ัง 2 ตัวนี้ถึงจะเปิดได้ ในวาระการ
ประชุมมีพูดเรื่องแนวทางการเปิดเรียนแล้วใช่ไหม แล้วเด๋ียวเราไปลงในรายละเอียด ของกระทรวงฯ พูดถึงวัน
แรกของการเปิดเรียน On site ต้องมีการตรวจ ATK ของจังหวัดพูดถึงเป็นการสุ่มตรวจ ดังนั้น ความเข้มความ
อ่อนของสองมาตรฐานนี้ สองแนวทางนี้ก็ยังแตกต่างกัน แต่สุดท้ายก็คือถ้าจะเปิดก็คือให้ครบท้ังของกระทรวง
แล้วก็ครบตามแนวทางของกรรมการโรคติดต่อจังหวัด  ดังนั้นในส่วนของท่ีทุกเครือข่ายก าลังท าเรื่องนี้ก็เป็น
เรื่องท่ี 1  แต่เทศบาลฯ ได้มีการพูดคุยเมื่อคราวประชุมบุญคูณเมืองก็ต้องมาเตรียมการกระตุ้น ประดับตกแต่ง
เมืองรองรับเพื่อเป็นการแสดงเชิงสัญลักษณ์ถึงความพร้อมเพราะว่ายังไงก็ตามที พื้นท่ีท่ีเขาเลือกดูเหมือนจะ
เป็นอ าเภอเมืองเป็นแห่งแรก  ดังนั้นอ าเภอเมืองไข่แดงก็อยู่ในเขตเทศบาลนคร  เทศบาลนครก็ต้องตอบรับใน
เรื่องนี้ ส่วนจะมีผลในเชิงรูปประธรรมมากน้อยแค่ไหน ตลอดเดือนนี้ก็รอประเมินว่าจังหวัดชุดแรกท่ีเขาให้เปิด
ไปมีผลสะท้อนเป็นยังไง ส่ิงหนึ่งท่ีต้องช่ืนชม กทม. วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ให้เริ่มด่ืมแอลกอฮอล์ได้ไม่เกิน
สามทุ่ม เส่ียงก็เส่ียงโดนเขาจะด่าก็ต้องโดน แต่เขาขอทดลอง 14 วัน หลังจากให้เปิดร้านอาหารให้ด่ืม
แอลกอฮอล์ได้ หลังจากเปิดไปแล้วก็จะประเมินว่าสถานการณ์การแพร่ระบาดจะมากน้อยแค่ไหนก็ต้องยอมรับ
มันต้องท าใจ เปิดยังไงก็ต้องมีการระบาด เพราะว่าถ้ามีคนมาด่ืมด้วยกัน ทานข้าวด้วยกันก็เส่ียงแล้ว แล้วด่ืม
ด้วยกันตามสไตล์คนไม่ได้ด่ืมด้วยกันนานมันจะชนแก้วไหมล่ะ เพิ่มความเส่ียง ยิ่งด่ืมเสียงก็ยิ่งดังน้ าลายก็
กระเด็นโอกาสก็ยิ่งสูง ก็ต้องรอดูสถานการณ์ แต่ส าหรับเทศบาลนครเราคุยกันไว้อย่างนี้   คือเราจะใช้บุญคูณ
เมืองเป็นเชิงสัญลักษณ์ของการสร้างความเป็นสิริมงคลแก่เมือง รองรับการเปิดเมืองนะครับ ก็เลยให้เตรียมการ
ดังนี้ ปกติวันท่ี 17 พฤศจิกายน 2564 งานมหัศจรรย์พรรณไม้นานาชาติจะต้องเริ่ม แต่ปีนี้เรางด แต่เราก็ยังมี
โรงเพาะช า มีการเตรียมการท้ังการเพาะ การจัดซื้อวัสดุ การซื้อพันธุ์ไม้ ก็เลยให้มีการไปเตรียมประดับพื้นท่ีต่าง 
ๆ ท่ีน่าสนใจในเขตพื้นท่ีในเขตเทศบาลนคร อาทิเช่น ในศาลหลักเมือง โรงเรือนศาลหลักเมือง หน้าเทศบาล   
ในเทศบาล เกาะกลางท่ีส าคัญ สวนสาธารณะบางจุดท่ีเป็นท่ีน่าสังเกต 1. การประดับตกแต่งไฟก็ประดับตกแต่ง
ท่ีสวนประตูเมืองให้ทันตอนบุญคูณเมือง 2. ปรับปรุงไฟกระต๊ิบพร้อมกับโซนบริเวณรอบข้าง ก็ให้เตรียมความ
พร้อมส าหรับ Happy New Year ไปเลย 3. ตรงส่ีแยกสามเหล่ียม และจุดอื่นเท่าท่ีส านักช่างจะเลือก มีประดับ
ตกแต่งพันธุ์ไม้ ประดับตกแต่งเมือง อาจจะมีการเปล่ียนแปลงรูปลักษณะของการต้ังวางและยกตัวอย่างเกาะ
เล็กท่ีอยู่หน้าศาลหลักเมืองท่ีเป็นม่านน้ าตก คนผ่านบ่อยเสียจนคุ้นชินกับภาพนี้ ก็เลยมองข้ามจะท ายังไง
ปรับปรุงรูปแบบให้มันสะดุดตาอีกครั้งหนึ่ง เป็นเหมือนใหม่ คือถ้าอะไรท่ีมันดูแล้วซ้ าเดิม นานๆ เขาก็จะมอง
ผ่านแล้วก็ไม่มีใครสังเกต อย่างเช่นหน้าเทศบาล การเรียงไม้ดอก ไม้ประดับ เรียงตามปกติเราก็ท าสวยนะ  
จริง ๆ คนของเราคนงานเรียงสวย แต่พอเป็นลักษณะแบบนี้แบบเดิม ๆ นานๆ เข้ามันก็คุ้นตามันก็มองข้าม  
ก็เลยลองยกตัวอย่าง สมมุติเป็นกรณีเรียงไม้ดอกไม้ประดับเป็นแนวต้ัง เป็นสีเป็นคล่ืนอย่างนี้เป็นกรณีตัวอย่าง
ว่าเพิ่มความแปลกใหม่ในจุดท่ีน าสายตา เพื่อให้มีสีสันใหม่ท่ีเกิดขึ้นรวมถึงการประดับไฟหน้าเทศบาลไหมอะไร
อย่างนี้ ก็มีการพูดถึงตรงนี้มีการเตรียมการรองรับ แล้วก็ลงไปในรายละเอียดเรื่องบุญคูณเมืองในวาระการ
ประชุมไม่ได้พูดถึงก็ถือโอกาสพูดเอาไว้ ว่าปีนี้จัดบุญคุณเมืองแบบลดรูปลดบางกิจกรรมลงแล้วก็มาตรการ   
D-M-H-T-T-A เข้ามาใช้  วันท่ี 2 ธันวาคม 2564 เดิมท่ีจะเป็นงานพิธีชุมนุมเทวดาอัญเชิญส่ิงศักด์ิสิทธิ์ทั่วเมือง
มารวมกันแต่ปีนี้งด  ดังนั้นงานก็จะเริ่มวันท่ี 3 ธันวาคม 2564 แทน และปีนี้ก็งดโรงทานด้วยเพราะว่ากลัวจะ
เกิดความเส่ียง พอมีโรงทานคนก็จะมาทานข้าวร่วมกัน เพราะบางกิจกรรมคนก็จะมาเอาอาหารท่ีโรงทานแล้วก็
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มาทานในบริเวณพิธี เช่นพิธีอธิษฐานจิต คนมาก่อนก็จะไปรับอาหารท่ีโรงทานมาทานในบริเวณงานก็จะเพิ่ม
ความเส่ียง ดังนั้น โรงทานก็จะงดและวันท่ี 3 ธันวาคม 2564 ก็จะเริ่มจากเดิมทีก็จะมีการตักบาตรเช้าแล้วก็
ค่อยบวงสรวง ปีนี้ก็งดตักบาตรเช้าแล้วก็ท าบุญใส่บาตรพร้อมกันทีเดียววันท่ี 5 ธันวาคม 2564 เช้าวันท่ี  
3 ธันวาคม 2564  ก็จะกลายเป็นพิธีบวงสรวง ประมาณเวลา 08.30 น. เริ่มพิธีบวงสรวง เสร็จแล้วถวายพาน
บายศรี โดยหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน หน่วยงานในสังกัดเทศบาล ชุมชนในสังกัดในเทศบาลเหล่านี้เป็นต้น
แล้วก็ให้ปรับรูปแบบทุกครั้งเวลารอท่ีจะไปถวายพานบายศรี ก็จะอยู่ตรงเต้นท์เล็ก ๆ ตรงหน้าศาล แล้วทุกคนก็
จะไปออกันอยู่ในเต้นท์ ลองกระจายจุดรวมตัวดู เป็นอย่างไรก็ต้ังคณะท างานขึ้นมาแล้วก็ไปบริหารใสเชิง  
พื้นท่ี ว่าถ้ากระจายจุดนัด จุดรวมตัว เพื่อลดความคับค่ัง ลดการสัมผัส ก็จะดีมาก ก็มีการมอบหมายไป  
พอบวงสรวงเสร็จ ถวายพานบายศรีเสร็จก็ร าบวงสรวง ก็ไม่จ าเป็นจะต้องใช้คนเยอะเหมือนหลายปีท่ีผ่านมา  
ก็เป็นการร าเป็นพิธีให้ดูดี จากนั้นก็มีแค่เชิดสิงโตถวาย นั่นก็คือในภาคเช้าก็จะเสร็จประมาณนี้ ส่วนภาคเย็นก็
เพิ่มเสริมความเป็นสิริมงคลกับทุก ๆ คนท่ีสนใจมีจิตศรัทธาก็ท าพิธีสวดนพเคราะห์เหมือนเดิมในชุดขาว แล้วก็
ให้เขาแจ้งความประสงค์ล่วงหน้าว่าใครจะเข้าร่วม เพราะเราจะบอกว่าเรามีพื้นท่ีจ านวนจ ากัด เช่น เราอาจจะ
ประกาศท่ี 200  แต่ท าพื้นท่ีรองรับเผ่ือไว้ที่ 300 อย่างนี้เป็นต้น เพราะว่าคนให้ความสนใจมากขึ้นทุกปีนะครับ
พิธีสวดนพเคราะห์คนให้ความสนใจมาก เสร็จก็เป็นการเสร็จกิจกรรมของวันท่ี 3 ธันวาคม 2564 วันท่ี 4 
ธันวาคม 2564 ภาคเช้าก็จะไม่มีอะไร ไปตอนเย็นก็จะมีสวดมนต์เย็น มีพิธีอธิษฐานจิต ซึ่งตรงนี้มีองค์ประกอบ
ในการตัดสินใจว่าสถานการณ์ตอนนี้ก็เปล่ียนไป แต่ส่ิงหนึ่งท่ีเป็นหลักการท่ีเราประกาศต้ังแต่ปีแรกท่ีเราเริ่มจัด
เราต้ังใจไว้ว่าเราจะท าถวายเป็นพระราชกุศลแด่พ่อหลวงรัชกาลท่ี 9 ตลอดไป ไม่ว่าท่านจะอยู่หรือว่าจากเราไป
แล้วนั่นคือความต้ังใจ และเราก็จัดงานเย็นวันท่ี 4 ธันวาคม 2564  เพื่อหลีกกับกิจกรรมซึ่งปกติท่ีเราถวาย 
พระราชกุศล เราก็จะจัดงานถวายเราก็จะไปจัดในวันท่ี 5 ธันวาคม 2564 แต่เนื่องจากในวันท่ี 5 ธันวาคม 2564 
จังหวัดเขาก็จัดงานจุดเทียนชัยในอดีตนะ ในเย็นวันท่ี 5 ธันวาคม 2564  เราก็เลยจะมาจัดเย็นวันท่ี 4 ธันวาคม 
2564 ทีนี้การสวดมนต์เย็นและอธิษฐานจิตมันก็เป็นส่วนตัวท่ีได้อธิษฐานถึงครอบครัว และอธิษฐานเป็นพระ
ราชกุศล ดังนั้นหลักการนี้ก็จะไม่ท้ิงเพราะถ้าท้ิงไปกลัวคนจะลืม ก็คงยืนยันว่าเย็นวันท่ี 4 ธันวาคม 2564 ก็มี
สวดมนต์เย็นกับอธิษฐานจิต ส่วนเช้าวันท่ี 5 ธันวาคม 2564 ทุกปียงัไงเราก็จะท า ก็คือตักบาตรเช้า หลายปีหลัง
หลังมานี้จังหวัดมาขอเข้าร่วมเป็นงานของจังหวัด ก็เลยต้องมีการใส่ชุดปกติขาวอะไรเหล่านี้เป็นต้น   จังหวัด
บอกว่ารอค าส่ังจากกระทรวงฯ เราก็บอกว่าเราจะจัด ถ้าไม่เป็นพิธีการของทางจังหวัดก็จะเป็นพิธีการของเรา 
ซึ่งไม่จ าเป็นว่าต้องใส่ชุดปกติขาวก็จะเน้นการใส่เส้ือเหลืองแทนนะครับ  แต่ถ้าจังหวัดจะขอเข้ามาร่วมแล้วขอ
รวมเป็นงานของจังหวัดก็ค่อยไปว่าตามระเบียบการของจังหวัด  ดังนั้นเช้าวันท่ี 5 ธันวาคม 2564 ก็มีกิจกรรม
เดียวก็คือใส่บาตร ทีนี้ส่ิงท่ีเป็นองค์ประกอบเข้ามาก็คือสถานการณ์ ไม่ว่าจะเป็นตอนนี้ บางพรรคชูเรื่องยกเลิก 
ม.112 การเผาพระบรมฉายาลักษณ์ในพื้นท่ีต่าง ๆ ดังนั้นเพื่อให้การจัดการง่ายในฉากหลังของงานก็จะให้เป็น
จอ LED เวลาเป็นพิธีที่เกี่ยวข้องก็ค่อยฉายพระบรมฉายาลักษณ์ ไม่ต้องไปส่ังปริ้นเป็นภาพแล้วก็ต้องมาคอยเฝ้า
เสร็จแล้วต้องรีบเก็บก็ใช้เป็นจอเพื่อความสะดวกในการจัดการ นี่ก็เป็นสรุปของบุญคุณเมืองท่ีประชุมกันในวัน
นั้น  ดังนั้นเรื่องการเปิดเมืองประกอบด้วยสถานบริการต่าง ๆ ท่ีจะต้องใช้มาตรฐานทางด้านสาธารณสุขเข้ามา
ด าเนินการ แล้ววันท่ี 1 ธันวาคม 2564 คือวันเปิดเมืองขอนแก่น เทศบาลก็เตรียมการเป็นเชิงสัญลักษณ์ของ
เมืองเพื่อรองรับในเรื่องนี้ แล้วก็จะชูงานบุญคูณเมืองต้อนรับการเปิดเมืองขอนแก่นนะครับ เน้นเป็นพิธีกรรม
งานบุญ มีประกอบด้วยบุญ ทาน ใส่บาตร เน้นบุญน าหน้าก็ไม่เป็นเชิงกิจกรรมสังสรรค์ ไม่ได้เอาตรงนี้เข้ามา 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
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1.2  เร่ืองความคืบหน้าการจองวัคซีน เข็มที่ 3  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรื่องท่ี 2 เรื่องวัคซีนโมเดอร์น่าเดิมทีให้มีการเตรียมจองจองเข็ม 3 เพื่อท่ีจะมาฉีดพี่น้องประชาชนแต่
ข้อมูลเบ้ืองต้นท่ีรับมาจากส านักสาธารณสุขฯ บอกว่าปริมาณโดสของโมเดอร์น่าไม่น่าจะได้เท่ากับมาตรฐานเดิม
ก็เลยให้ไปเช็คไปตรวจสอบดี ๆ ก่อน แปลกใจต้ังแต่แรกท่ีบอกว่าโดสละ 555 บาท จากก่อนหน้านี้ท่ีแพงมาก
พันกว่าบาท ทีนี้ส านักสาธารณสุขฯ มีอะไรคืบหน้าไหม  
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

วันนี้เขาจะมีการประชุมท่ี ศบค. ท่ีกรุงเทพฯ เขาจะพิจารณาเรื่องคนท่ีได้รับวัคซีนซิโนฟาร์ม 2 เข็ม 
รัฐบาลจะให้กระตุ้นอะไร เลยจะรอฟังมตินี้ก่อน แต่ก่อนหน้านี้ก็คือถ้าเป็นราชวิทยาลัย เขาบอกให้กระตุ้นแค่
ครึ่งโดส คือ 555 บาท คือครึ่งโดส แต่กรมควบคุมโรคยังเห็นขัดแย้งกันอยู่มันควรจะกระตุ้นโดสหนึ่งอะไรอย่าง
นี้ ก็เลยยังไม่เสนอว่าให้ส่ังซื้ออะไร เลยว่าน่าจะรอข้อมูลท่ีชัดเจนกว่านี้ก่อนค่อยจะด าเนินการค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ครับ เพราะก่อนหน้านี้ท่ีเขาบอกว่าผลวิจัยบอกว่าโมเดอร์น่าเป็นอันดับ 1 ฉีดเข้าไปแล้วภูมิต้านทาน
เพิ่มขึ้นเป็น 92 - 93 เปอร์เซ็นต์ บนข้อมูลท่ีเป็นข้อเท็จจริงก็คือต้องฉีดถึง 100 มิลหรือเปล่า ขณะท่ีวัคซีนตัว
อื่นฉีดไม่ได้เยอะขนาดนี้ ดังนี้ภูมิมันก็เลยข้ึนเยอะ แต่ถ้าบอกว่าครึ่งหนึ่งคือ 50 มิล ดังนั้นมันก็น่าจะมีผลถูกไหม
กับภูมิ แต่ว่าฉีดเยอะมันก็น่ากลัวหรือเปล่าก็ไม่รู้ แต่ตอนนี้โรงพยาบาลเอกชนก็ได้เริ่มให้คนท่ีจองเริ่มให้ฉีดแล้ว
ใช่ไหม แต่เท่าท่ีโรงพยาบาลเอกชนคนท่ีจองไว้ก็เริ่มนับวันฉีดแล้ว แต่เขาก็ปวดหัวเหมือนกัน เขาก็มาคุยกับผม
จะเสนอขายโมเดอร์น่าให้เทศบาล เพราะคนท่ีไปจองพากันยกเลิกเยอะมาก เขาก็เลยเหลือเยอะบอกเราซื้อ
ไม่ได้เพราะระเบียบฯ ข้อส่ังการบอกมาว่าเรามีแหล่งซื้อได้ไม่กี่แหล่ง ซื้อราชวิทยาลัยจุฬาภรณ์ ซื้อ อย.   
ซื้อสภากาชาดอะไรพวกนี้ มีแค่ไม่กี่แหล่งท่ีให้เราซื้อ เราไปซื้อซี้ซั้วไม่ได้  ดังนั้นกรณีความคืบหน้าของวัคซีน 
เข็ม 3 ส่ิงท่ีเราก าลังรอคอย 1. คนท่ีฉีดซิโนฟาร์ม 2 เข็ม ถ้าจะฉีดกระตุ้นเข็ม 3 คืออะไร 2. ยังมีความขัดแย้งถึง
ปริมาตรของวัคซีนว่ายังไม่ได้ข้อยุติ ก็ยังรอตรงนี้เพราะเขาเปิดให้จองถึงส้ินเดือนธันวาคม 2564 เราก็ยังมีเวลา
ท่ีจะตัดสินใจ  
 

1.3  เร่ืองการก าหนดมาตรการจัดงานแต่งงาน 
เรื่องท่ี 3 เป็นประเด็นย่อยแต่อาจจะเกี่ยวข้องกับทุกท่านเพราะว่าท่านก็มีญาติพี่น้อง คือหลัง  

ออกพรรษามานี้มันก็มีงานแต่งเยอะแล้วก็เกิดปัญหามีคนขออนุญาตจัดงานแต่งงานกับกรรมการโรคติดต่อแล้ว
มันก็มีเรื่องท่ีเป็นประเด็นว่าการจัดงานแต่งจะเล้ียงอาหารหรือไม่เ ล้ียงอาหาร ชุดคนแรกท่ีขอก็บอกเลยว่าเขา
จะเปล่ียนรูปแบบเป็น boxset ทีนี้ก็มีค าถามในท่ีประชุม boxset แปลว่าอะไร แปลว่ายังต้องทานด้วยกันอยู่ใช่
ไหม แล้วทานด้วยกันเป็นโต๊ะกลมไหม ถ้าโต๊ะกลมก าลังพูดถึงกี่ท่ีนั่ง แปดท่ีนั่งหรือสิบท่ีนั่งก็แล้วแต่ต่อให้
เป็น  boxset ก็ไม่ได้ทานร่วมกัน แต่เวลาคุณทานคุณก็ต้องถอดหน้ากากไหมก็จะมีความเส่ียงอยู่   ทีนี้ทาง
สาธารณสุขจังหวัดก็เลยรับเรื่องว่าจะไปท าเกณฑ์มาตรฐานของการท่ีจะจัดงานแต่ง ว่าควรจะมีอะไรบ้าง ซึ่งก็
ยังเป็นประเด็นค้าง ไม่แน่ใจว่าตอนนี้สาธารณสุขจังหวัดได้ออกเกณฑ์ตรงนี้ออกมาหรือยัง  
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

ยังไม่เห็นมาค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ให้ส านักสาธารณสุขฯ ตามนะ เพราะว่าตอนนี้มีคนมาเชิญผมร่วมงานแต่งเยอะมาก พอมาเชิญทีไรก็
มานั่งปรึกษาผมว่าจะเอายังไงดี ผมก็ไม่รู้จะตอบยังไง แต่ผมก็แนะน าเขาบอกว่าให้เล่ียงการทานอาหารร่วมกัน
แต่ก็ให้แสดงน้ าใจเจ้าภาพเหมือนเดิม ก็คือแต่งให้โรงแรมท าเป็น boxset สวยๆ ใส่ถุงพร้อมของช าร่วย แนะน า
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ว่าเพื่อความปลอดภัยของแขกในงานงดการทานอาหารร่วมกัน  และมอบเซตอาหารให้เขากลับไปทานท่ีบ้าน
คือถึงแม้มันจะแปลก แต่นี่คือ New Normal มันเป็นวิถีใหม่ไปแล้วเราเองก็ต้องปรับตัวให้รองรับกับเรื่องแบบนี้
เราคงจะไม่ยึดติดธรรมเนียมเดิม ๆ เพราะว่าธรรมเนียมเดิม ๆ ของเราทุกคนท่ีเป็นเจ้าภาพกลัวแต่แขกจะต าหนิ
ว่าอาหารไม่อร่อย ไม่ดี คนท่ีจัดงานจะรู้หมดเลยว่าตรงนี้จะส าคัญมากส าหรับเจ้าภาพ เพราะกลัวแขกจะมา
ต าหนิในเรื่องนี้ ไม่ได้ห่วงเรื่องซอง ห่วงอย่างเดียวว่าเขาจะมาด่าว่าอาหารไม่ได้เรื่อง   ทีนี้มันก็เลยจะเน้นเป็น
อาหารท่ีจะต้องท าออกมาดีท่ีสุด ถ้าเป็น boxset ไปแล้ว ก็ลองสร้างวิถีใหม่กันดู ดังนั้นประเด็นตรงนี้เมื่อได้
รายละเอียดครับ ก็ให้ส านักสาธารณสุขฯ แจ้งเวียน เพราะเข้าใจว่าทุกท่านหรือว่าแม้กระท่ังคนในชุมชนส านัก
สวัสดิการฯ ควรจะตามเรื่องนี้  พอได้มาแล้วก็ต้องเอามาตรการเรื่องนี้ส่งไปให้ชุมชนให้ชุมชนประกาศให้
ประชาชนได้รับรู้ ประชาสัมพันธ์ก็รับไปเพื่อแจ้งเกณฑ์มาตรฐานในการจัดงานพวกนี้  กรรมการโรคติดต่อขอ
ความร่วมมืองดจัดบุญประเพณีซึ่งมันงดไม่ได้หรอกวัดเขาก็รอกฐินอยู่ วัดก็ปวดหัวไม่มีคนมาปักจองเป็น
เจ้าภาพก็เป็นกฐินสามัคคี ปีหนึ่งก็มีครั้งหนึ่งจะได้เงินก้อนก็ตอนนี้ล่ะ ขอความร่วมมืองดจัดก็ล าบากยังไงก็ต้อง
จัดนะครับ  ดังนั้นประเด็นนี้ก็เป็นการแจ้งให้ทราบนะครับ   

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  และมอบหมาย ดังนี้ 
1. มอบส านักสาธารณสุขฯ ติดตามเร่ืองการก าหนดมาตรการในการจัดงานแต่งงาน 
2. มอบส านักสวัสดิการสังคมแจ้งเวียนมาตรการที่ก าหนดแล้ว ให้ชุมชนทราบ 
3. มอบฝ่ายประชาสัมพันธ์ กองยุทธศาสตร์ฯ ประชาสัมพันธ์มาตรการฯ ที่ก าหนดออกมาแล้ว ให้

ชุมชนรับรู้ 
 

ระเบียบวาระที่  2   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
   - รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น คร้ังที่ 7/2564  
เม่ือวันที่ 25  ตุลาคม 2564 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น ครั้งท่ี 7/2564  
เมื่อวันท่ี 25  ตุลาคม 2564 มีท่านใดได้อ่านแล้วขอแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้ามีแก้ไขก็สามารถแจ้งไปทางฝ่าย
กิจการสภา เพื่อแก้ไขได้นะครับ ถ้าไม่มีขอรับรองไปก่อนนะครับ 
 มติที่ประชุม :  รับรองรายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนคร
ขอนแก่น คร้ังที่ 7/2564 เม่ือวันที่ 25  ตุลาคม 2564 
 
ระเบียบวาระที่ 3   เร่ืองสืบเนื่องจากการประชุมคร้ังที่แล้ว 

3.1 เร่ืองรายงานสถานการณ์โรคติดต่อในเขตเทศบาลนครขอนแก่น และสถานการณ์โรคไวรัส  
โคโรนา 2019 (COVID-19)  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรื่องสืบเนื่องสถานการณ์โควิด ณ เวลานี้ เชิญครับ มีการแจ้งปิดตลาด อ.จิระ 7 วัน เพราะว่ามีการไป
ตรวจ 420 คน ตลาดสดหน้าเล็ก อ.จิระ ตลาดข้างหลังเป็นของส่วนเทศบาล ส่วนหน้า 200 กว่าคนท่ีไปตรวจ
ติดท่ี 22 คน ส่วนหลังอีก 200 คนท่ีไปตรวจไม่มีใครติด ก็เลยปิดเฉพาะ อ.จิระ ส่วนหน้านะครับ ปิด 7 วันถึง
วันท่ี 8 พฤศจิกายน 2564  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ 
ขอน าเรียนสถานการณ์โรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่าค่ะ ตอนนี้ท่ัวโลก อันนี้ก็จะเป็นของเอเชียแล้วก็อาเซียนนะคะท่ี
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จะติดอันดับ 1 ใน 10 ค่ะ ประเทศไทยในวันนี้ พบผู้ติดเช้ือรายใหม่ 7,982 ราย เสียชีวิตเพิ่ม 68 ราย 
สถานการณ์ของจังหวัดขอนแก่นเมื่อวันท่ี 3 พฤศจิกายน 2564 รายใหม่ 129 ราย สะสม 21,982 ราย  เสียชีวิต
ท้ังหมดสะสม 80 ราย คลัสเตอร์ท่ีพบรายใหม่ ช่วงวันท่ี 2 และ วันท่ี 3 พฤศจิกายน 2564  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เขาพากันไปคอมเม้นร้านจ าหน่ายอะไหล่รถท่ีสามเหล่ียมท าไมไม่บอกช่ือร้าน ก็เห็นใจเขาหน่อยนี่ติด
ท้ังครอบครัวนะ 5 คน  ดูตลาด อ.จิระ ตัวเลขวันไหน 10 คนแสดงว่ายังเพิ่มขึ้นอีกใช่ไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ยังมีเพิ่มขึ้นอยู่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

จากวันนั้นท่ี 22 ราย วันนี้สะสมไปเท่าไหร่แล้ว คลัสเตอร์มีศูนย์เด็กเล็กโคกสูง เนี่ยท่ีเราบอกว่าศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กเรายังไม่พร้อมเปิด ท่ีนี่เข้าใจว่าเขาเปิดมาตลอดไหม ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหรือเพิ่งมาเปิด เปิด
ทีเดียวติด 7 รายเลย ตลาดบางล าภู 5 ราย โรงอวนเดชา 3 ราย ตลาดบ้านไผ่ 2 ราย โรงงานข้าวเกรียบ 
หนองแวงพระยืน 2 ราย  โรงงานผลิตช้ินส่วน 3 ราย เมื่อวานนี้ตลาดบางล าภู อีก 5  ราย งานศพ 5 ราย แล้ว
ก็มีพี่เล้ียงเด็กหมู่ 7  กุดน้ าใส 5 ราย หน่วยงานผลิตช้ินส่วนต่อเนื่องอีก 4 ราย ตลาด อ.จิระ อีก 1 ราย โรงงาน
ข้าวเกรียบอีก 1 ราย ขอความร่วมมือเจ้าภาพงานศพจัดงานไม่ควรเกิน 3 วัน ห้ามรับประทานอาหารในงาน
ปลอดเหล้า ปลอดการพนันพิธีต่าง ๆ ไม่เกิน 1 ช่ัวโมง นี่ก็คือเกณฑ์ท่ีให้แนวทางในการด าเนินการ ไปต่อครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

อันนี้ก็คือจะเป็นของอ าเภอเมืองขอนแก่นประจ าเดือนตุลาคม 2564 ท่ีผ่านมา ก็จะแยกเป็นรายวัน  
ต าบลท่ีสูงสุดท่ีเจอผู้ป่วยก็จะสับเปล่ียนกันในแต่ละวัน จะเป็นต าบลในเมืองเยอะท่ีสุดค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สะสมเยอะท่ีสุดก็คือในเมือง ก็คือในเขตเทศบาลเป็นหลักแล้วก็มีขอบ ๆ นิดหน่อย  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

แยกรายต าบลภายในอ าเภอเมืองขอนแก่น ต้ังแต่ 1 เมษายน 2564 ถึง 1 พฤศจิกายน 2564 เป็น
จ านวนผู้ป่วยภายในเขตเทศบาลท้ังหมด คือ 2,693 ราย  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตัวเลขสะสม ผมให้พลอทก็เลยเกิด ถ้าเกิดตรงชุมชนไหนให้รู้เอาไว้นะครับ จะเห็นแดงเป็นพืดเลย ส่วน
ใหญ่จะเป็นโซนตะวันตกของเมือง กับโซนตอนกลาง พักหลังส่วนใหญ่จะเป็นโซนหนองใหญ่เริ่มจะเยอะ   น่า
ตกใจอยู่ ๆ ตรวจชุมชนศิริมงคลทีเดียวเจอหลายสิบราย  เมื่อวานวัดศรีนวลตรวจ 124 ราย  มีท้ังพระ ท้ังเณร
ท้ังประชาชนท่ีอาศัยอยู่บริเวณรอบ ๆ เจอเท่าไหร่  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เจอผล ATK เป็นบวก 21  รายค่ะ  แล้วก็จากการตรวจ RT - PCR พบผลบวก 17 ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วต้องปิดวัดไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

คือตอนนี้ทางวัดก็ได้ด าเนินการปิดวัดอยู่ค่ะ แล้วก็จะแยกสามเณรท่ีติดเช้ือจะมีพื้นท่ีให้นอนแต่ว่าเมื่อ
สักครู่คุยกับทางโรงพยาบาลขอนแก่นไป น่าจะน าเข้า Hospitel ค่ะ  
นายบุญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีครับ พอดีเมื่อสักครู่นี้ได้คุยกับทางท่านรองผู้อ านวยการโรงพยาบาล
ศูนย์ขอนแก่นครับ ท่านให้ค าแนะน าอย่างนี้ครับว่าสมมุติว่าขณะนี้คนท่ีป่วยของพระกับเณรจากวัดศรีนวล 
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ตอนนี้น่าจะเข้าไปท าการรักษาอยู่แล้ว  แต่คราวนี้ท่ีเขาให้ความเห็นคือพระท่ีเหลือท้ังหมดครับ เขาตีมาแล้วว่า
เป็นผู้เส่ียงสูงท้ังวัด คือห้ามบิณฑบาต ห้ามกระท ากิจของสงฆ์ ตอนนี้ห้ามออกจากวัด ความเห็นของโรงพยาบาล
ศูนย์ขอนแก่น ดังนั้น คือก็จะขออาหาร น้ าด่ืม กับทางเทศบาลเท่าท่ีคุยกันไว้นะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มอบส านักสวัสดิการสังคม และส านักปลัดฯ ไปดูระเบียบถ้าท าได้รีบท าให้เลย แล้วก็ให้ประชาสัมพันธ์
บอกบุญไปยังพี่น้องประชาชนให้น าอาหารไปถวายของวัดนี่สองมื้อใช่ไหม เช้ากับเพลก็ให้พี่น้องประชาชนไป
ถวาย แล้วส านักการศึกษาฯ ประสานไปทางโทรศัพท์หรือประสานดูว่าถ้าเราจะให้แจ้ง อย่างเช่น ต้องมีจุดอย่าง
วัดท่ีว่าเขาปิดรั้ว เขาก็จะเอาโต๊ะมาต้ังอยู่หน้ารั้วคนก็จะเอาอาหารไปถวายอยู่ท่ีโต๊ะหน้ารั้วแล้วทางพระ เณร 
ในวัดจะมารับอาหารจากตรงนั้นเข้าไปฉันกันเอง ก็ไปรับมาตรการตรงนี้  ส านักการศึกษา ส านักสวัสดิการฯ 
ส านักปลัดฯ  1. เรื่องการช่วยเหลือยังไงรีบท า 2. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนพี่น้องประชาชนไปรีบด าเนินการ
เพราะอะไร เพราะมีโรงเรียนพระปริยัติธรรม มีเณรมาเรียนหนังสือหลักร้อยครับถ้าไม่มีบิณฑบาต อาหารไม่
สามารถส่งได้ พระ เณร ร้อยกว่าชีวิตนะครับ น่าเห็นใจมาก แต่เข้าใจว่าวัดศรีนวลอยู่ใจกลางเมืองลูกศิษย์เยอะ
เขาคงจะช่วยเหลือกันดี แต่เราก็ไม่ควรจะเพิกเฉย น่าจะเป็นวัดแรกในเขตเทศบาลนครขอนแก่นท่ีเกิดกรณีแบบ
นี้  
นายบุญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

และทางโรงพยาบาลศูนย์ฯ ก็เลยให้ข้อช้ีแนะมาครับ ขณะนี้มันจะเป็นเทศกาลกฐินและเท่าท่ีฟัง ท่ีติด
มาก็คือจะเป็นการติดจากคนทางนอกพื้นท่ี ๆ มางานกฐิน  ดังนั้น อาจจะมีการตรวจเชิงรุกในวัด ในแต่ละเขต
เทศบาลเพิ่มเติมครับ แต่บอกว่าจะไปตรวจหลังจากวัดท่ีมีงานกฐินแล้ว เพราะว่าถ้าไปตรวจก่อนท่ียังไม่มีกฐินก็
คงจะยังไม่เห็นตัวเลขนะครับ  ก็เลยว่าเด๋ียวท าตารางท่ีจะไปตรวจท่ีจัดกฐินไปแล้วๆ เขาจะน าทีมไปตรวจในวัด
อีกทีครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เมื่อวานท่ีไปตรวจท่ีวัดศรีนวล จะมีของส านักช่าง งานไฟฟ้าไปตรวจ 3 ราย ตรวจ RT - PCR พบติด
เช้ือ 1 ราย ก็คือกลายเป็นงานไฟฟ้าพบผู้ติดเช้ือเป็น 2 รายของส านักช่าง ซึ่งเป็นทีมภาคสนามค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนี้ส านักช่างมีมาตรการยังไงกับลูกน้อง 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้าง 

ตอนนี้ทีมเขต 2 เขต 3 กักตัวครับ ยังไม่ให้เข้ามาท างาน 14 วัน  ตามค าแนะน าของส านักสาธารณสุขฯ
ครับ ก็เกล่ียเขต 1 กับเขต 4 แชร์กัน ท้ัง 4 เขต  ค าร้องไฟฟ้าอาจจะช้าหน่อยครับ ช่วงนี้ก็พยายามท าความ
เข้าใจกับผู้ร้อง ค าร้องต่าง ๆ ครับ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วยิ่ ง เรามีนโยบายว่าไฟฟ้าสาธารณะถนนสายหลักภายในก่อนส้ินเดือนนี้จะต้องติดร้อย
เปอร์เซ็นต์  ตรงนี้ก็มีทีมงานป่วยข้ึนมา ก็ให้หาวิธีการเอาคนหรือจ้างร้าน  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้าง 

คือตอนนี้มีการรายงานทุกคืนนะครับ ผ่านทาง Facebook ของส านักช่าง ประชาสัมพันธ์ให้อยู่ครับว่า
เส้นไหนติดรายงานตลอดเป็นประจ าทุกวันครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ควรจะมีการจ้างเหมาเพิ่มขึ้นนะครับ ให้จ้างเหมามา ต่อครับ  
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นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
คือช่างเขตทีมหัวหน้าไฟท้ังหมดไปคุยแล้วนะครับ อุปกรณ์ต่าง ๆ คือคนท่ีจะมารับงานหรือช่วยงาน

ไฟฟ้า ท่ีขับรถกระเช้าอะไรต่าง ๆ เขาก็กลัวเหมือนกัน เขาก็เลยไม่จ้างมา นี่คือปัญหาอุปสรรคท่ีเจอครับ   คือ
กลัวพวกรถกระเช้าท้ังหลายท่ีขึ้นไปครับ คือกลัวเช้ือโรคท่ียังติดค้างอยู่ คือทางช่างก็ได้คุยกับทางฝ่าย
บริหารงานท่ัวไปแล้ว ให้ซื้อน้ ายามาฆ่าเช้ือ ให้ทีมนั้น และภายในทีมให้ท าความสะอาดภายในรถเองครับ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

วิธีการสร้างความเช่ือมั่น ทีมส านักสาธารณสุขฯ ชุด PPE กับทีมส านักช่างใส่ชุด PPE แล้วก็ไปฆ่าเช้ือ
ให้ลูกน้องเห็น เหมือนตอนนั้นท่ีไปพ่นฆ่าเช้ือในส านักคลังใช่ไหม แล้วลูกน้องก็พากันเห็นว่ามีการด าเนินการจริง
โดยคนท่ีรอบรู้ชัดเจน แล้วก็ประกาศมาตรการว่าก่อนท่ีรถจะออกหรือหลังจากเสร็จงานปฏิบัติงานแล้วมีการฆ่า
เช้ือด้วยวิธีการใช้เครื่องพ่นหรือมีการเช็ด ต้องสร้างมาตรการนี้ขึ้นมา เพื่อสร้างความเช่ือมั่นนะครับ ต่อครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ขออนุญาตน าเรียนท่านนายกฯ ค่ะ ถ้าเกิดว่าพื้นท่ีไหนท่ีมีผู้ป่วยในเบ้ืองต้นถ้าเรายิ่งไปฉีดพ่น มันจะยิ่ง
ท าให้กระจาย แต่ว่าเราก็จะสามารถฉีดพ่นได้โดยการเช็ดท าความสะอาด 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่เราเน้นการเช็คไง รายงานต่อเลย 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

อันนี้ก็คือจะเป็นสถานการณ์โรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่าในตลาด ในเขตเทศบาลนครขอนแก่นนะคะ วันท่ี 
11 – 23  ตุลาคม 2564  พบผู้ติดเช้ือท้ังหมด 203 ราย  จะเป็นตลาดบางล าภู 92 ราย  ตลาดเทศบาล 3 
จ านวน 84 ราย   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตลาดบางล าภูเขาไม่แนะน าให้ปิดหรือครับตอนนี้ 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้ไม่ได้ปิดอยู่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลองเช็คข้อมูลดูว่าถ้ายังไม่เข้าสู่มาตรการท่ีจ าเป็นจะต้องให้ปิด จะได้ตอบค าถาม อธิบายเหตุผลตลาด
อื่นท่ีถูกปิดให้เขาได้รู้ สองตลาดน่ากลัวมากอยู่ติดกัน ตลาดโบ๊เบ๊กับตลาดบางล าภู 170 ราย ตลาดเทศบาล 1 
จ านวน 1 ราย ตลาดชีท่าขอนเพิ่มเป็น 4 ราย ตลาดรถไฟ 6 ราย ตลาดศรีเมืองทองยังคงมีอยู่ 5 ราย ตลาด 
โนนทัน ถนนหน้าเมืองแม่ค้าท่ีขายบนถนนติดอีก 5 ราย  ตลาดหนองใหญ่ 1 ราย ตลาดต้นตาล 2 ราย  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

อันนี้จะเป็นช่วงวันท่ี 24 - 31 ตุลาคม 2564 ก็ยังพบของตลาดบางล าภูอีก 3 ราย สรุปต้ังแต่วันท่ี 11 
ตุลาคม 2564 ถึงวันท่ี 2 พฤศจิกายน 2564 ตลาดบางล าภู พบ 97 ราย ตลาดสดเทศบาล 3 จ านวน 99 ราย 
ตลาดสดเทศบาล 1 จ านวน 4 ราย ตลาดชีท่าขอน 4 ราย ตลาดรถไฟ 6 ราย ตลาดศรีเมืองทอง 12 ราย ตลาด
โนนทัน 5 ราย ถนนหน้าเมือง 5 ราย ตลาดหนองใหญ่ 5 ราย ตลาดต้นตาล 4 ราย และ ตลาดอ.จิระ 30 ราย
ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีตลาดโบ๊เบ้มีคนเสียชีวิตไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ยังไม่มีค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ท าไมมีคนมาบอกผมว่ามีตึกแถวห้องนึงติดกันท้ังบ้าน ว่าพ่อเสียชีวิต คือพ่อกับลูกชายไม่ยอมฉีดวัคซีน 

พ่อก็เลยเสียชีวิต ลูกเข้า ICU แม่กับลูกสาวฉีดซิโนฟาร์มก็เลยไม่มีอาการรุนแรง นี่คือข้อเท็จจริงยังไงไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้ข้อมูลเกี่ยวกับผู้เสียชีวิตเขาไม่ส่งรายละเอียดให้เราเลยค่ะท่ีถามแต่ละพื้นท่ี แต่ศูนย์แพทย์ ถาม
จ านวนผู้เสียชีวิตในตอนนี้ก็ยังไม่มีค่ะ ตอนนี้ก็พบของตลาดท้ังหมด 274 ราย จาก 14 จุด แผนท่ีจะลงตรวจคัด
กรองเชิงรุกในช่วงสัปดาห์นี้จนถึงวันท่ี 12 พฤศจิกายน 2564  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เขาจะมีคิวเข้าไปตรวจวัดศรีนวล ATK รอบ 2 เมื่อไหร่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ต้องหลังจากนี้อีก 7 วันค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ร้านโอชิเน ใช้จุดไปตรวจกับชุมชนรอบบริเวณรอบนั้นใช่ไหม 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ใช่ค่ะ เพราะร้านโอชิเนมีผู้ติดเช้ือท้ังหมด 5 รายแล้วค่ะ ปิดร้านไปช่วงวันท่ี 25-28 ตุลาคม 2564 
หลังจากนั้นยังไม่พบผู้ติดเช้ือเพิ่มค่ะ  ตอนนี้ก็คือเปิดให้บริการอยู่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แทรกนิดเดียว มีล่าสุดท่ีกรณีท่ีเขาฟ้องศาลปกครองกรณีฟ้องศาลเรื่องการไปบุกรุกบ้านถนนดรุณ
ส าราญก็น่าจะเป็นเคสของชุมชนหลักเมือง ศาลปกครองสูงสุดท่ีตัดสินออกมาให้ยกฟ้อง กรณีผู้หญิงคนนี้ท่ีฟ้อง
เทศบาลเข้าใจว่าจะเป็นรายท่ีทะเลาะกับประธานชุมชนแล้วเรื่องเขาก็ฟ้องไปถึงศาล   ทีนี้พอศาลยกฟ้องการ
ด าเนินการต่อไปของช่างท่ีจะลงไปรื้อ มันไม่สัมพันธ์กับท่ีชุมชนยกทีมขอให้เราด าเนินการเรื่องขอใช้ ขอเช่า นึก
ออกไหม  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการฝ่ายควบคุมการก่อสร้าง 

ตอนท่ีท่านรองผู้ว่าฯ มาท่ีเทศบาลนครนะครับ แจ้งให้ทางเทศบาลท าเรื่องรังวัดสอบเขตท่ีดินกับทาง
ท่ีดินนะครับ ท าไปแล้วครั้งหนึ่งแล้วก็ยังไม่ได้ค าตอบจากท่ีดินครับ ตอนนี้ท าหนังสือแจ้งไปครั้งท่ี 2 ไปสอบถาม
เรียบร้อยแล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

รีบตามเรื่องเลย เพราะอะไร พอศาลยกฟ้องใช่ไหมคือเจ้านี้บุกรุกก่อสร้างโดยไม่ได้ขออนุญาต บุกรุกท่ี
สาธารณะ มันก็จะเข้าสู่กระบวนการเพื่อจะไปรื้อ แล้วพอบ้านโดนรื้อจ าเป็นจะต้องรื้อ ชุมชนท้ังชุมชนมันจะ
โดนรื้อตามคราวนี้มันจะเป็นเรื่องใหญ่ 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการฝ่ายควบคุมการก่อสร้าง 

มีมติอยู่ครับท่ีคณะกรรมการจังหวัดตอนนั้นมา มีท่ีดินจังหวัดมาด้วยนะครับ ตอนนี้อยู่ระหว่างรอท่ีดิน
อย่างเดียวครับ ถ้าท าผังเสร็จก็สามารถใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยท่ีทางจังหวัดแนะน าเราได้ครับ 
เพื่อท่ีจะให้พิจารณาใช้ท่ีดิน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อย่าให้หลุดนะจังหวะนี้ตามตลอด อย่าให้มันโดดข้ามห่างไปนาน ๆ พอผลของศาลออกมาปุ๊บ ผู้หญิง
คนนี้ก็รู้กันอยู่เนาะท่ีขึ้นมาอาละวาดอยู่เทศบาลต้ังหลายครั้ง พอศาลยกฟ้องอย่างนี้เสร็จเขาก็จะไปเท่ียวฟ้อง
คนอื่นต่อล่ะ ก็จะมาฟ้องเทศบาลให้ไปด าเนินการพวกบ้านเหล่านั้น จะมาตามเรื่องฟ้องเราอีก  ไม่งั้นเด๋ียวเราก็
จะโดนละเว้น กลับเข้ามาเรื่องของเรา 
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นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
อันนี้ก็จะเป็นข้อส่ังการของคณะกรรมการโรคติดต่อเมื่อวันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 ข้อ 1. มอบให้

ปกครองจังหวัดขอนแก่นแจ้งนายอ าเภอทุกอ าเภอร่วมวางแผนกับหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องเพื่อด าเนินการฉีดวัคซีน
ให้มีความครอบคลุมให้ได้ตามเป้าหมายท่ีก าหนด  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ขอแทรก  สรุปออกมาได้หรือยังว่า 55,000 คน ท่ีเราไปฉีดอยู่ในเขตเทศบาลเท่าไหร่ ไปท าข้อมูลให้ผม
นะครับ ไปท ามาจะได้รู้นะครับ  แล้วก็ตามตัวเลขกับทางสาธารณสุขอ าเภอหรือสาธารณสุขจังหวัด กรณี
ปริมาณการฉีดวัคซีนในภาพรวมของต าบลในเมืองฉีดวัคซีนไปท่ีเท่าไหร่เขามีตัวเลขตรงนี้แยกออกมาไหม เรา
อยากรู้ว่าในเขตเทศบาลนครถ้ารวมกับวัคซีนพื้นฐานกับวัคซีนทางเลือกของเทศบาลรวมแล้วฉีดไปกี่เปอร์เซ็นต์
เราอยากรู้ตรงนี้ แต่ของจังหวัดตอนนี้ฉีดไปท่ี 60 กว่าใช่ไหมถึง 70 หรือยัง  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

69.66 เปอร์เซ็นต์ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

พ้นวันสองวันนี้ไปก็ 70 เปอร์เซ็นต์แล้ว แล้วทีนี้ 608 ไม่เกี่ยวแล้วใช่ไหม ตลุยฉีดหมดแล้วใช่ไหมตอนนี้ 
วอร์คอินโอเพ่นได้หมดเลยไม่เกี่ยวกับ 608 แล้ว  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ข้อ 2. มอบให้ปกครองจังหวัดขอนแก่นท าหนังสือขอความร่วมมือในการงดจัดกิจกรรมบุญประเพณี 
14 วัน ต้ังแต่วันท่ี 4 - 18 พฤศจิกายน 2564 แล้วก็ขอความร่วมมืองดรับประทานอาหารพบปะสังสรรค์เกิน 5 
คน ยกเว้นคนในครอบครัวค่ะ ข้อ 3. มอบให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่นและเทศบาลนครขอนแก่น
สนับสนุนชุดตรวจ ATK ชนิด Professional use เพื่อใช้ในการเฝ้าระวังและควบคุมโรคในโรงเรียนค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตรงนี้ส านักสาธารณสุขฯ ได้ท าตัวเลขไปถึงไหนแล้วที่เราสนับสนุน ATK มีสนับสนุนไปไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้โรงพยาบาลศรีนครินทร์ของหน่วยบริการปฐมภูมิก็สามารถเบิกจาก สสจ.ขอนแก่นได้ค่ะ ตอนนี้
เรายังไม่ได้สนับสนุนไปให้กับหน่วยบริการค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วที่อยู่ในหน่วยบริการของโรงพยาบาลศรีนครินทร์ล่ะ  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เขาสามารถเบิกจาก สสจ.ได้ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เราก็เหลือแต่ถ้าจะด าเนินการคือโรงเรียน แล้วทีนี้โรงเรียนเขาให้ใช้ Professional Use เลยเหรอ ทุก
วันนี้เราใช้ชุดอะไรในการไปตรวจ 
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุข 

ทุกวันนี้เราใช้ชุด Professional Use ค่ะ ล่าสุดท่ีเสนอมาในราคาชุดละ 190 บาทค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลองนึกภาพนักเรียนเปิดวันแรกต้องใส่ชุดแบบนี้ไปตรวจนักเรียนในวันแรก ซึ่งเด๋ียวจะมีวาระการเปิด
เพื่อจะมาสรุปว่ามีใครจะเปิด แล้วเขาบอกว่าวันแรกท่ีจะเปิดก็ต้องตรวจด้วยชุดแบบนี้ มันจะต้องเป็นเงินต้ัง
เท่าไหร่ แต่ละคนกุมขมับเลย โรงเรียนท้ังหลายพากันถามว่าใครจะช่วยจ่าย น่าจะเป็น สสจ.หรือไม่ 
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นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
ไม่ค่ะ สสจ.เขาท าหนังสือขอความอนุเคราะห์จาก อบจ. 100,000 ชุดค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เทศบาลเราประกาศชัดเจน ผมรับผิดชอบนักเรียนในสังกัดของผมเท่านั้น ผมพูดเรื่องนี้ในท่ีประชุมแล้ว 

ผมไม่สามารถไปให้ความอนุเคราะห์ใครได้ เพราะผมมีปัญหางบประมาณ  ดังนั้นผมรับผิดชอบเฉพาะนักเรียน
ในสังกัดของเทศบาลนครขอนแก่นหมื่นกว่าคน พอเขาฟังว่าหมื่นกว่าคนเขาก็อึ้ง ต่อไปครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ข้อ 4. มอบให้เทศบาลนครขอนแก่น ท้องถิ่นจังหวัดขอนแก่น และการท่องเท่ียวแห่งประเทศไทย 
ส านักงานขอนแก่นร่วมออกประเมินสถานประกอบการตามมาตรฐาน SHA Plus ซึ่งตอนนี้ก็คือ SHA  ย่อมา
จาก Amazing Thailand Safety and Health Administration ก็คือเป็นตราสัญลักษณ์แห่งความปลอดภัย
ด้านสุขอนามัยจากสินค้าและบริการทางการท่องเท่ียวของไทย  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตัวโลโก้ผู้รับผิดชอบจาก ททท.ใช่ไหม ดังนั้นร้านอาหารไหนท่ีมีตัว SHA แปลว่าเขาผ่านการประเมิน
มาแล้ว ของ ททท.กับหน่วยงานท้องถิ่น 
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้เขาจะให้เราประเมินเป็น SHA Plus จะต้องมีเงื่อนไขอีกข้อหนึ่งก็คือจะผ่าน 2 ข้อ  ก็คือสถาน
ประกอบนั้นจะต้องได้รับเครื่องหมายมาตรฐาน SHA แล้วก็บุคคลในสถานประกอบการอย่างน้อย 70% ต้อง
ได้รับวัคซีนครบ 2 เข็มค่ะ ขอจบการน าเสนอค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สรุปประเด็นก็คือมีการรายงานสถานการณ์ท่ีเป็นปัจจุบันท่ีสุด ก็จะสังเกตได้ว่าคลัสเตอร์บางแห่งมัน
พ้นจุดพีคไปแล้ว  ก็คือกลุ่มตลาดถูกไหมครับ ตอนนี้ถามว่าหมดไหม ก็ไม่มีหมด ก็ยังประปรายแต่ท่ีน่าสังเกตก็
แปลว่า การแพร่ระบาดมันก็เปล่ียนพื้นท่ี เปล่ียนจุดคลัสเตอร์ไป ท่ีน่าเป็นห่วงตอนนี้ก็คือวัดศรีนวล   ถ้าเป็น
อย่างนี้ผมว่าอีกอาทิตย์หนึ่งท่ีต้องตรวจคงจะมีพระ เณร ท่ีติดน่าจะมากขึ้น เพราะบางคนเพิ่งจะไปติดแล้วก็เพิ่ง
จะแสดงอาการหลังจากนี้ไม่กี่วันถูกไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

คือเบื้องต้นใน 17 ราย นี้เขาก็สอบสวนผู้สัมผัสเส่ียงสูงจากผู้ป่วยด้วยถ้าเกิดสัมผัสเสียงสูงทาง
โรงพยาบาลขอนแก่นก็จะน าไปตรวจ RT - PCR เลยค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ต้อง bubble and seal วัดและวัดตอนนี้ก็ปิดแล้ว แล้วเราก็มีมาตรการช่วยสนับสนุนซึ่งเมื่อสักครู่ก็
มอบหมายไปแล้วในส่วนท่ีเกี่ยวข้องก็กรุณาช่วยรับไปด าเนินการนะครับ และก็หาวันและดูวัสดุอุปกรณ์ท่ีเราจะ
พอช่วยสนับสนุนได้ และหาวันน าไปมอบหน้าวัด และประชาสัมพันธ์ท าข่าวไปด้วยเพื่อคนจะได้ไปช่วยกัน ช่วย
วัด พระ เณรร้อยกว่าชีวิต  ดังนั้นภายในวันพรุ่งนี้ดูว่าเราพอจะมีอะไรบ้างท่ีจะเตรียมไปมอบให้วัดได้ส านัก
สวัสดิการมีไหม ถ้ามีพรุ่งนี้ก็นัดเวลาแล้วเราก็ไปมอบประสานกับทางวัดต้ังโต๊ะ ต้ังอะไร ไปมอบหน้าวัดเราก็ไป
มอบเพื่อท าข่าวว่าเรามาช่วยสนับสนุนอะไร ยังไง พอประชาชนเห็นข่าวก็จะได้พากันไปช่วยกันบริจาคได้ด้วย ก็
ให้ท าตามนี้นะครับ  
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มติที่ประชุม  :  มติที่ประชุมรับทราบ และมอบหมายดังนี้  
1. เร่ืองการแพร่ระบาดโรคติดเชื้อไวรัส COVID - 19 ในวัดศรีนวล  
- มอบส านักสวัสดิการสังคม ส านักปลัดเทศบาล ดูเร่ืองระเบียบที่เก่ียวข้อง ว่าสามารถด าเนินการ

ช่วยเหลือในเร่ืองใดบ้างแล้วรีบด าเนินการ  
- มอบส านักการศึกษาประสานกับทางวัดศรีนวล เร่ืองขั้นตอน ก าหนดจุดในการช่วยเหลือ  
- มอบฝ่ายประชาสัมพันธ์ ประชาสัมพันธ์เชิญชวนพี่น้องประชาชนร่วมช่วยเหลือทางวัด 
2. เร่ืองการฉีดวัคซีนในเขตเทศบาลนครขอนแก่น  
- มอบส านักสาธารณสุขฯ สรุปตัวเลขการฉีดวัคซีนซิโนฟาร์มของเทศบาลนครขอนแก่นจาก 

55,000 คน เป็นคนในเขตเทศบาลนครขอนแก่นเท่าไหร่ รายงานให้นายกเทศมนตรีทราบ 
 -  มอบส านักสาธารณสุขฯ รายงานข้อมูลตัวเลขปริมาณการฉีดวัคซีนในภาพรวมของต าบลใน

เมือง ว่ามีจ านวนวัคซีนทางเลือกเท่าไหร่ วัคซีนพื้นฐานเท่าไหร่ รวมฉีดทั้งหมดก่ีเปอร์เซ็นต์แล้วรายงานให้
นายกเทศมนตรีฯ ทราบ 

3.2 เร่ืองรายงานความก้าวหน้าการก่อสร้างอาคารส านักงานใหม่  

นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ สืบเนื่องจากการประชุม 

คทม. ครั้งท่ีแล้วท่านนายกฯ ได้มอบหมายให้ทุกหน่วยงานไปทบทวนสถานท่ีรองรับในกรณีท่ีจะก่อสร้างอาคาร
ส านักงานใหม่นะคะ ซึ่งท่านรองฯ มนตรีได้น าคณะไปดูพื้นท่ีจริงก็สรุปได้ดังนี้ค่ะ ส านักสวัสดิการสังคม เดิมทีมี
ความประสงค์ท่ีจะไปอยู่ ท่ีศูนย์เยาวชน แต่พอไปดูสถานท่ีจริงก็มีความประสงค์ท่ีจะย้ายไปอยู่ท่ีโรงเรียน
เทศบาลคุ้มหนองคูนะคะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู ตอนท่ีไปดูมีใครรู้เรื่องไหม ทราบเรื่องไหม  
นางสาวชุตินธร  หัตถพนม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 

ตอนไปดูไม่ทราบค่ะท่าน แต่ว่าหลังจากนั้นคือคุณครูได้รายงานอยู่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนไปเขาไม่ได้บอก มีการประสานโรงเรียนไว้ไหม  
นางสาวชุตินธร  หัตถพนม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 

มีคุณครูอยู่ค่ะ แต่วันนี้ก็ท่านรองปลัดฯ แล้วก็คณะส่วนหนึ่งได้เข้าไปก็อยู่ค่ะ รับทราบแล้วค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ส านักการศึกษาทราบไหม ทราบแล้วนะครับ 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

ในส่วนของส านักสวัสดิการฯ ท่ีมีความประสงค์ท่ีจะไปอยู่ท่ีโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู เนื่องจากเห็น
ว่าเหมาะสมเพราะอยู่ใจกลางเมือง แต่ว่าได้เรียนท่านรองผู้อ านวยการฯ ชุตินธร แล้วค่ะว่าถ้าจะไปอยู่ต้องมีการ
แบ่งสัดส่วนท่ีชัดเจน คือประตูด้านหน้าจะไม่ให้เข้าไปแต่เราจะให้ทางส านักสวัสดิการฯ เข้าประตู 2 ก็คือตรง
ข้ามกับร้านก๋วยเต๋ียวเฮียอ๋าค่ะ ประตูตรงนี้ก็จะเป็นประตูเปิด 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ถามท่านรองผู้อ านวยการฯ ชุตินธร นิดหนึ่ง เห็นชอบไหมถ้าเขาจะขอเข้าไปอยู่ 
นางสาวชุตินธร  หัตถพนม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 

ได้ค่ะท่าน 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เป็นอาคารท่ีไม่ได้ใช้ท าอะไรใช่ไหม 

นางสาวชุตินธร  หัตถพนม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
ใช่ค่ะ ห้องประชุมนั้นเป็นห้องอนุบาลเก่า คือถ้านักเรียนเปิดเรียนจริง ๆ ก็มีการจัดกิจกรรมบ้างอยู่ค่ะ 

แต่ว่าถ้าเกิดเข้าไปใช้เราก็สามารถเล่ียงได้ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ปรับได้ แล้วอาคารไหนท่ีเราประสงค์จะขอใช้  
นางสาวชุตินธร  หัตถพนม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 

ห้องอนุบาลเก่านี่ล่ะค่ะ จะเป็นห้องโล่งโถงกว้างเลยค่ะ เป็นห้องอนุบาลเก่าก็เลยมีห้องน้ าข้างในตัว  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

แต่ถ้าไปอยู่จริง ๆ ก็จะได้ปรับปรุงห้องน้ าบางส่วนค่ะ ท่ีได้เรียนกับท่านรองผู้อ านวยการฯ ชุตินธร แล้ว
ก็เพดาน ระบบไฟ ข้อจ ากัดก็คือท่ีจอดรถค่ะ ประชาชนอาจจะได้จอดรถด้านนอกรั้ว  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คงต้องจอดข้างนอกถ้าเลือกจะท าอย่างนั้นถูกไหมล่ะ ไม่อนุญาตให้คนมาจอดข้างในเด็ดขาด 
ประชาชนต้องจอดข้างนอกแล้วมีประตูเฉพาะ ต้องมีแผงกั้นเพื่อไม่ให้คนเข้าไปปะปนกับนักเรียน ไม่งั้นโรงเรียน
ก็อึดอัด ดังนั้นต้องไปดูทางเดิน ทางเข้า ทางออกว่าต้ังแต่ทางท่ีจะให้เข้าช่องเข้าเฉพาะ ถึงแม้จะใช้ประตู 2 แต่
ยังมีนักเรียนเข้า-ออกอยู่บ้าง ดังนั้นจะต้องมีท่ีกั้นเป็นแผง  แล้วก็มีตัวหนังสือบอกผู้มาใช้บริการส านักสวัสดิการฯ 
เฉพาะช่องนี้  สมมุติอย่างนี้  เข้าโรงเรียนเฉพาะช่องนี้แล้วคนก็จะเดินเฉพาะช่องนี้ไม่ให้ไปปะปนใน
โรงเรียน  ตรงนี้ส านักสวัสดิการฯและส านักปลัดเทศบาลต้องไปบริหารจัดการกับทางโรงเรียนให้เห็นชอบ
ร่วมกันก่อน เพื่อท าแนวทาง 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

ส าหรับฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ และฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วม ก็มีความประสงค์ท่ีจะไปอยู่ศูนย์เยาวชน
ค่ะ ซึ่งเดิมฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ ในท่ีประชุม คทม.ครั้งท่ีแล้ว ก็ให้ไปหาพื้นท่ีเพิ่มเติมของเซ็นทรัลเพื่อขยาย
พื้นท่ีบริการประชาชน แต่ว่าเนื่องจากฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ มีตู้เก็บเอกสารท่ีใช้เป็นท่ีเก็บเอกสารในการ
ปฏิบัติงานจ านวนมากเลยคิดมาก ถ้าเป็นท่ีห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัลจะไม่สะดวก เลยจะขอมาอยู่ท่ีศูนย์เยาวชน
ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ส านักช่างไปตรวจสอบโครงสร้างยืนยันอีกรอบด้วยนะครับ เพราะว่าเมื่อเปิดใช้บริการและประชาชน
จ านวนมากเข้าไปใช้การไม่อนุญาตให้ขึ้นช้ัน 2 เพื่อไม่ให้มันไปโหลดน้ าหนัก ให้ใช้เฉพาะช้ันล่าง แล้วตรงไหน
จะต้องเสริมสร้างความแข็งแรงรองรับความมั่นคงพวกนี้ต้องเตรียมการ ส่วนทะเบียนราษฎร์ฯ ส านักปลัดฯ ก็
ต้องไปตรวจสอบระบบแอร์เขาด้วย  ท่ีผ่านมาระบบแอร์ศูนย์เยาวชนจะไม่ค่อยเย็น  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

แต่ว่าในส่วนของช้ัน 2 ก็ยังเป็นศูนย์เยาวชนก็ยังอยู่ท่ีเดิมค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ส านักศึกษาทราบเรื่องแล้วนะครับ 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

ส าหรับฝ่ายกิจการสภาก็มีความประสงค์จะอยู่ไปอยู่โรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน ส าหรับอาคารของ
ฝ่ายกิจการสภา อาคารท่ีประสงค์ไปอยู่คืออาคารเลาหสุรโยธิน แต่ว่าจะมีปัญหาก็คือต้องซ่อม  
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นายมานพ  ช่องตะคุ ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
ขออนุญาตช้ีแจงท่านนานายกฯ ครับ เพื่อจะได้พิจารณาร่วมกันครับจริงๆ แล้วโรงเรียนเทศบาลบ้าน

โนนทันก็ไปดูหลายท่ีครับ แต่ตรงนี้เดิมเป็นห้องสมุด เนื่องจากมีพายุพัดต้นไม้ล้มทับหลังคาก็เลยมีการช ารุด
อย่างสภาพท่ีเห็น  แต่ภายในจริง ๆ แล้วก็มีความเหมาะสมอยู่นะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

จริง ๆ แล้วภายในดี แต่บังเอิญเจออุบัติเหตุต้นไม้ล้มทับ ถ้าซ่อมอย่างนี้เยอะไหม ผอ.ธวัชชัย   
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยฝ่ายควบคุมการก่อสร้าง 

ถ้าจะเปล่ียนต้องใช้เป็นเมทัลชีทเลย เอากระเบ้ืองออก แล้วก็ต้องมีฟอย มีฝ้าด้วย 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ต้องประมาณราคามา ระยะเวลาท่ีเหมาะสมใช่ไหม แล้วมีทางเลือกท่ีอื่นอีกไหม คือเลือกไว้ที่เดียวเลย
ใช่หรือเปล่า  
นายมานพ  ช่องตะคุ ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

จริงๆ วันนั้นจะมีอยู่ 2 ท่ีก็มีอีกห้องหนึ่งท่ีเป็นห้องประชุมเดิมของโรงเรียนครับแต่เนื่องจากมันมีความ
ไม่พอเพียงกับฝ่ายกิจการสภาเลยไปเลือกอีกห้องหนึ่ง  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 เนื่องจากว่าให้สมาชิกสภาฯ ย้ายไปท่ีโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทันด้วยก็เลยต้องอยู่ใกล้กันหน่อย 
 นายมานพ  ช่องตะคุ ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
       มันจะอยู่คนละมุมตึกกันเลยครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แต่ก็ยังถือว่าอยู่โรงเรียนเดียวกัน 
  นายมานพ  ช่องตะคุ ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
       ทางฝ่ายกิจการสภาเป็นคนประสงค์อยากจะเลือก 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       รองผู้อ านวยการฯ ตอนท่ีเขาไปดูได้อยู่ไหม  
นายวีระพงษ์  กองพรม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน 

อยู่ครับท่าน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       และเท่าท่ีดูเป็นยังไงบ้างเขาจะขอใช้แบบนี้ เราว่ายังไงไหม  
นายวีระพงษ์  กองพรม    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน 
       ก็ในเบื้องต้นทางโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทันก็ยินดีครับ   ก็ส่วนของอาคารห้องประชุมในภาพทางด้าน
ขวามือ ตอนนี้เดิมเป็นห้องประชุม เป็นห้องประกันคุณภาพใช้ประชุมของคณะคุณครู และประชุมของทางเทศบาล
นะครับร่วมใช้ด้วย  ส่วนอาคารเลาหสุรโยธิน พอดีช่วงพายุครั้งล่าสุดท่ีมีก็มีต้นไม้ล้มทับแต่ว่าต้นไม้ต้นนี้ได้ตัด
ออกไปแล้ว ลักษณะของโครงหลังคานะครับท่ีพังลงมา  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ก็คือไปใช้ให้เขาเกิดประโยชน์ด้วย  ไปใช้ตรงนี้ก็แลกเปล่ียนไปท าคืนดี ๆ ให้เขาถูกไหม  โรงเรียนก็จะได้
อาคารกลับมาใช้ประโยชน์ได้ คิดซะว่าเป็นค่าเช่าไป ขอตัวนึงซ่อมตัวนึงให้นะครับ ไปต่อ 
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นางนงนุช   ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       ส าหรับสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ ก็จะย้ายไปท่ีส านักงานเดิมของเทศกิจท่ีคุ้มหนองคู   สามารถจอด
รถดับเพลิงได้ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       พออยู่ใช่ไหม แล้วส่วนกลุ่มธุรการตรงนั้นไปตรงไหน อยู่ตรงนี้ได้ไหม  
นางนงนุช   ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       ธุรการฝ่ายป้องกันฯ จะอยู่ท่ีสถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างค่ะ  ส่วนรถดับเพลิงจะอยู่ท่ีคุ้มหนองคู ส่วนฝ่าย
ป้องกันฯ ท่ีเป็นเจ้าหน้าท่ีธุรการจะไปอยู่ท่ีสถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       อยู่ตึกไหนห้องอาคาร 
นางนงนุช   ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       ห้องท่ีมีม่านสีฟ้าค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       มันจะมีห้องอบรมใช่ไหมถูกไหม ไปใช้ห้องอบรมใช่ไหม  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ขออนุญาตค่ะ เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู้บริหาร ในส่วนของฝ่ายป้องกันฯ นะคะ จะอยู่ทางปีก
ด้านซ้ายมือของอาคารนะคะ  ท่ีในภาพจะเห็นก็คือตรงท่ีมีกระถาง ด้านซ้ายมือด้านขวามือของท่าน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แต่ว่าตึกคือซ้ายมือ  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ใช่ค่ะแล้วก็ตรงกลางจะเป็นท่ีจอดรถดับเพลิงของสถานีบึงทุ่งสร้าง  และด้านขวามือสุดนั้นก็จะเป็นอาคาร
ฝึกอบรมนะคะ ซึ่งบางครั้งก็ใช้เป็นสถานท่ีประชุม  ติดกันก็จะเป็นฝ่ังซ้ายมือ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       นี่อาคารซ้ายมือของภาพขวามือเดิมทีใช้ท าอะไร  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       เดิมท่ีจะเป็นงานฝึกอบรมค่ะท่ีจะไปอยู่  ทีนี้งานฝึกอบรมก็มาอยู่ท่ีสถานีศรีจันทร์ด้วยกันตรงนั้น เลยขยับ
ออกมา  พอเราจะไปใช้พื้นท่ีสถานีก็จะขยับไปอยู่ในส่วนของสถานี 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ตกลงฝึกอบรมใช้ปีกตรงไหน ฝ่ังขวาหรือฝ่ังซ้าย  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ถ้าหันหน้าเข้าหาจอด้านซ้ายมือค่ะ ของท่านนายกเทศมนตรีฯ คือด้านขวามือค่ะท่ีเห็นคือมีกระถาง
ด้านหน้าสีขาว 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ภาพขวามือ แล้วก็ในภาพขวามือนี้คือตึกซ้ายมือใช่ไหมท่ีมีกระถางด้านหน้า  ซึ่งตรงนี้เดิมเป็นฝ่ายฝึกอบรม
ใช้ ทีนี้พอเราไปใช้ฝ่ายฝึกอบรมก็ไปใช้ตึกฝ่ังขวาใช่ไหม 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       อยู่ด้วยกันค่ะ เพราะว่า ณ ปัจจุบันนี้งานฝึกอบรมอยู่ที่ศรีจันทร์ด้วยกัน  อยู่ท่ีฝ่ายด้วยกันค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ก็ไปรวมกันท่ีนั่นได้ 
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นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       แล้วงานกู้ภัยก็จะไปอยู่ด้านหลังค่ะ ขออนุญาตค่ะจะมีส่วนหนึ่งนะคะ  ท่ีจะต้องมีการแก้ไขแล้วก็ปรับปรุง
นั่นก็คือศูนย์วิทยุศรีจันทร์ค่ะ  ถ้าอาคารแห่งนี้ไม่มีแล้วเสาวิทยุก็จะต้องด าเนินการย้ายเหมือนกันค่ะ  ก็จะไปต่อท่ี
ด้านข้างของอาคารท่ีสถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       อยู่อาคารด้านข้างบึงทุ่งสร้าง 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       เพราะว่าอยู่ท่ีคุ้มหนองคูมันไม่มีสถานท่ีเหมาะสมท่ีจะต่อเสาขึ้นสูงค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ท่ีนี่ถ้าเกิดเหตุขึ้นมาเขาจะแจ้งใช้วิทยุส่ือสารแจ้งเข้าบึงทุ่งสร้าง  หรือว่าวิทยุส่ือสารท่ีคุ้มหนองคูก็สามารถ
รับได้  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ใช่ค่ะก็คือถ้าเขากด 199 จะไปติดท่ีบึงทุ่งสร้าง  และบึงทุ่งสร้างก็จะวิทยุมาท่ีสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ท่ีอยู่
คุ้มหนองคูให้ออกไปปฏิบัติงานค่ะ ศูนย์ส่ังการจะอยู่ท่ีนั่นค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ท าไมไม่ต้ังท่ีจุดรถดับเพลิงไปอยู่ท่ีคุ้มหนองคูท าไมจุดรับโทรศัพท์ไม่อยู่ท่ีจุดคุ้มหนองคูล่ะ 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       คืออย่างนี้นะคะสถานท่ีท่ีจะต้ังเสาวิทยุสูงนะค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       เมื่อครู่บอกให้โทร 199  นี้ ปัจจุบันมี  2 แห่งท่ีรับได้ถ้าในระบบ AIS แล้วก็ True  จะมาติดอยู่ท่ีแห่งนี้แต่
ถ้าเป็นระบบ Dtac จะติดอยู่ท่ีสถานีดับเพลิงเมืองเก่าค่ะ  มันขึ้นอยู่กับระบบถ้ากด 199 แต่ถ้าหมายเลขพื้นฐานซึ่ง
ท่ีทางเทศบาลได้ขอไว้มันก็จะมี 043-21184  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ไม่ใช่ค าถามนายกเทศมนตรีฯ คือว่า 199 คือเราเปิดต้ังรับโทรศัพท์อยู่ท่ีคุ้มหนองคูได้ไหม  กับ 199 นี้ได้
ไหม 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       คือควรท่ีจะอยู่ท่ีศูนย์ส่ังการวิทยุท่ีเดียวค่ะ  เพราะว่าตอนนี้สถานีกับฝ่ายจะแยกกันอยู่  สถานีก็จะมีวิทยุใน
การรับส่ง  แต่จะเป็นเครื่องท่ีเล็กนะคะเนื่องจากว่า พื้นท่ีของสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ท่ีอยู่คุ้มหนองคูไม่เหมาะกับ
การตั้งเสาสูง  ไม่มีพื้นท่ีแต่ท่ีสถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างจะมีบริเวณพื้นท่ีส าหรับต้ังเสา 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       อันนี้ผมเข้าใจ แต่ผมก าลังบอกว่าเสานี่รองรับระบบวิทยุถูกไหม วิทยุส่ือสาร แต่เราก็รับพูดถึงระบบ
โทรศัพท์เวลาเกิดเหตุ เขาใช้โทรศัพท์ใช่ไหม ไม่ใช่วิทยุเวลาแจ้งเหตุ 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ทีนี้ถ้าเราบอกว่าโทรศัพท์ ไปเข้าบึงทุ่งสร้างแล้วบึงทุ่งสร้างเขาก็วิทยุมาท่ีคุ้มหนองคู 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ก็ถ้าประสงค์จะให้ไปอยู่ท่ีสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ก็คือคุ้มหนองคู  คือเราก็จะแจ้งให้ทาง TOT ท่ีเป็นผู้วาง
ระบบไปด าเนินการค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       คือผมก าลังมองว่าถ้ารถดับเพลิงอยู่ท่ีไหน แล้วโทรศัพท์อยู่ท่ีนั่น มันก็จะได้ออกมาเผชิญเหตุได้เร็วกว่าไหม 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ขอไปศึกษาอีกครั้งหนึ่งค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ไปดูระบบท่ีอะไรคือเร็วท่ีสุด เพราะตัวช้ีวัดต้ังแต่แจ้ง  แล้วรถออกไปเผชิญเหตุคือภายใน 7 นาทีถูกไหม 
ตอนนี้ลดลงหรือยัง  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ลดลงแล้วค่ะ 7 นาทีมันนานไปเหลือกี่นาที  เหลือแค่ 3 นาทีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       3 นาที ดังนั้นถ้าระบบการร้องหรือการแจ้งเข้าจุดไหนแล้วส่ังการรถได้ออกไปในพื้นท่ีท่ีเกิดเหตุเร็วท่ีสุด
ต้องไปคิดระบบนั้นนะ  เพราะอย่างนี้มันยังดูข้ามไปข้ามมาอยู่นะ ไปดูแล้วกันส่วนวิทยุต้ังท่ีบึงทุ่งสร้างเพื่อใช้ในการ
ส่ือสารครอบคลุมสถานีส่ังการอะไรก็ว่ากันไป  แต่ผมก าลังพูดถึงว่าระบบเวลามันเกิดเหตุคนโทรศัพท์ส่วนใหญ่ถูก
ไหมครับ ถ้าเป็นตัวเล็กตัวลูกอยู่ท่ีคุ้มหนองคูมันจะวิทยุไปท่ีตัวแม่บึงทุ่งสร้างไม่ได้หรือ 
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ได้ค่ะ  เพียงแต่ว่าศูนย์วิทยุศรีจันทร์นี้คือแม่ข่ายของจังหวัดขอนแก่นในส่วนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ดังนั้นคุณจะต้องเพิ่มปรับรูปแบบ ถ้าจากเดิมท้ังหมดต้องพึ่งตัวนี้แล้วตัวนี้ย้ายไปไหนก็ต้องโทรเข้าตัว
นี้  คุณอาจจะต้องแยก  ถ้ากรณีเฉพาะโทรถูกไหมครับ โทรบวกวิทยุย่อยของสถานีนี้เพิ่มหรือเพิ่มโต๊ะ มันมีโต๊ะมีอยู่
แล้วแค่เพิ่มโทรศัพท์กับเพิ่มเครื่องวิทยุอยู่ในในห้องนั้นด้วยเพื่อให้โทรเข้ามาท่ีศรีจันทร์ ศรีจันทร์ก็รถอยู่ตรงนั้น รถ
จะได้ออกมาเผชิญเหตุได้เร็วเพราะยังไงความถ่ีของการรับแจ้งก็ต้องอยู่ท่ีศรีจันทร์เป็นหลักอยู่แล้ว ใช่ไหม  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ส่วนเกิดเหตุปุ๊บ ตัวย่อยสถานีศรีจันทร์จะวิทยุไปบอกตัวแม่ท่ีย้ายเสาไปอยู่ท่ีบึงทุ่งสร้างก็ค่อยวิทยุไปบอก
ตรงนั้น ลองดูแล้วกัน  ท่านปลัดเทศบาลฯ ท่านรองปลัดเทศบาลฯ ท่ีเกี่ยวข้องหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลฯ  บริหาร
จัดการภายในดูว่าระบบไหนเร็วที่สุด  แล้วถ้าระบบท่ีเร็วที่สุดจะต้องเพิ่มอะไรเข้าไปนะครับ  
นางมัณฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
       รับทราบค่ะ ขอบพระคุณค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       รับได้เร็วที่สุด ออกไปเร็วที่สุด แก้ปัญหาได้เร็วที่สุดก็เป็นทางเลือกท่ี 1 แล้ว ทางเลือกท่ี 1 ถ้าจะท าแบบนี้
จะต้องมีอะไรเติมเข้าไปอีกนะครับ 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       ส าหรับฝ่ายประชาสัมพันธ์นะคะ  ก็จะไปอยู่ท่ีกองยุทธศาสตร์ตามเดิมท่ีคุยไว้ต้ังแต่เบื้องต้นค่ะ แล้วก็
พนักงานท่ีพักแฟลตเพลิงก็จะไปพักบ้านตัวเองแล้วก็มีการเบิกค่าเช่าบ้านค่ะ ส าหรับข้อมูลของพนักงานท่ีพักอาคาร
แฟลตดับเพลิงนะคะ  ก็จะมีพนักงานท่ีเป็นดับเพลิงอยู่ท้ังหมด 3 คน  ก็จะต้องกลับไปอยู่บ้านตนเองหรือว่าบ้าน
ญาติ  1 คน  แล้วก็เบิกค่าเช่าบ้าน 2 คน  มีพนักงานจ้างท่ีเป็นพนักงานดับเพลิง 12 คน  แล้วก็มีพนักงานท่ีอยู่
สังกัด กอง/ส านัก อื่น 7 คน รวมทั้งหมด 22 คน  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       7  คนนี้ไม่มีบ้านอยู่ในเมือง 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       มีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       กลับไปอยู่บ้านตัวเอง 
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
       แต่ว่าอาจจะอยู่นอกเขต 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ก็ต้องไปท านาฬิกาชีวิตใหม่ ให้เราไปสร้างแฟลตรองรับตอนนี้ก็ไม่คุ้ม งบประมาณก็ล าบาก   ทีนี่มันจะมี 
step ต่อไปคือยังไงมีไหม  ตอนนี้คือรับรู้เสร็จแล้วยังไง ไม่มีข้อส่ังการใช่ไหม ดังนั้นส่ังการตามนี้  ส านักสวัสดิการ
สังคมฯ ไปท าไทม์ไลน์ของตัวเองได้แล้ว ว่าวันนี้เห็นชอบในหลักการแล้ว พอเห็นชอบในหลักการมีอะไรบ้างท่ีส านัก
สวัสดิการสังคมจะต้องท าต่อจากนี้ไป นับหนึ่งท่ีเริ่มจากวันพรุ่งนี้  การประสานงานร่วมการย้ายอุปกรณ์หรืออันดับ
แรกถ้าจะไปมันจะต้องมีการซ่อมแซมก่อนใช่ไหม ถ้ามันจะเริ่มท่ีการซ่อมแซมมันจะต้องมีการบันทึกขออะไรมาเพื่อ
นายกเทศมนตรีฯ จะอนุมัติและส่ังการไปท่ีส านักช่าง  เพื่อช่วยในการใช้วัสดุแล้วก็หาเงินโอนเข้าจ้างเหมาบริการ 
ส านักสวัสดิการสังคมถ้าเป็นเงินไม่เยอะหรือจะไปพึ่งของส านักช่างตรงนี้ต้องท ารายละเอียดมาแล้ว รองนายกฯ 
ธวัชชัย ให้เป็นหลักในการท่ีจะช่วยสนับสนุนซ่อมแซมปรับปรุงของทุกหน่วยงาน  โดยเบื้องแรกใช้งบประมาณของ
ส านักช่างก่อนนะครับ  เพื่อซ่อมแซมปรับปรุงให้ทุกกอง/ส านัก กรณีต้องไปใช้หน่วยงานท่ีอื่น ดังนั้นกรณีส านัก
สวัสดิการสังคมไปโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู  ต้องต้ังเริ่มด้วยตนเองก่อนว่า 1.จะเริ่มซ่อมแซมก็ไปคุยส านักช่าง 
ส านักช่างโดย รองนายกฯ ธวัชชัย ผอ.ส านัก  ผอ.ส่วนเห็นชอบแล้ว เราจะเริ่มต้นว่าจะท าบันทึกเพื่อให้เขาไป
ประมาณการถูกไหม  ออกแบบแล้วเสร็จเมื่อไหร่แล้วเสร็จประมาณการปุ๊บจะเริ่มซ่อม ซ่อมเสร็จเมื่อไหร่  พอซ่อม
เสร็จเมื่อไหร่เสร็จ  แล้วจะเข้าไปอยู่ได้เมื่อไหร่อย่างนี้เป็นต้น  ศูนย์เยาวชนฯ โดยฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ  ก็ต้องต้ัง
บันทึกขึ้นมา  ต้ังเรื่องขึ้นมาถ้าจะไปอยู่ถูกไหม  ซ่อมอะไรปรับปรุงอะไร  ขอความร่วมมือกับใครแล้วเสร็จ
เมื่อไหร่  พอแล้วเสร็จคาดว่าจะย้ายไปอยู่ได้เมื่อไหร่  ฝ่ายป้องกันฯ  ก็เช่นกัน สถานีดับเพลิงศรีจันทร์  เทศกิจก็
เหมือนกัน ฝ่ายกิจการสภา  ฝ่ายประชาสัมพันธ์ พวกเหล่านี้ท้ังหมดกอง/ส านัก ท่ีตัวเองสังกัดต้ังเรื่องขึ้นมาท้ังหมด 
แล้วสุดท้ายส านักปลัดเทศบาลฯ เป็นคนรวมเรื่องเพื่อเอาไทม์ไลน์ของท้ังหมดมา  แล้วจะดูว่าของใครเสร็จช้าท่ีสุด 
พอเสร็จช้าท่ีสุดมันจะเป็นตัวนับหนึ่ง เราเห็นแล้วว่าทุกกอง/ส านัก เขาเริ่มต้นนับหนึ่งจนกระท่ังแล้วเสร็จนี่มันไปจบ
ท่ีตรงไหนของแต่ละส่วน  พอเสร็จปุ๊บก็นัดผมประชุม ประชุมเพื่ออะไรจะได้วางระยะเวลาต่อจากนี้ไปว่า พอเห็น
แผนของทุกกอง/ส านักแล้วเสร็จ  เราจะเริ่มนับหนึ่งของเราก็คืออะไร 1. คือสรุปแบบ สรุปประมาณราคา 2. เตรียม
จัดเวทีสาธารณะอาจจะต้องเปิดสภาเมืองควบคู่กับบึงแก่นนครได้แล้ว 2 เรื่องไหมหรือจะเปิดทีละเรื่อง 3. 
กระบวนการท่ีขออนุญาตยกเว้นระเบียบฯ กับทางผู้ว่าราชการจังหวัดฯ เห็นชอบหรือยัง  ถ้ายังเราจะตามยังไงเพื่อ
บรรลุถ้าสุดท้ายมันตันไปไม่ได้  เราจะต้องเป็นการกู้เงินอะไรยังไง เราต้องมาประชุมสรุปเรื่องนี้เพื่อท า Action 
Plan แล้วว่าเปิดเวทีเมื่อไหร่  ตามเรื่องการขออนุญาตเมื่อไหร่  ถ้ามันตันปุ๊บจะไปกู้ไหม  เสร็จแล้วก็เตรียมการเข้า
สภาเทศบาลฯ เพื่อของบประมาณ  แล้วก็ท าระยะเวลา Action Plan เพื่อจะบอกว่าจะเริ่มสร้างนับหนึ่งได้
เมื่อไหร่  จากนั้นก็จะได้มอบหมายแต่ละฝ่ายเพื่อติดตามแล้วมันจะได้เริ่มต้นการก่อสร้างสักที ผมก็ประชุมสรุปครั้ง
สุดท้าย  แต่ผมจะประชุมร่วม คือ 1. ตอนนี้แบบนิ่งแล้ว  ก็เหลือแต่ไทม์ไลน์ของกอง/ส านัก ท่ีกรณีจะต้องโยกย้าย
ไป  พอทุกกอง/ส านักตั้งเรื่องท้ังหมดถึงผม  ส านักปลัดเทศบาลฯ ก็จะรวบรวม รวบรวมจากทุกกอง/ส านักครบแล้ว 
ทุกฝ่ายครบแล้ว ส่งให้ผมเพื่อลงนัดประชุม  ผมก็จะนัดประชุมแล้วแล้วเราก็จะประชุมร่วมกัน  เพื่อจะลงใน
รายละเอียดเวทีสารธารณะเปิดเมื่อไหร่  งบประมาณท่ีเกี่ยวข้องกับระเบียบไปติดตรงไหนแก้ยังไง  เราเลือก
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ทางเลือกอะไรถูกไหม  แล้วจะไปดีเดย์อะไรยังไงเมื่อไหร่แบบไหน   เข้าสภาเทศบาลฯ เมื่อไหร่  เริ่มสร้าง
เมื่อไหร่  พอมันเห็นภาพจบปุ๊บ กดปุ่มสตาร์ทเดินต่อได้เลยคราวนี้ ตอนนี้กระบวนการก็ไป 50 เปอร์เซ็นต์แล้วล่ะ 
เหลือแต่ตรงนี้พอรวบรวมเสร็จแล้วก็จะเป็น 51 เปอร์เซ็นต์ท่ีเหลือ โอเคนะครับก็ครบสาระตรงนี้  
 

มติที่ประชุม  : รับทราบ และมอบหมาย ดังนี้ 
1. มอบหมาย ส านักสวัสดิการฯ ฝ่ายป้องกันฯ , ฝ่ายกิจการสภา, ฝ่ายทะเบียนฯ ,ฝ่ายส่งเสริมการมี

ส่วนร่วมฯ ส านักปลัดฯ และ ฝ่ายประชาสัมพันธ์ กองยุทธศาสตร์ฯ พนักงานที่พักแฟลตดับเพลิง ประสาน
ส านักช่างประเมินสถานที่ แล้วท าบันทึกฯ เสนอนายกเทศมนตรี เพื่อสั่งการ หรือขอความร่วมมือส านัก/กองที่
เก่ียวข้อง ที่จะด าเนินการขอปรับปรุงซ่อมแซมอาคาร สถานที่ ที่จะใช้เป็นส านักงานชั่วคราว  

2.  มอบส านักปลัดเทศบาลรวมเร่ือง จัดท าไทม์ไลน์ แล้วนัดหมายนายกเทศมนตรีฯ ประชุม  

ระเบียบวาระที่  4   เร่ืองเพื่อทราบ  
 

       4.1  เร่ืองแนวทางการเปิดสถานศึกษา โรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่นในสถานการณ์แพร่
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
 

 นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน 
       ขออนุญาตน าเรียนท่านผู้บริหารเทศบาลนครขอนแก่นทุกท่านนะคะ   ในเรื่องของแนวทางการเปิด
สถานศึกษาตอนนี้ในเบื้องต้นทางส านักการศึกษาได้มีการประสานไปท่ี สสจ. คือจะเข้าประเมินท้ังส้ิน 6 
โรงเรียน  แต่ในวันท่ี 2 พฤศจิกายน 2564 ทาง สสจ.ได้ประสานกลับมาว่าโรงเรียนท่ีน่าจะเข้าเกณฑ์ท่ีสุดมีเพียง
แห่งเดียว คือโรงเรียนเทศบาลวัดกลาง   ก็มีการนัดประเมินในวันท่ี 8 พฤศจิกายน 2564 นี้ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       คือต้องผ่านการประเมินก่อนถึงจะเปิดได้ 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน    
       ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แล้วโรงเรียนเทศบาลวัดกลางเปิดนี่เปิดช้ันไหนบ้างอะไรยังไงครับ  ขอรายละเอียดหน่อย 
นายบุญธรรม  โบราณมูล  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 
       เรียนนายกเทศมนตรีฯ ครับตอนนี้โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง เปิดแบบออนไลน์ 100 เปอร์เซนต์ นะครับ 
รอฟังผลการประเมินของ  สบค.  ในวันท่ี 8 พฤศจิกายน 2564 ก่อน แล้วก็ดูสถานการณ์หลังจากนั้นอีกประเมิน 
แต่ท่ีคณะกรรมการบริหารโรงเรียนได้วางแผนการเอาไว้ก็คือ แม้ว่าผลการประเมินในวันท่ี 8 พฤศจิกายน 2564 นี้
ถ้าเป็นผลดีแล้วผ่าน  ก็จะเป็นการเรียนแบบสลับวันมาเรียนแล้วก็แบ่งกรุ๊ปเรียน เฉพาะระดับมัธยมศึกษาระดับม.1 
ถึงม.6 แต่สลับวันมาเรียนครับแบ่งเป็น 50 เปอร์เซนต์ของแต่ละระดับแต่ละห้องครับผมถ้าเป็นวิธีการท่ีเราจะ
สามารถลดจ านวนเด็กต่อห้องได้น้อย  แล้วก็จะกลายเป็นแต่ละห้องจะเป็น Bubble ท่ีเราสามารถท่ีจะตรวจพบ
การแพร่ระบาดของแต่ละระดับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แล้วที่โรงอาหารมีรั้วกั้นชัดเจนไหม  
นายบุญธรรม  โบราณมูล  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 
       เรียบร้อยครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ไปตรวจสอบว่าไม่มี ปัญหานะไม่พังไม่ช ารุดอะไรใช่ไหม แล้วก็ไม่มีกิจกรรมกลางแจ้ง 
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นายบุญธรรม  โบราณมูล  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 
       ไม่มีครับงดกิจกรรมท่ีร่วมกลุ่มเยอะแล้วครับ 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน         
       ท่านนายกเทศมนตรีฯ คะ ขอน าเรียนในเรื่องของการฉีดวัคซีนนะคะ ตอนนี้มีเด็กท่ีประสงค์ขอฉีดวัคซีน
เข็มหนึ่งเพิ่มในรอบท่ี 3 ซึ่งจะก าหนดฉีดในวันท่ี 9 พฤศจิกายน 2564  อีกจ านวน 236 คนค่ะ แต่ทีนี้ท่ีเราไม่ผ่าน
เงื่อนไขก็เพราะว่าในเงื่อนไข  85  เปอร์เซนต์  เด็กจะต้องฉีดครบท้ัง 2 เข็ม แต่จะมีในเข็ม 2 เด็กอายุ 12 - 16 ปี 
จะต้องได้รับความยินยอมกับผู้ปกครองโดยในเด็กชาย ส่วนเด็กหญิงจะต้องฉีดครบท้ัง 2 เข็มอยู่แล้ว
ค่ะ  เพราะฉะนั้นจะมีเด็กท่ีไม่ประสงค์ฉีดในเข็ม 2 ในรอบวันท่ี  2  ท่ีผ่านมานี้มีอยู่  36  คน  แต่ในรอบของ
วันท่ี  10  ท่ีจะฉีดเข็ม  2  นี้ยังไม่ทราบจ านวนแล้วก็ในวันท่ีนัดหลังจากวันท่ี  9 พฤศจิกายน 2564 ไปอีกก็ยังไม่
ทราบจ านวนว่าเด็กจะฉีดเข็ม 2 หรือเปล่า 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       สรุปตัวเลขตอนนี้ยังสรุปอะไรไม่ได้  
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน  
       ยังสรุปไม่ได้ค่ะ ต้องรอจนกว่าครบท้ังหมดค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ทีนี้โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง ท่ีให้ประเมินเด็กฉีดถึง 85 เปอร์เซ็นต์แล้วหรอ  
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน         

สสจ. ให้ประเมินว่าเกิน 79 เปอร์เซ็นต์ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ถึงว่าไงซึ่งจะต้องรอประเมินอีกทีนึง 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน         
       ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ถ้า 79 เปอร์เซ็นต์ยังไงเกณฑ์ของกรรมการจังหวัดก็ไม่ผ่าน แต่ก็ต้องไปผลักดันไปบอกให้เขาแนะน าให้เขา
ฉีด แทรกนิกนึงก็คือของส านักคลังมีรายงานมีการตรวจ  ATK  แล้วมี 5 คนท่ีไม่ยอมตรวจเหตุผลคืออะไรไม่
รู้  เหตุผลขอตรวจแล้วเหตุผลท่ีไม่ยอมตรวจ  ไม่ยอมให้ความร่วมมือในการตรวจรู้ไหม 
นางเบญญาภา  พัชรพิบูลย์ชัย  รก. ผู้อ านวยการส านักการคลัง        

ไม่ทราบเหมือนกันค่ะว่าท าไมถึงไม่ตรวจ แต่ว่าท่ีให้ลงความประสงค์  ตอนนั้นก็คือเรามองว่าเขาเป็นกลุ่ม
เส่ียงท่ีออกไปเก็บเงินข้างนอกนะค่ะ  พอถึงวันมาไม่ได้มาตรวจแต่ก็มีเจ้าหน้าท่ีอีก 4 คน ท่ีมาชดเชยในส่วนของคน
ท่ีไม่ตรวจ 5 คนนี้ค่ะ แต่เด๋ียวจะติดตามน าเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ อีกทีนึงค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       คือจ าเป็นต้องตรวจ เพื่อความปลอดภัยของส่วนรวม  เมื่อผู้บริหาร หรือ ผอ.พิจารณาดูแล้วว่าควรจะต้อง
ตรวจถูกไหมตัดสินใจควรจะต้องตรวจทุกคนต้องให้ความร่วมมือในการตรวจ   เพราะว่ากรณีออกไปสัมผัส
บุคคลภายนอกมาก ๆ มันก็มีความเส่ียง  โดยเฉพาะอย่างยิ่งถ้าเป็นภาคสนามของส านักคลัง ก็คือพวกท่ีต้องไป
จัดเก็บค่าจอดยานยนต์ ถ้ากรณี ไม่ได้ใส่ถุงมือรับเงินใช่ไหมมือก็ต้องไปสัมผัสเงินอยู่ตลอดเวลาแล้วล้างมือไหม หมั่น
ล้างมือไหมพวกนี้ก็มีความเส่ียงนะ แล้วไปทานข้าวกับใครหรือเปล่าอย่างนี้เป็นต้น เราก็เป็นห่วงในเรื่องนี้  
นางเบญญาภา  พัชรพิบูลย์ชัย  รก. ผู้อ านวยการส านักการคลัง   
       ค่ะ ก็น าเรียนท่ีมีเจ้าหน้าท่ีของส านักคลังติดเพิ่มอีก 1 คน ก็ได้ด าเนินการตามมาตรการ คือกักตัวผู้ท่ีได้รับ
ผลเส่ียง 14 คน กักตัวที่สถาน hospitel  10 คน แล้วก็ท่ีบ้านอีก 4 คนค่ะ  
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นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       ก็หลังจากท่ีประเมินแล้วทางส านักการศึกษาจะน าเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  อีกครั้งค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

โดยสรุป 11 โรงเรียน ก็มีผลการประเมินเบื้องต้น มีความพร้อมเบื้องต้นท่ีจะเข้าประเมินก็คือวันท่ี 8 
พฤศจิกายน 2564 แล้วเมื่อมีการประเมินแล้วค่อยพิจารณาอีกครั้งหนึ่งว่าควรจะอย่างไร ถ้าไม่ผ่านการประเมินก็
เรียน Online  ตอนนี้ทุกโรงเรียน เรียน Online หมดหรือยัง 100 เปอร์เซ็นต์เลย เรียน Online ใช่ไหมครับ  แล้ว
มีการส ารวจเพิ่มไม่ว่าความพร้อม ความไม่พร้อมในการเรียน Online  มีการส ารวจไหมหรือใช้ตัวเลขเดิม ไหน
รายงานทีละโรงเรียนนิดนึง เริ่มแถวหน้านี้เลย ผอ. ประสิทธิ์ว่ามีการส ารวจเพิ่มไหม 
นายประสิทธิ์  สมศักด์ิ  ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองใหญ่ 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองใหญ่นะครับ เราเปิดเรียนต้ังแต่วันท่ี 1 
พฤศจิกายน  2564 ก็คือเรียนออนไลน์นะครับส่วน ระดับอนุบาลนี้ไม่สามารถท่ีจะเรียนออนไลน์ได้ คือให้มารับใบ
งานท่ีโรงเรียนหรือคุณครูไปแจกท่ีบ้านนะครับตามสภาพของนักเรียน ส่วน ป.1 – ป.3 ก็ผสมผสานกับระหว่าง 5 
On  On ท่ี 1 คือเปิดไม่ได้คือ On Site ก็มี Online ประมาณ 50 เปอร์เซ็นต์ท่ีท าได้นะครับ แล้วอีก 50 เปอร์เซ็นต์
ก็คือการ On Hand โดยการใช้ใบงานนะครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       นี่แหละท่ีครูจะปวดหัว คือกลุ่ม On Hand เมื่อไม่ได้ส่ือสารกับครูรับแต่ใบงานล าพังได้งานไปนี่ จริงๆ มัน
ต้องมีอธิบายใช่ไหม  ถ้าไม่มีออนไลน์เพื่อเสริมการอธิบายอยู่ ๆ รับไปปุ๊บนี่แล้วเด็กระดับประถมศึกษาอย่างท่ีว่านี่
จะมีปัญหามาก นี่เป็นข้อมูลเบื้องต้นของผอ. ใช่ไหมครับ ท่ีบอกว่าเด็ก 50 เปอร์เซ็นต์ท่ีไม่พร้อมในการเรียน
ออนไลน์ ของโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกเชิญครับ  
นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 
       ขออนุญาตรายงานของโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกนะครับ  จริงๆ แล้วของโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกนี้มี
ความพร้อมเกือบ 90 เปอร์เซ็นต์  แล้วก็ทางฝ่ายบริหารฯ ได้ส ารวจความต้องการวัสดุอุปกรณ์ท่ีจะ Online กับครูก็
ได้จัดหาให้เกือบ 90 เปอร์เซ็นต์เหมือนกันนะครับ แต่ปัญหาท่ีเกิดขึ้นก็คือว่าจริง ๆ อุปกรณ์พร้อม แต่การโต้ตอบ
ระหว่างนักเรียนกับครูน้อย   ผู้ปกครองบางส่วนมีเล็กน้อยว่าสะท้อนกลับมายังโรงเรียนว่า ถ้าจะให้คลิปมากเกินไป
เด็กก็ไม่ได้ มันก็ดีคนละแบบก็คือว่าผู้ปกครองท่านใดท่ีไม่มีเวลาจะดูแลลูกสามารถดูย้อนหลังได้  แต่บางท่านจะให้
มีการโต้ตอบระหว่างครูกับนักเรียน  ผมก็ได้ประชุมครูก็บอกว่าให้มีท้ัง 2 อย่าง ให้เกิดความสมดุลนะครับ  แล้วก็มี
การส ารวจผู้ปกครองก็มีบางส่วนอยากจะเปิด  แต่เราก็พยายามอธิบายว่ามันเปิดยังไม่ได้ ของโรงเรียนเทศบาล 
สวนสนุกก็มีเพียงเท่านี้ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       1. Online 100 เปอร์เซ็นต์  2. มีความไม่พร้อมอยู่ประมาณ 10 เปอร์เซ็นต์  พอไม่พร้อมก็คล้าย ๆ กันคือ 
On Hand ใช่ไหม แล้วก็การปรับรูปแบบการเรียนการสอนก็มีข้อเสนอแนะมาโรงเรียนก็ตอบสนองอยู่ ซึ่งตอนนี้
ตัวเลขของโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกเบ้ืองต้นประมาณกี่เปอร์เซ็นต์ท่ีฉีดวัคซีน  
นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 
       ถ้าเป็นนักเรียนท่ีมีสิทธิ์อายุถึงเกณฑ์ตอนนี้ 74 เปอร์เซ็นต์ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       นี่คืออัพเดทเปอร์เซนต์ท่ีฉีดเข็มหนึ่งไปแล้ว โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 
นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 
       เข็ม 1  87 เปอร์เซ็นต์ครับ อันนี้คิดเทียบกับจ านวนนักเรียนท่ีมีสิทธิ์ตามเกณฑ์นะครับ  อันนี้ข้อมูลของ
โรงเรียนนะครับ แล้วก็เข็ม 2 นี้ 74 เปอร์เซ็นต์ครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แล้วท าไมของส านักการศึกษารายงานเป็น 89 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       อันนี้ส ารวจข้อมูลมาใหม่เมื่อวันนี้นะคะ ท่านนายกเทศมนตรีฯ เพราะว่าตอนท่ีส ารวจครั้งแรกเป็นเด็กท่ีฉีด
เข็ม 1 จะมีเด็กท่ีไปฉีด  ไม่ไปฉีด แล้วก็เล่ือน แล้วก็จะมีการขยับตัวเลขนะคะ ข้อมูลของวันนี้พึ่งเป็นการเสร็จเมื่อ
ตอนเท่ียงค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       มันถึงเหรอ 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       ถึงในเข็ม 1 ค่ะแต่เข็ม 2  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ไม่เข็มหนึ่งนี่อายุถึงเกณฑ์ 247 ฉีด 175 แบบเร็วๆ ยังไงก็ไม่ถึง 80% 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       มีฉีด 16 คนในวันท่ี 18 พฤศจิกายน 2564 นะคะแล้วก็มีแจ้งเล่ือนหนูบวกไปถึงวันท่ี 9 พฤศจิกายน 2564 
ค่ะท่านนายกเทศมนตรีฯ เผ่ือไว้ว่า เขาแจ้งความประสงค์ว่าจะไปค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ไปค านวณดูดี ๆ คือถ้า 80 เปอร์เซ็นต์ มันจะต้องประมาณ 210 กรณีของเรานี่ฉีดเข็ม 1 ชุดแรก 175 คน 
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       บวกอีก 16 ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ท าไมตัวเลขในนี้มันเขียน  28   
นางสุธาสินี  แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน     
       บวก 16 แล้วก็มีแผนจะฉีดอีก 28 คน  ในวันท่ี 9 พฤศจิกายน 2564  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       เพื่อความรอบคอบไปค านวณอัตราเปอร์เซ็นต์ใหม่ สาระส าคัญก็คือโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก นี่ตัวเลขก็
ต้องรอสรุปว่าฉีดจริงเท่าไหร่อีกครั้งหนึ่งนะครับ รองผู้อ านวยการฯ  กมลพงษ์ ตอนนี้รักษาการท่ีไหนหรือไม่ 
นายกมลพงษ์  ทองดีนอก รอง ผอ. รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม รักษาการ ผอ.รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับตอนนี้ผมรักษาการอยู่ท่ีโรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหล่ียมครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ถ้าดังนั้นรายงานเลย  
นายกมลพงษ์  ทองดีนอก รอง ผอ. รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม รักษาการ ผอ.รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม 

โรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหล่ียม  ตอนแรกก็เสนอเตรียมความพร้อมในการเปิดโรงเรียนแบบ On Site นะ
ครับ สลับวันมาเรียนก็เตรียมรองรับกรรมการมาตรวจในวันท่ี 5 พฤศจิกายน 2564 แต่ได้รับแจ้งจากทางท่าน
สุธาสินี แม้นญาติ นะครับว่าเล่ือนไปก่อนให้รอดูโรงเรียนเทศบาลวัดกลางก่อนนะครับ แต่เบ้ืองต้นก็ได้คุยกับคุณครู
แล้วก็คณะกรรมการบริหารโรงเรียนก็คือจะเปิดเฉพาะ ม.1 ถึง ม.6  สลับวันมาเรียนนะครับ  แล้วถ้าเปิดไม่ได้ 
จริง ๆ ก็จะเปิด ม.6 กับ ม.3 ก่อนครับ  เบื้องต้นการฉีดวัคซีนนักเรียนในตอนแรก  73 เปอร์เซ็นต์ แต่ได้รับการ
รายงานจากครูเมื่อเช้านี้ 83 เปอร์เซ็นต์ครับ ตอนนี้ก็พยายามท่ีจะให้ครูประจ าช้ันได้ส่ือสารกับผู้ปกครอง  
และก็นักเรียน  เพื่อเพิ่มให้นักเรียนท่ียังไม่ได้ฉีดกลับมาฉีดอีกครับ 

 



~ 26 ~ 
 

 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ก็ต้องรอตัวเลขให้ได้ข้อยุติหลังจากฉีดเข็ม 2 บวกกับกลุ่มท่ีประสงค์จะฉีดเพิ่มนะครับ ไปของโรงเรียน
เทศบาลวัดกลางเมื่อครู่พูดคุยไปแล้วนะ ของ ผอ.ยุทธศักดิ์ อนุบาลยังไงก็ไม่ได้  อนุบาลเปิด Online ได้ไหมอ่ะ 
นายยุทธศักด์ิ  ไชยสีหา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ (โนนหนองวัด) 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  ครับตอนนี้เราส ารวจการเปิด Online ได้ส ารวจความพร้อมของผู้ปกครอง มี
ความพร้อมด้านอุปกรณ์ 94 เปอร์เซ็นต์ แต่อีกด้านนึงคือผู้ปกครองไม่มีความพร้อมท่ีจะดูแลบุตรในการเรียน 
Online เราก็ เลยเปิดผสมผสานกันคือตอนนี้ เราให้ เรียน Online  2 วัน เฉพาะกลุ่มท่ีพร้อมท่ีจะเรียน 
Online  จริงๆ นะครับ  แล้วก็อัดคลิปไว้แล้วก็ไปเปิดเป็น On Hand แล้วก็ส่งงานทีหลังครับผม ในอีก 3 วันเป็น
การเรียน On Hand ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       อัดคลิปไว้ให้เขาไปเปิดดูพร้อมกับงาน On Hand 
นายยุทธศักด์ิ  ไชยสีหา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ (โนนหนองวัด) 
       ผู้ปกครองจะมีความพร้อมในการดูแลลูกในช่วงหลังจากเลิกงานก็คือ 17.00 น. เป็นต้นไปเราก็เลยอัดคลิป
ไว้ส่งเข้าในกลุ่มไลน์ ของแต่ละห้องให้ผู้ปกครองช่วยเด็กนักเรียนท างาน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แล้วอีกสัก 10 เปอร์เซ็นต์ ไม่ใช่ความพร้อมรองรับออนไลน์แต่เป็น 94  เปอร์เซ็นต์ ท่ีพูดถึงความพร้อม
ด้านอุปกรณ์ 
นายยุทธศักด์ิ  ไชยสีหา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ (โนนหนองวัด) 
       ครับผม ทางด้านอุปกรณ์ท่ีสามารถติดต่ออินเทอร์เน็ตและมีสมาร์ทโฟนแท็บเล็ตอะไรพวกนี้ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       อันนั้นคือความพร้อมอุปกรณ์แต่ว่าอีกความพร้อมก็คือความพร้อมท่ีบอกว่าจะเรียนไปกับลูกพูดง่าย ๆ 
เวลาการเรียนการสอน  
นายยุทธศักด์ิ  ไชยสีหา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ (โนนหนองวัด) 
       20 เปอร์เซ็นต์ครับท่าน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       20 เปอร์เซ็นต์ส่วนท่ีเหลือก็คือการอัดคลิป ข้ามไปฝ่ังนี้โนนชัยใช่ไหมครับ  
นางสาวทัศณี  นุชนวลรัตน์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  ส าหรับโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนชัยนะคะ จัดการเรียนการสอนแบบ 
Online, On Hand และ On demand แล้วก็โดยจะนัดรับเอกสารเกี่ยวกับใบงานต่าง ๆ ทุกวันศุกร์ค่ะ ก็ตอนนี้มี
นักเรียนฉีดวัคซีนค่อนข้างน้อยค่ะ อยู่ท่ี 68 เปอร์เซ็นต์  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       แล้ว Online มีความพร้อมสักเท่าไหร่  
นางสาวทัศณี  นุชนวลรัตน์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
       Online จากการส ารวจจะพบว่าระดับช้ันมัธยมศึกษานี่เด็กจะมีความพร้อมมากกว่าระดับประถมศึกษานะ
คะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่ตัวเลขยังไม่ชัดใช่ไหม 
นางสาวทัศณี  นุชนวลรัตน์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
       ใช่ค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ต้องไปท าการบ้านให้ครบนะ  เพราะประเด็นเราก็คือเมื่อเรารู้ตัวเลข พร้อมเรียน Online เท่าไหร่  ไม่
พร้อมเรียน Online เท่าไหร่  พอเราแจงออกมา ถึงแม้ผู้บริหารจะประกาศหลักการว่าคนท่ีไม่พร้อมเรียน Online 
ก็ไปเรียน On Hand แต่ตราบใดท่ียังไม่รู้ตัวเลขมันก็ล าบากในการบริหาร  และถ้ารู้ตัวเลขเสร็จแล้วมันจะลงอีกว่า
คนท่ีไม่พร้อมเรียน Online มีประสิทธิภาพไม่มีประสิทธิภาพอย่างไร  และมีวิธีการไหนท่ีครูบางคน  มีวิธีการใดท่ี
สอนแล้วได้ผลก็ยกขึ้นมาเป็นตัวอย่างใช่ไหมครับ เพื่อเผยแพร่วิธีการท่ีดีมันก็จะไปได้ อย่างกรณีท่ีน่าสนใจก็คืออัด
เป็นคลิปใช่ไหม  เขาบอกว่าอัดเป็นคลิปนี่ผู้ปกครองไม่ชอบ แต่เมื่อผู้ปกครองคุณไม่พร้อมท่ีจะเรียนในเวลา Online 
ของเรา ถ้าคุณไม่พร้อมเวลาเรียน Online ของเราแล้วจะอัดเป็นคลิป พออัดเป็นคลิปไปแล้วจะมาส่ือสารกับครูมัน
ก็คนละช่วงเวลาแล้ว  ซึ่งบางทีมันก็ปวดหัวเรื่องแบบนี้แต่มันอาจจะมีช่ัวโมงพิเศษในช่วงเย็นส าหรับผู้ปกครองบาง
กลุ่มท่ีอาจจะเก็บตก ซึ่งอาจจะต้องเพิ่มระบบนี้เข้าไปอาจจะต้อง เป็นความพร้อมของครูด้วย  โอเคก็ยังมีเรื่อง
ตัวเลขท่ียังต้องการความชัดเจน ของโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวงครับ 
นางวาสนา  แม้นญาติ   ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง 
       โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวงนะคะ ในเรื่องของความพร้อมเปิดเรียน  ซึ่งเราก็ไม่สามารถ  Online ได้ 
เมื่อวานก็ได้พูดคุยกับท้ังครู  มันมีนักเรียนส่วนหนึ่งท่ีจะต้องไปสอบ O-Net นั่นคือนักเรียน ช้ันป.6 ก็เลยพูดคุยกัน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       สอบแบบไหน แบบ Zoom หรอ 
นางวาสนา  แม้นญาติ   ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง 
       ตอนนี้ยังไม่ได้ประกาศออกมาค่ะ ก็เลยมองกันว่าอันนี้พูดคุยกับผู้ปกครองด้วยนะคะ ผู้ปกครองมีความ
ต้องการว่าในเมื่อลูกฉันต้องการอย่างเช่น อยากไปเรียนท่ีโรงเรียนขอนแก่นวิทยายน  โรงเรียนแก่นนคร โรงเรียน
กัลยาณวัตร ซึ่งความสามารถของผู้ปกครองมีไม่ถึง 10  ก็แค่ 2-3 คน ก็เลยสนองกับผู้ปกครองว่าเราเอาอย่างนี้ไหม
ใน 10 คนของโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวงนี้มี  Line หมด ก็เลยเปิดเป็นห้องเรียนขึ้นมา 1 ห้องในห้องเรียน
นั้น  ประกอบด้วยผู้บริหารและคุณครูท่ีติว O-Net  และนักเรียน แล้วก็ออกตารางอย่างชัดเจนว่าเราจะเรียนกัน
เมื่อผู้ปกครองว่างนั่นคือช่วงท่ีเขาเลิกงานค่ะ  แล้วก็มีการอัดคลิปย้อนหลังเหมือนกันเป็นการสอน อีกอย่างนึงท่ีมอง
ว่าผู้ปกครองจะไม่ได้บอกว่าคุณครูท าอะไรอยู่  ก็เลยใช้วิธีการนี้ค่ะส าหรับ ป.6 ส่วน ป.1-3 ก็จะใช้วิธีอัดคลิป
ย้อนหลังเหมือนกันค่ะเป็นการสอน แต่ตรงนั้นผู้บริหารจะไม่ได้เข้าไปอยู่ด้วยจะมีแค่ครูประจ าช้ัน   เพราะเป็นการ
กระตุ้น ให้ผู้ปกครองสนใจกับเด็กส่วนท่ีไม่สามารถมี Line เราจะใช้วิธีการให้ใบงานค่ะ ตรงนี้ก็มีระบบป้องกันตาม
มาตรการของสาธารณสุขอย่างเข้มข้นค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ผู้ปกครองมีความประสงค์ ว่าพอจบ ป.6 จะสอบเข้าโรงเรียนดังถูกไหมก็เลยเรียกร้องวิธีการเรียนพิเศษ ซึ่ง
โรงเรียนก็ตอบสนองต่อไปโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทันครับ 
 นายวีระพงษ์  กองพรม  รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ในส่วนของโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทันเอง   ตอนนี้เปิดการเรียนการ
สอนแบบ Online ท้ังหมด 100 เปอร์เซ็นต์ครับ ในส่วนของการจัดการเรียนการสอน ระดับอนุบาลก็ได้มีการส ารวจ
ถึงความพร้อมและการเรียน Online อยู่ ท่ีประมาณ 70 เปอร์เซ็นต์ โดยปกติแล้วส่วนมากจะเป็น On Hand 
มากกว่าในเรื่องของ Online นั้น ในส่วนของครูได้ติดต่อผู้ปกครองก็จะแค่คล้ายกับทางโรงเรียนอนุบาลสาธิต ก็คือ
การติดต่อว่าช่วงเวลาไหนท่ีผู้ปกครองพร้อมจะเรียน Online แล้วก็หลังจากนั้นก็จะเป็นเรื่องของการอัดคลิปส่งต่อ
ให้ผู้ปกครองเพื่อดูย้อนหลังได้ซึ่งเป็นของอนุบาล  ส่วนสายช้ันประถมศึกษาก็คือใช้วิธีการเรียนการสอนแบบ On 
Hand และ Online ด้วยก็เหมือนกัน การเรียนการสอนก็จะคล้ายกันกับอนุบาล  ส่วนระดับมัธยมศึกษา ตอนนี้
ส ารวจแล้วก็จะเป็น Online อยู่ท่ีร้อยละ 95 เปอร์เซ็นต์โชคดีท่ีมีห้องเรียน Online ห้อง light room อยู่นะครับ 
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ตอนนี้คุณครูในแต่ละสายช้ัน ก็จะได้จองห้องตารางท่ีจะเรียน Online อยู่แล้ว ก็มีความพร้อมในเรื่องของการเรียน 
Online อยู่นะครับ ส่วนในเรื่องของการเปิดเรียนท่ีตอนแรกเราจะเปิดวันท่ี 15 พฤศจิกายน 2564 ก็คือ ในสายช้ัน
ของมัธยมศึกษาอย่างเดียวก็ทางด้านส านักการศึกษาก็ได้ ขอให้ยุติไว้ก่อน   แต่ท่ีโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน 
ตอนนี้ได้วางแผนเบื้องต้นไว้แล้วก็คือในเรื่องของการจะขอเปิดการเรียน On Site เฉพาะห้องเรียนกีฬา ก็คือช้ัน
มัธยมศึกษาปีท่ี 1 - 3 อย่างเดียวประเภทแบบพักนอน เบื้องต้นได้เตรียมข้อมูลของการความพร้อมต่าง ๆ ก็ได้
เตรียมแล้วนะครับ ส านักการศึกษาก็ได้ให้ความเห็นชอบแล้ว จะให้เปิดเพราะว่าเป็นการสร้างความเช่ือมั่นให้กับ
ผู้ปกครอง ว่าเราเอาเด็กนักกีฬาเข้ามาเรียนแล้วแต่ตอนนี้เด็กท่ีบ้านก็ซ้อมก็ฝึกซ้อมอยู่  แต่เพื่อท่ีจะได้มีโอกาสเข้า
มาร่วมการแข่งขัน  เพราะว่าการแข่งขันกีฬาฟุตบอลล่าสุดท่ีจะเริ่มแข่งคือช่วงวันท่ี 21 พฤศจิกายน 2564 ท่ีจะถึง
นี้เป็นของอีสานยูลีกซ์  ซึ่งจะเป็นการแข่งขันระดับภาคอีสาน ก็จะเป็นการเตรียมความพร้อมมาและมีการวางแผน
ทุกๆ อย่างนะครับ ต้ังแต่ในเรื่องของการประเมิน Thai Stop Covid plus 44 ข้อ เรื่องของการประเมินตาม
มาตรฐานของจังหวัดขอนแก่น 11 ข้อ และของกระทรวงศึกษาธิการอีก 17 ข้อนะครับแล้วก็ตอนนี้เบ้ืองต้นและเก็บ
ข้อมูลอยู่แล้วประมาณ 40 เปอร์เซ็นต์ท่ีจะขอเปิดหลังจากท่ีวันท่ี  8 พฤศจิกายน 2564 ทางโรงเรียนเทศบาลวัด
กลางประเมิน เราก็จะเข้าไปดูแล้วก็กลับมาทบทวนว่าเราพร้อมจะขอประเมินเปิดก่อน  15 พฤศจิกายน 2564  ได้
ไหมเรียนท่านนายกฯ ทราบประมาณเท่านี้ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ของโรงเรียนเทศบาลโนนทันกับโรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหล่ียมคล้ายกันใช่ไหม  กรณีมีนักกีฬาโรงเรียน
เทศบาลบ้านสามเหล่ียมมีนโยบายท่ีจะเอานักกีฬาเข้ามาอยู่หรือยัง  
นายกมลพงษ์  ทองดีนอก รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหลี่ยม 
       วันนี้นักกีฬาก็เข้ามาอยู่แล้วครับครบ 14 วันแล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       มีประเมินอะไรเรียบร้อยไหม มีเกณฑ์อะไรทุกอย่างประเมินเรียบร้อย ตรวจสอบอะไรเรียบร้อยทุกอย่าง
ไหม 
นายกมลพงษ์  ทองดีนอก รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหลี่ยม 
       มีครับ มีการฉีดวัคซีนทุกคน  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       มีการฉีดวัคซีนทุกคนใช่ไหมใช่ครับต้องมีการฉีดวัคซีนทุกคนนะ ต้องให้ครบ 2 เข็มให้ได้นะครับ ไป
โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
นางชุตินธร  หัตถพนม โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ  ส าหรับโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูนะคะ
ความพร้อมทางด้าน Online  นักเรียนอนุบาลกับผู้ปกครองมี 40 เปอร์เซ็นต์ ระดับช้ันประถมศึกษา 1-3 10 
เปอร์เซ็นต์  ระดับช้ันประถมศึกษา 4-6 60 เปอร์เซ็นต์ ส าหรับความพร้อมในเรื่องของเครื่องมือและผู้ปกครอง
ผู้ช่วยท่ีจะดูแลนักเรียนในช่วงท่ีเรียน Online ส าหรับการเรียนของโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูจะแบ่งออกเป็น 3 
ส่วน คือ Online On hand และ On demand ส าหรับ online ช้ันอนุบาลจะเรียนทุกวันพุธ ประมาณ 1 ช่ัวโมง 
ท่ีคุณครูอนุบาลจะพบกับนักเรียนแล้วก็พบผู้ปกครองค่ะ ใน 2 รอบคือในรอบช่วงเช้า 10.00 - 11.00 น. แล้วก็แนว
รอบของช่วงเย็น เพราะว่าผู้ปกครองบางส่วนท่ีติดภารกิจจะสะดวกช่วงเย็นค่ะ จะเป็น 2 รอบแต่เพียงแค่ 1 ครั้งต่อ
สัปดาห ์ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ขอโทษทีเมื่อสักครู่พูดถึงความพร้อมของเรื่องอุปกรณ์หรือความพร้อมในเรื่องของการเรียน 
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นางชุตินธร  หัตถพนม โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
       ความพร้อมของอุปกรณ์และก็ความพร้อมของผู้ปกครองท่ีจะดูแลตอนท่ีก าลังเรียนค่ะ อันนี้คือเรื่องของ 
Online ส าหรับ Online  ของ ป.1 ถึงป.6 จะเป็น Online ในช่วงกลางวันปกติเช้าประมาณวันละ 1 ช่ัวโมงครึ่ง
บ่ายอีก 1 ช่ัวโมงครึ่ง ซึ่งเราก็จะเน้นวิชาหลัก 4 วิชาก็คือภาษาไทยคณิตศาสตร์ ภาษาอังกฤษและวิทยาศาสตร์ แล้ว
ก็อีก 1 วิชา Project ก็คือในเรื่องของการบูรณาการ  Project เพื่อท่ีจะให้เด็กได้เอาความรู้เหล่านี้ไปใช้ในชีวิตท่ีเขา
อยู่ท่ีบ้าน  เขาจะต้องได้เรียนรู้กับผู้ปกครองเองอันนี้ก็จะเป็นส่วนท่ีเราได้แก้ปัญหาในเทอมท่ีผ่านมาค่ะ ในเรื่องของ 
On Hand ทุกวันจันทร์ อนุบาลจนถึง ป.3 ก็จะมารับเอกสาร On Hand ในช่วงเช้า ป. 4-6 ในช่วงบ่าย เอกสาร 
On Hand ในช่วงบ่าย  ท่ีเราจะเหล่ือมเวลากันแบบนี้  เพราะว่าเราต้องการรักษาระยะห่างแล้วก็เป็นการเพิ่มเวลา
ให้กับผู้ปกครองและนักเรียนท่ีมารับเอกสาร On Hand ได้พูดคุยกันบ้างนิดหน่อย  เพราะว่าถ้าเขามาส่งเอกสาร
แล้วเพียงแต่ส่งแล้วก็รับมันจะไม่ได้คุยกันอย่างน้อยก็คือได้พูดคุยกันว่าติดขัดอะไรตรงไหนแล้วผู้ปกครองจะ
ช่วยเหลืออะไรตรงไหน  ให้คุณครูได้แนะน าบ้างนิดๆ หน่อยๆ ค่ะ ในช่วงท่ีเข้ามารับเอกสารค่ะ แล้วก็ในช่วงเช้าของ
วันพฤหัสบดีทุกสัปดาห์  คุณครูเองจะไม่มีตารางสอนในเรื่องของ  Online  เพราะคุณครูเองจะต้องมีเวลามาพูดคุย
ว่าจะพัฒนาและปรึกษากัน  เพราะว่าเราไม่สามารถท่ีจะสอนได้ครบทุกวิชาแล้วก็ดูเด็ก ๆ ได้ครบท้ังหมด  ฉะนั้น
คุณครูเองต้องเอาข้อมูลเหล่านี้มาเทรวมกันแล้วก็ปรึกษากันว่าเราจะดูแลเด็กท่ีเป็นเคส เป็นรายกรณีนี้อย่างไร
ค่ ะ   ใน เ รื่ อ ง ขอ ง  On Hand ส่ วน  On Demand วิ ช าอื่ น ท่ี ไ ม่ ไ ด้ ก ล่ า วถึ ง เ มื่ อ สั ก ครู่ น ะ คะ เ ช่น  วิ ช า
ประวัติศาสตร์  ศิลปะ ดนตรี วิชาต่าง ๆ นี้ก็จะเป็นคุณครูทางคลิปแล้วก็ส่งให้เด็ก ๆ แล้วก็ผู้ปกครองได้ ส่ือสารกัน
ผ่านทาง Application  Line แล้วก็ในกลุ่ม Facebook ท่ีคุณครูได้ส่ือสารกับเด็ก ๆ ค่ะ ตามท่ีเด็ก ๆ และก็คุณครู
ได้นัดหมายกันค่ะ ส าหรับโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูก็มีการน าเสนอเพียงเท่านี้ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ทางฝ่ังนี้เหลือโรงเรียนอะไร โรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐานกับโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม บ้านตูมรายงานก่อน
ครับ 
นางบุณยนุช  บุญปัญญาวัฎ  รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าประชุมทุกท่านนะคะ ส าหรับโรงเรียนเทศบาลบ้านตูมนะคะ  นักเรียนช้ัน
ประถมศึกษาถึงมัธยมศึกษาปีท่ี 3 นักเรียนท้ังหมด 164 คนฉีดไป 153 คน คิดเป็น 94 เปอร์เซ็นต์   ส าหรับ
ประถมศึกษาส ารวจการสอน Online  ได้ 40 เปอร์เซ็นต์  ท่ีผู้ปกครองและนักเรียนมีความพร้อม ส าหรับช้ัน
มัธยมศึกษาก็ 10 เปอร์เซ็นต์ท่ีเข้าเรียน Online โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม มีประชุมกันมีการวางแผนว่าวันจันทร์จะ
เป็นลักษณะของคุณครูประชุมวางแผนเตรียมการสอน  ส าหรับช้ันอนุบาลก็จะนัดวันละ 1 ช่ัวโมง ซึ่งได้นัด
ผู้ปกครองก็คือช่วงเวลา 18.00 น.ท่ีผู้ปกครองว่างเพื่อติดตามพัฒนาการของเด็กในแต่ละวัน   ส าหรับช้ัน
ประถมศึกษา ก็จะสอน Online คือวันอังคารและวันพฤหัสบดี อาทิตย์ละ 2 วัน ติดตามการสอน Online แล้วก็ช้ัน
มัธยมศึกษาจะเป็นการสอน Online  วันจันทร์ วันพุธ และวันศุกร์  ในส่วนของวันศุกร์ก็คือคุณครูมาสรุปร่วมกัน 
แล้วก็เสาร์-อาทิตย์ คุณครูก็จะเตรียมการเรียนการสอน แล้วก็จะมีตู้เติมเสริมความรู้ให้เด็กในเรื่องของเอกสาร On 
Hand ส าหรับนักเรียน หรือผู้ปกครองท่ียังไม่พร้อม  ส าหรับโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม ก็ขอรายงานเพียงเท่านี้ค่ะ  
 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ต่อไปโรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐานครับ  
นางสาวสายสุดา  ฤทธิยงค ์ รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน 
       กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ แล้วก็ผู้บริหารทุกท่านท่ีเข้าร่วมประชุมค่ะ 
ส าหรับโรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน  ปัจจุบันโรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐานนะคะ  มีการจัดการเรียนการสอน จัด
กิจกรรมมอบหมายงานให้เด็กทุกระดับช้ัน 100 เปอร์เซ็นต์  แบบ Online ค่ะ แล้วก็โรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน 
ได้มีการส ารวจผู้ปกครอง   ในเรื่องของการจัดกิจกรรมมอบหมายงาน  แล้วก็ความพร้อมท่ีอยากจะให้เด็กกลับเข้า
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มาสู่ระบบปกติ  เป็นระยะเวลาประมาณ 1-2 เดือนส ารวจครั้งหนึ่ง  โดยข้อมูลล่าสุดส ารวจเมื่อเดือนท่ีแล้วนะ
คะ  ผู้ปกครองเห็นด้วยอยู่ท่ี 51.6 เปอร์เซ็นต์  ท่ีเห็นด้วยอยากจะให้เด็กกลับเข้ามาเรียน แล้วก็อีก 48.4 เปอร์เซ็นต์
คือไม่เห็นด้วยเพราะว่ามีความกังวลอยู่นะคะ แล้วก็ความพร้อมในเรื่องของการเรียนของนักเรียน โดยผ่านระบบ 
Online นะคะ ความพร้อมประเมินจากสถานการณ์ท่ีผ่านมาแล้วก็มอบหมายงานคุณครู  แล้วก็ดูรายงานขึ้นมานะ
คะอยู่ท่ี 90 เปอร์เซ็นต์ มีความพร้อมในเรื่องของการเรียน Online แล้วก็รับใบงานไปประกอบการเรียน Online  ท่ี
บ้านอีก 10 เปอร์เซ็นต์ On Hand 100 เปอร์เซ็นต์ ก็คือพบปัญหาว่าเครื่องมือส่ือสารของผู้ปกครองนั้นคือ 
ผู้ปกครองจะน าไปท างานในช่วงกลางวัน แล้วเด็กไม่สามารถท่ีจะเรียนได้ในกลางวัน  เมื่อผู้ปกครองกลับตอนเย็นถึง
จะได้เรียน  แล้วเมื่อกลับเข้าบ้านก็จะพบปัญหาอีกคือ เครื่องมือส่ือสารมีเพียงเครื่องเดียวแต่ใช้อยู่ 2-3 คน  อันนั้น
คือปัญหา แล้วก็วิธีการแก้ท่ีคุณครูได้ร่วมกันก็คือนัดรับใบงานค่ะ ส าหรับเด็กท่ีไม่สามารถเรียนออนไลน์ได้นัดรับใบ
งาน   ดูดคลิปคุณครูโยนขึ้นไปเก็บไว้ให้บนคลาวน์   แล้วถ้าช่วงเย็นเด็กมีเวลาว่าง  ผู้ปกครองและเด็กก็จะเรียน
ร่วมกันแล้วก็วันหยุดด้วย  ส่วนส าหรับประเด็นของการรับวัคซีน ส าหรับเด็กท่ีมีอายุ 12 ปีบริบูรณ์ขึ้นไปของ
โรงเรียนนะคะรับวัคซีนอยู่ท่ี 84 เปอร์เซ็นต์ นะคะ ท่ีเหลือก็คือผู้ปกครองไม่อนุญาต คืออยู่ระหว่างการตัดสินใจค่ะ
ปัจจุบันโรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน ได้เตรียมความพร้อมในเรื่องของศักยภาพตามมาตรการของ สสจ. อยู่นะคะ 
เมื่อสถานการณ์พร้อมก็สามารถเปิด  on site ได้ค่ะก็สามารถท่ีจะรองรับนักเรียนได้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       หลังวันท่ี 9 วันท่ี 10 พฤศจิกายน 2564 ส านักการศึกษาช่วยรวบรวม ตัวเลขการฉีดวัคซีนรวบรวมความ
พร้อมโน่นนี่นั่นให้ผมด้วย  
 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
 

       4.2  เร่ืองรายงานการการปิดบัญชีประจ าปีงบประมาณ 2564 
 

นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
       กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ ฝ่ายการเงินและบัญชี
ส านักคลังขอรายงานการปิดบัญชี ประจ าปีงบประมาณ 2564 ค่ะ  การปิดบัญชีครั้งนี้แบ่งเป็น 3 ขั้นตอนนะ
คะ  ขั้นตอนท่ี 1 ก็คือการปิดบัญชีเบื้องต้นซึ่งฝ่ายการเงินและบัญชีได้ด าเนินการปิดบัญชีเรียบร้อยแล้วนะคะ จะ
เป็นผลส่งให้การปิดบัญชีเบื้องต้นท่ีเราด าเนินการก็คือ ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยหมดแล้ว ต่อไปก็จะเป็นการปิด
บัญชีการเงินรวมนะคะ ซึ่งเราได้วางแผนไว้ว่าเราจะปิดบัญชีให้เสร็จภายในวันท่ี 15 พฤศจิกายน 2564 ค่ะ ตอนนี้ก็
คือการปิดบัญชีในภาพรวมนะคะ  เราจะต้องน าบัญชีของหน่วยงานภายใต้สังกัด คือ 11 โรงเรียน  ศูนย์พัฒนาเด็ก 
11 ศูนย์ ศูนย์สาธารณสุขฯท่ี 1-3 นะคะแล้วก็สถานีขนส่ง 1 แล้วก็สถานธนานุบาลอีก 2 แห่ง รวมท้ังหมด 28 
เพื่อท่ีจะน ามาท าการเงินรวมท่ีจะสามารถปิดบัญชีได้ค่ะ เมื่อเราวางแผนไว้ว่าเราจะปิดบัญชีภายในวันท่ี 15 
พฤศจิกายน 2564 เมื่อปิดได้แล้วก็จะมี การวางแผนเพื่อท่ีจะปิดบัญชีประจ าปีในวันท่ี 30 พฤศจิกายน 2564 การ
ปิดบัญชีประจ าปีก็จะประกอบด้วยการแสดงงบฐานะการเงิน งบแสดงผลการด าเนินงาน งบแสดงการเปล่ียนแปลง
ทรัพย์สินส่วนทุน และหมายเหตุประกอบงบการเงินค่ะ ก็ขอจบการน าเสนอเพียงเท่านี้ค่ะ มีประเด็นขอความ
ร่วมมืออะไรไหม คือตอนนี้จะขอความร่วมมือเกี่ยวกับการท างบการเงินรวมค่ะ ซึ่งตอนนี้ท่ีเราสามารถปิดได้นะคะ
คือ ศูนย์สาธารณสุขฯ ท่ี 1 ค่ะ แล้วก็ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหนองแวงค่ะ แล้วก็โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก สถานีขนส่ง 
ส่วนท่ีเหลือเรายังไม่สามารถท่ีจะปิดได้ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ต้องการความร่วมมือยังไงจากเขา 
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นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
ก็คืออยากขอความร่วมมือให้ทางโรงเรียนแล้วก็ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กส่งเจ้าหน้าท่ีเข้ามา  เพราะตอนนี้เรา 

standby  นะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ส่งเจ้าหน้าท่ีอะไร 
นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
       ส่งเจ้าหน้าท่ีฝ่ายการเงินเข้ามาค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ท่ีไหน 
นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
       ท่ีการเงินค่ะเพราะตอนนี้เรา standby  ไว้ว่าเราจะช่วยปิดงบการเงินของทุกท่ีให ้
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       รบกวนผู้บริหารทุกกอง/ส านัก/โรงเรียน  สอบถามทางการเงินของท่านว่าได้ด าเนินการตามนี้ไหม ถ้าไม่ได้
ด าเนินการ  ขอให้เข้ามาประสานฝ่ายการเงินส านักคลัง  ว่าทางนี้ต้องการข้อมูลอะไรถูกไหม   เราต้องไปยังไง  ต้อง
ส่ังให้เขามา  ไม่งั้นมันก็จะปิดบัญชีไม่ได้ 
นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
       ใช่ค่ะ 
 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       โอเคขอบคุณครับ 
นางดรุณี  อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
       จบการน าเสนอค่ะ 
นางเบญญาภา พัชรภิบูลชัย  รก.ผู้อ านวยการส านักการคลัง 
       ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ค่ะ พอดีว่าวันพุธที่แล้วนะคะ ทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
ได้มีการไลฟ์สดแล้วก็มีการเพิ่มเติม  ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน ท่ีจะต้องแสดงรายละเอียดประกอบ อีกอย่าง
หนึ่งคือในเรื่องของโควิดท่ีเราจะซื้อวัสดุอุปกรณ์อะไรในหมายเหตุจะต้องแสดงท้ังหมด ท่ีนี่มันจะมีตัวท่ีจะต้องขอ
ความร่วมมือส านัก/กองท่ีใช้วัสดุอุปกรณ์ในเรื่องของโควิด ให้กลับไปตรวจสอบว่า จ านวนเงินท่ีซื้อไป ของท่ียังไม่ได้
เบิก ให้รายงานเป็นสินค้าคงเหลือกลับมาท่ีส านักคลังด้วยเพราะว่าอันไหนท่ียังไม่ได้เบิกไปใช้ต้องรายงานกลับมา
ก่อนนะคะ เพื่อท่ีจะเอามาบันทึกเป็นสินทรัพย์นะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ทุกกอง/ส านัก/โรงเรียนนะครับ ในสังกัดท้ังหมดให้ปฏิบัติตามนี้นะครับแทรกกลับมานิดเดียว เมื่อสักครู่ลืม
ถามเรื่องการเรียนการสอนศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ตอนนี้เรียนยังไง  
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตอนนี้  การเรียนการสอนคือให้มารับใบงานนะ
ครับ ซึ่งทุกวันเขาจะมารับอาหารกลางวันอยู่แล้วรวมท้ังนมครับ ก็มารับแล้วพร้อมท้ังส่งใบงานทุกวันให้เป็น
ภารกิจประจ าวันไปเลยครับ ก็มีการตรวจการเข้า-ออกของผู้ปกครองอย่างเต็มท่ีนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ใบงานส่งให้ไปนี่คนท าคือพ่อ แม่ 
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

พ่อแม่ก็ต้องมีสอนลูกบ้างแล้วก็แนะน าลูกว่าขั้นตอนมันเป็นยังไงครับ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 เพราะมั่นใจว่า 80% พ่อแม่ช่วยท าหมด เพราะมันจะตอบเป็นเอกสารถูกหรือไม่ 

นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
ครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วแต่พ่อแม่จะ make มาเป็นส่วนใหญ่แน่เลยเชิญ ท่านผอ. ครับ 

นายมานพ  ช่องตะคุ   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
ครับ เมื่อสักครู่ส านักคลังนะครับ ได้พูดประเด็นถึงเรื่องการปิดบัญชีแล้วก็มีส่วนท่ีเกี่ยวข้องอาจจะเป็น

ปีแรกนะครับท่ีมีการปิดบัญชีร่วมกันในระดับเทศบาล ผมก็คิดไปว่ามันอาจจะกระทบถึงระบบของการท่ี
นโยบายท่ีจะมีการใช้จ่ายตามนโยบายตามเงินสะสมหรือเกี่ยวข้องกับสภาก็ขอให้ทางส านักคลังได้นัดวันเลย
ครับ โรงเรียนท่ีเหลือนะครับ ก าหนดวันมาแล้วก็เร็ว ๆ หน่อยอาจจะเป็น ถ้าเขาติดขัดอย่างไร เขาจะได้มีเวลา
ให้ทันของท่านนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อันนี้ก็ดี ส่งตารางเลยว่า 7 กอง/ส านัก โรงเรียน ศูนย์แพทย์ วันไหนส่งให้เขาเลย คุณไม่มาตามนัดเป็น
ความรับผิดชอบของคุณ 
นายมานพ  ช่องตะคุ    ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

ใช่ครับ วันนี้ก็ ผอ. อยู่ทุกท่านแล้วนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เพราะว่าถ้าเรา Standby โดยท่ีเราไม่มีการนัดหมาย แล้วถ้าเกิด Walk-in มาพร้อมกัน 4 หน่วย เรา
ไปไม่เป็นเหมือนกันนะ ใช่หรือไม่นัดเวลาให้เขาเลยก็ดีพรุ่งนี้แจ้งก าหนดการให้เขาไปเลยนะครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.3  เร่ืองรายงานผลการด าเนินงานโครงการคนขอนแก่นหัวใจไร้มลพิษ ประจ าปี 2564 และ
แนวทางการขับเคลื่อนโครงการคนขอนแก่นหัวใจไร้มลพิษ ประจ าปี 2565  
นายทัศนัย  ประจวบมอญ    ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

ครับ เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารนะครับ ก็จะเป็นเรื่องของโครงการคนขอนแก่นหัวใจไร้
มลพิษหรือเรื่องของ Low Carbon City ซึ่งวันนี้ก็จะมีการรายงานในส่วนของผลการด าเนินงาน ในส่วนของ
ตัวชี้วัด แล้วก็จะเป็นการขอค าช้ีน าช้ีแนะในเรื่องของการท่ีจะด าเนินการในปี 2565 แล้วก็ต่อไปนะครับ ในส่วน
ของตัวช้ีวัดการขับเคล่ือนเรื่องของคาร์บอนต่ าซึ่งตัวช้ีวัดตัวนี้เราได้ด าเนินการมาประมาณ 4 ปี ปีนี้ก็เข้าปีท่ี 5 
เฉพาะตัวช้ีวัดกลุ่มนี้ก็อยู่ในกลุ่มตัวช้ีวัดท่ี 7 ซึ่งปัจจุบันก็มีการปรับปรุงตัวช้ีวัดปรับปรุงยุทธศาสตร์ใหม่ก็คง
จะต้องมีการปรับตัวนี้ใหม่ แล้วก็มีตัวชี้วัดย่อย 10 ตัว ในส่วนท่ีเราต้ังไว้ของปีท่ีผ่านมาก็คือก าหนดไว้ในร้อยละ 
21 ในการลดก๊าซเรือนกระจกจากกิจกรรมของภายในองค์กร ซึ่งส่วนนี้เราจะเรียกว่าเป็นส่วนภาคองค์กร ใน
ส่วนนี้จะมีอยู่ 2 ส่วน คือส่วนของตัวท่ีเป็นขยะ แล้วก็เป็นเรื่องของไฟฟ้าท่ีเราเอามานับรวม ในส่วนของตัว
ไฟฟ้าก็อยู่ท่ีมีค่ามาตรฐานอยู่ท่ี 1,284.93 ตันคาร์บอน ในส่วนของขยะท่ีเราท าได้ก็คือเราลดปริมาณขยะได้ 
27.48 ตันต่อวัน รวมทุกโครงการคิดเป็นปริมาณคาร์บอนได้เป็น 8,416.12 ตันคาร์บอนต่อปีน ในส่วนของ
ไฟฟ้าเราสามารถลดได้ท่ี 119.99 คิดเป็น 8.72 ตัวนี้ก็น ามาค านวณท้ัง 2 ตัวได้เป็น 8,536 ตันคาร์บอน ซึ่งเรา
คิดเทียบจาก 48,953.91 ตันคาร์บอน ซึ่งเราปล่อยในปี 2561 เป็นปีฐาน ก็ได้ท่ี 17.43 ก็ไม่ถึงเป้าท่ีเราต้ังไว้
ตอนแรกที่ 21 เนื่องจากปีนี้ในส่วนของขยะมีการคัดแยกเหลือน้อยลงมีการรณรงค์ แต่ว่าปริมาณการคัดแยกนี้
น้อยลงแล้วก็ประชาชนก็ค่อนข้างจะไม่มีการคัดแยกขยะในช่วงท่ีผ่านมาจากสถานการณ์โควิดท่ีผ่านมา ในส่วน
ของตัวช้ีวัดท้ังหมดในรอบปีท่ีผ่านมา ตัวย่อย 7.1 ก็คือเฉพาะตัวขยะอย่างเดียว ได้ท่ี 17.43% ในส่วนของตัว
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ไฟฟ้านี้ก็คืออันนี้ผ่าน ก าหนดไว้ร้อยละ 3 แต่ว่าท าได้ท่ี 8.72 เรื่องของต้นไม้ ซึ่งเป็นการอนุรักษ์ต้นไม้ใหญ่ใน
เขตเทศบาล ตัวนี้ก็คือได้ท่ี 95.88 4,280 ต้น แล้วก็การเพิ่มพื้นท่ีสีเขียวก าหนดไว้ร้อยละ 5 ได้ 4.3 จ านวน
ครัวเรือนท่ีท าเรื่องครอบครัวคาร์บอนต่ า 50 ครัวเรือน เป็นครอบครัวน าร่องอันนี้ท าได้ครบ ในส่วนของการ
จัดซื้อจัดจ้างท่ีเป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม เราก าหนดไว้ร้อยละ 30 อันนี้ก็ไม่ถึงได้ 23.95 ตลาดปลอดโฟมเรา
ก าหนดไว้ 2 ตลาด อันนี้เราท าได้ 100% โรงเรียนในสังกัดผ่านระดับเกณฑ์การประเมินโรงเรียนปลอดขยะ 
ก าหนดไว้ที่ระดับ 2 เป้าหมาย คะแนนรวมในการค านวณแล้วได้ระดับหนึ่งตัวนี้ก็ยังไม่ผ่าน ร้อยละของนักเรียน
ในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่นมีความรู้ความเข้าใจด้านส่ิงแวดล้อมอันนี้ก าหนดไว้ร้อยละ 75 แต่ตัวนี้ผ่าน 
90.27 ครับอีกตัวหนึ่งก็คือ AQI ซึ่ง AQI ก็ค่อนข้างจะมีปัญหาในเรื่องการประเมิน เพราะว่าตัวนี้ก็คือเราใช้วันท่ี
เกิดจากสถานีตรวจวัดคุณภาพอากาศก็ก าหนดไว้ท่ีร้อยละ 10 ไม่เกิน 40 วันแต่ว่าก็เกินอยู่นิดหนึ่ง ซึ่งการเกิด
ตัวนี้เรานับจากค่าจากสถานีคุณภาพอากาศ ก็เกินมา 10.96 อันนี้ก็คือตัวช้ีวัดท่ีเราใช้มา ทีนี่ในส่วนนี้ในภาพ
กิจกรรมผมผ่านตัวนี้ไปก่อน ก็จะเป็นกิจกรรมต่าง ๆ ท่ีเราท า อันนั้นเป็นส่วนตัวช้ีวัดเดิมท่ีเราท าในส่วนของ
องค์กร ซึ่งท าตัวนั้นใช้ประมาณ 4 ปี ทีนี้มีอีกส่วนหนึ่งท่ีเราท าร่วมกับทาง UNDP ซึ่งตัวนี้เราจะเรียกว่าเป็นการ
ขับเคล่ือนในระดับเมืองซึ่งเราได้ต้ังเป้าร่วมกับทาง UNDP ไว้ท่ี 100,500 ตันคาร์บอน ในการท่ีเราจะช่วยเขา
ลดซึ่งมีการท า 4 เมืองก็คือ จังหวัดเชียงใหม่ จังหวัดนครราชสีมา เกาะสมุย แล้วก็จังหวัดขอนแก่นท่ีเข้ามาร่วม 
ในตัวนี้ก็คือเป็นการด าเนินงานระยะยาวเป็นการนับสะสมต้ังแต่ปี 2560 - ปี 2564 ระยะเวลาการท าโครงการ
ซึ่งโครงการตัวนี้ก็ปิดโครงการ ก็สรุปโครงการแต่ว่าไม่มีการประชุมเราใช้วิธีการประชุมผ่าน line ในส่วนนี้ 
โครงการนี้คือได้ปิดแล้ว ผลการด าเนินงานก็ในการประเมินคาร์บอนเราก็พบว่าเทศบาลเราก็ปล่อยคาร์บอนอยู่
ท่ีปีฐานก็คือปี  2560 นะครับ ก็คือ 413,481.39 ตันคาร์บอน อันนี้เขาก็ประเมินแนวโน้มไว้ให้ว่าถ้าเราไม่ท า
การใด ๆ ในปี 2573 เราจะเพิ่มไปท่ี 640,000 เพราะฉะนั้นตัวนี้ก็จะจ าแนกออกมาเป็นเรื่องของการปล่อย
คาร์บอนของกลุ่มเผาไหม้ท่ีอยู่กับท่ีกลุ่มเผาไหม้อยู่ท่ีหลัก ๆ ก็คือไฟฟ้า ซึ่งเยอะท่ีสุดก็คือสีส้มด้านบน กลุ่มท่ี
สองก็คือกลุ่มขนส่งกลุ่มขนส่งหลัก ๆ ก็คือเรื่องของการใช้น้ ามัน คือกลุ่มสีน้ าเงิน กลุ่มต่อมาก็คือกลุ่มจัดการ
ของเสียก็คือสีน้ าตาล ก็คือขยะและน้ าเสียเป็นหลัก และกลุ่มต่อมาคือเรื่องของกระบวนการอุตสาหกรรมซึ่งเป็น
การประเมินในเรื่องของการใช้ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรมในเมือง และกลุ่มสุดท้ายก็คือเรื่องของการเกษตร ซึ่งเรา
จะมีน้อย อันนี้ก็เป็นกิจกรรมท่ีเราร่วมกับทาง UNDP ก็จะมีกลุ่มโครงการลดปริมาณขยะ 3R มีการท าเรื่องของ
การคัดแยกขยะอินทรีย์ไปท าปุ๋ย มีเรื่องของการท าพลังงานทดแทนโซล่าเซลล์สองท่ีก็ คือบึงทุ่งสร้างและก็ตลาด
สดเทศบาล 1 แล้วก็การประเมินการลดคาร์บอนจากโรงงานแปรรูปขยะเป็นไฟฟ้า เพราะฉะนั้นโดยสรุปในส่วน
ของเทศบาลนครขอนแก่นตัวนี้คือท่ีได้รับรองจาก Jab มาแล้ว ก็คืออยู่ท่ี 98,458 ตันโนคาร์บอน แยกเป็น 4 
กิจกรรม ในกลุ่มโครงการ 3R เราได้อยู่ท่ี 667 ตันคาร์บอน โครงการโซล่าเซลล์ได้ท่ี 45 ตันคาร์บอน แล้วก็
โรงงานไฟฟ้าได้เยอะท่ีสุดก็คือ 96,007 ตันคาร์บอน แล้วก็ขยะอินทรีย์เป็นปุ๋ยได้ 1,739 ตันคาร์บอน อันนี้คือ
รวมระยะ 4 ปีของโครงการท้ังหมด ก็คิดเป็นเป้าท่ีเราต้ังร่วมกับเขาคือ 100,500 อันนี้ก็ไม่ผ่านเป้าแต่ก็ได้อยู่ท่ี 
97.96% ถือว่าเยอะท่ีสุดใน 4 เมือง ท่ีท าร่วมกันท้ังหมด ทีนี้ในส่วนนี้ก็เลยอยากเสนอในท่ีประชุมว่าในส่วนของ
ปี 2565 แล้วก็ขับเคล่ือนต่อไป ว่าเราจะขับเคล่ือนยังไงทางทีมงานก็เลยเสนอแนวคิดออกเป็น 2 เรื่อง ตัวที่ 1 ก็
คือเรื่องภาคองค์กรในส่วนของภาคองค์กรอยากจะมีการปรับเปล่ียนแนวคิดขยับการพัฒนาการว่าเดิมคือเราจะ
ท าเป็นกิจกรรมเพื่อท่ีจะสนับสนุนการลดคาร์บอนขององค์กร ตอนนี้เราก็เลยอยากเสนอแนวคิดว่าถ้าหากว่าแต่
ละหน่วยงานของเทศบาลนครขอนแก่น ไม่ว่าจะเป็นส านัก/กอง โรงเรียน ตรงนี้เราก็อยากจะประเมินเป็น
คาร์บอนฟุตพริ้นท์ (Carbon Footprint) ขององค์กรในหน่วยย่อย เสร็จแล้วตรงนี้แต่ละหน่วยย่อยนี่ก็น่าจะ
ประเมินออกมาแล้วก็มาก าหนดมาตรการในการลดคาร์บอนของตัวเอง ซึ่งตัวนี้ก็จะเป็นการลดโดยอิสระ
หมายความว่าในส่วนขององค์กรไหนมีกิจกรรมไหนท่ีสามารถท าได้ ก็สามารถก าหนดเป็นกิจกรรมในมาตรการ
ในการลดคาร์บอน ตัวนี้เพื่อท่ีจะเป็นการท าในส่วนท่ีเลือกว่าตามความสามารถของตัวเอง ตัวนี้ก็จะเป็น
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พัฒนาการซึ่งจากเดิมท่ีเราท ากิจกรรมแล้วส่งเข้ามาก็จะเป็นการควบคุมภายในขององค์กรเอง ซึ่งตรงนี้ก็อยาก
เสนอว่าในคณะท างานก็อยากจะขอมีการจัดประชุม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คุณจะเสนอแนวทางทุกตัวช้ีวัดหรือไม่ หรือว่าเฉพาะบางตัวในวันนี้ 
นายทัศนัย  ประจวบมอญ    ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

บางตัวครับ ก็จะเป็นส่วนของเมืองกับกรอบแนวคิด ตรงนี้เราก็เลยคิดว่าจะเป็นการก าหนดตัวช้ีวัดท่ี
อยากจะท าเรื่องของหน่วยงานในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่น จัดท า คาร์บอนฟุตพริ้นท์ (Carbon 
Footprint)  ในระดับหน่วยงาน มาซึ่งก็แล้วก็หน่วยงานในสังกัดลดอัตราการปล่อยก๊าซเรือนกระจกไม่น้อยกว่า
ร้อยละตัวนี้ก็จะเป็นตัวที่จะเสนอเพิ่มเข้ามาเป็นภาพรวมในการขับเคล่ือนในส่วนของภาคองค์กร ทีนี้ในส่วนของ
ภาคเมืองซึ่งได้มีข้อเสนอแนะจากทาง UN ว่าในส่วนนี้หากเราท ากิจกรรมเกี่ยวกับเรื่องของการลดพลังงาน การ
ปรับเปล่ียนหลอด LED การเลือกท าเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ การเลือกใช้พลังงานโซล่าเซลล์ การผลิตไบโอดีเซล 
แล้วก็การใช้พลังงานแสงอาทิตย์ เรื่องของการจัดการของเสียกลุ่มคมนาคม การจัดการป่าไม้ ซึ่งเป็น
ข้อเสนอแนะจากทาง Un ท่ีเขาเสนอไว้ อันนี้ก็จะเป็นแผนระยะกลางเป็นเรื่องของมาตรการส่งเสริมภาคเอกชน
เข้ามาร่วมด้วย ร่วมท้ังการส่งเสริมให้เอกชนเข้ามาท าเรื่องของการเดินเท้าแล้วก็จักรยาน ระยะยาวก็จะเป็น
เรื่องของการใช้รถ EV แล้วก็เรื่องของการขนส่งมวลชน ซึ่งตัวนี้ในภาคเมือง ในส่วนของภาคเมืองก็เลยอยากจะ
ขอข้อเสนอแนะว่าในการขับเคล่ือนของเมือง ทางทีมก็เลยเสนอไว้ว่าในส่วนของประเด็นในเรื่องของการใช้
พลังงานแสงอาทิตย์ การส่งเสริมหน่วยงานภายในและภายนอกในการใช้พลังงานแสงอาทิตย์ในรูปแบบ โซลาร์
รูฟท็อบ (Solar rooftop) อันท่ี 2 ก็คือเรื่องของการเช่ือโยงเครือข่ายภายนอก และรณรงค์ในการใช้พลังงาน
แสงอาทิตย์ในรูปแบบโซลาร์รูฟท็อบ (Solar rooftop) ซึ่งตอนนี้ในเมืองก็จะมีกลุ่มท่ีใช้พลังงานเหล่านี้ขึ้นมา 
ส่วนในเรื่องของระบบไฟฟ้าสาธารณะ ซึ่งตอนนี้เรายังไม่เคย Record ให้ชัดเจนว่าระบบไฟฟ้าสาธารณะของเรา
นี่เราใช้เท่าไหร่ แล้วก็ปล่อยก๊าซเรือนกระจกเท่าไหร่ ตัวนี้ก็เป็นส่วนหนึ่งท่ีอยากจะขอเข้ามาท ากิจกรรมในการ
ประเมินว่าถ้าไฟฟ้าสาธารณะเรานี่ปล่อยเราจะลดได้เท่าไหร่แล้วเราจะเปล่ียนอุปกรณ์ ระบบขนส่งก็คงจะเป็น
ส่ิงท่ีจะขอวัดต่อไปแต่ว่าอาจจะเป็นระยะยาวตามท่ีโครงการจะเกิดขึ้นตรงนี้ เพื่อสนับสนุนในการประเมิน
คาร์บอน การจัดการขยะของเมืองก็จะด าเนินการต่อ แล้วก็ตัวท่ี 5 เรื่องการเพิ่มพื้นท่ีสีเขียวของเมืองครับ ใน
ส่วนของภาคเมืองคิดว่าอยากจะเสนอเป็นกรอบแนวคิดเข้ามาบ ก็จะเป็น 2 ส่วน ท่ีคิดว่าในส่วนของภาคองค์กร
ก็คือการท าคาร์บอนฟุตพริ้นท์ (Carbon Footprint) ในระดับหน่วยงานแล้วก็การท ากิจกรรมท่ีขยายออกไปสู่
ระดับเมืองครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เห็นชอบในหลักการ แต่รายละเอียดถ้าจะคุยต้องใช้เวลาให้มานัดใหม่เอาตัวแทน กอง/ส านัก โรงเรียน 
ท่ีเกี่ยวข้องกับหัวข้อท่ีพูดเอามาคุยแล้วก็ลงรายละเอียดร่วมกัน เพราะต้องใช้เวลานานแล้วมันก็จะมี
รายละเอียดประกอบเพราะผมจะตามบางเรื่อง เช่น ข้อ 5 ผู้ว่าไปประกาศภายในปีจะปลูกต้นไม้ 2 ล้านต้น 
อาจารย์สุรเดช พูดว่าผมเตรียมต้นไม้ไว้แล้ว ค าถามผม ท่ีผมงง ๆ คือท าไมผมไม่รู้ แล้วต้นไม้ท่ีคุณเพาะตอนนี้
บอกก าลังโต พอถึงโตเสร็จคุณจะมาปลูกในเมืองแล้วคุณไม่ประสานกับผมแล้วอยู่ ๆ บอกมีต้นไม้ แล้วถ้าไม่
เตรียมมันจะปลูกได้หรือไม่ ดังนั้นประเด็นของผมก็คือเด๋ียวมาลงในรายละเอียด ผอ. ธวัชชัย วนาพิทักษ์กุล 
ประสานกับทีมเส่ียจริงไว้ก่อน ท่ีเข้าเพาะต้นไม้ไว้มันมีส่วนของเทศบาลเท่าไหร่ แล้วก็โครงการโลว์คาร์บอนของ
เรา ยุทธศาสตร์ท่ี 1 สังคมแห่งต้นไม้ก็มาท าเรื่องตรงนี้ไปเลยว่าพื้นท่ีท่ีมีนี่เฉพาะกลุ่มขนพลสีเขียวท่ีตอนนี้แค่
อนุรักษ์หรือท าแผนท่ีต้นไม้ 4,000 กว่าต้น เตรียมแผนส าหรับการปลูกได้แล้ว เตรียมพื้นท่ีส าหรับการปลูกเมื่อ
ภาคเอกชนสนับสนุนต้นไม้ เราจะปลูกท่ีไหนอย่างไร แล้วมีพื้นท่ีให้ปลูกหรือไม่ ส่วนรายละเอียดอย่างอื่นนี่เด๋ียว
กลับเข้ามาตาม เช่น ช่วงเดือนมิถุนายน - ตุลาคม ไม่เกินนี้ โรงแรมใหม่ท่ีหน้าโฆษะก็จะเปิดเขาก็จะมีระบบ 
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โซล่าเซลล์ตามความยาวของอาคาร ตรงนี้เราจะเอามามีส่วนร่วมกับเรายังไงหรือไม่มันยังมีประเด็นรายละเอียด
ท่ีจะต้องเข้ามาคุยตรงนี้ ก็เห็นชอบในหลักการนะแล้วส านักช่างก็ไปเตรียมแผนว่าการเปล่ียนหลอดไฟ LED ท่ี
เรามีเราจะท าเข้าแผนเพื่อด าเนินการแล้วก็ตั้งงบประมาณในแต่ละปีเพื่อเปล่ียนหลอดไฟ เราท าจริงจังนี้รวมถึง
การเปล่ียนหลอดไฟในซอยท่ีประกาศเป็นนโยบายเอาไว้ว่าเราจะเปล่ียนจากหลอดนีออนเป็นหลอด LED ใน
ถนนรอง ถนนซอยย่อยพวกนี้ก็ไปส ารวจแล้วก็เตรียมเข้าแผนได้แล้วนะครับ เพื่อท่ีจะท าเรื่องนี้เด๋ียวรายละเอียด
ไปคุยกันต่อนะตกลงนะไปในส่วน 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ และมอบหมายส านักสาธารณสุขฯ นัดหมายส านัก/กอง โรงเรียน ที่
เก่ียวข้องร่วมประชุมลงในรายละเอียดร่วมกับนายกเทศมนตรีในภายหลัง 
 

4.4  เร่ืองรายงานผลการประเมินสถานศึกษาปลอดภัย  ประจ าปี 2564  ประเภทรางวัล “เกียรติบัตร
ดีเด่น”  จากกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน  
นางวาสนา  แม้นญาติ  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง 
       เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ  และผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านโรงเรียน
เทศบาลบ้านหนองแวง วันนี้ขออนุญาตน าเสนอในเรื่องของรางวัลสถานศึกษาปลอดภัย   ซึ่งโรงเรียนเทศบาลบ้าน
หนองแวงของเรา  ได้รับรางวัลเป็นปีท่ี 2 ในปีแรกเราได้ส่งผลงานเข้าร่วมประกวดก็ได้รับรางวัลประเภทเกียรติบัตร
ชมเชยเป็นครั้งแรก  แล้วมาในปี พ.ศ. 2564 เราก็ได้ส่งผลงานเข้าประกวดอีกครั้งหนึ่งเป็นการเติมเต็มส่ิงท่ียังไม่
สมบูรณ์ในปี 2564 ก็ได้รับรางวัลประเภทเกียรติบัตรประเภทดีเด่น ซึ่งเป็นการส่งประเมินตามเกณฑ์ตัวช้ีวัดของ
กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน  มีท้ังหมด 30 ตัวช้ีวัดด้วยกัน  ท่ีเราได้น านโยบายสู่การปฏิบัติ  ซึ่งเป็นเรื่องท่ี
โรงเรียนปฏิบัติอยู่แล้วนะคะ  แล้วก็สอดคล้องในหลาย ๆ โครงการตามนโยบายของเทศบาลนครขอนแก่น   มี
สถานศึกษาท่ีเข้าร่วมทั่วประเทศจ านวน 1,912 แห่งแล้วก็โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวงก็เป็นหนึ่งใน 1,912 แห่ง
นี้ ส าหรับการประเมินก็มี 30 ตัวช้ีวัด ก็จะเป็นเรื่องท่ีโรงเรียนได้ด าเนินการอยู่แล้ว ซึ่งสอดคล้องกับหลาย ๆ 
โครงการและนโยบายของเทศบาลนครขอนแก่น  เราก็ได้รวบรวมส่ิงท่ีเราท าเป็นรูปเล่มรายงานเพื่อส่งเข้าประกวด 
ก็ได้รับรางวัลเกียรติบัตรดีเด่น จากกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน  เป็นรางวัลระดับประเทศ  ก็ขออนุญาตจบ
การน าเสนอค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
       ยอดเยี่ยมครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
 

4.5  เร่ืองรายงานตัวพนักงานเทศบาลนครขอนแก่น  
นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง   หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 

 ค่ะ ขออนุญาตรายงานตัวพนักงานเทศบาลท่ีโอนย้ายมาด ารงต าแหน่งเทศบาลในวันท่ี 1 
พฤศจิกายน  2564 มีจ านวน 1 ท่าน คือนางวารุณี  กิตติมังกร ต าแหน่งเจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
ส านักงานสรรพากรพื้นท่ีเพชรบูรณ์ กรมสรรพากร โอนย้ายมาด ารงต าแหน่งเจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ท่ี
ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เคยเป็นพนักงานเรา แล้วสอบได้ ย้ายกลับมาแล้วมีต าแหน่งรองรับก็ถือว่าโชคดีมาก ก็ยินดีต้อนรับ
กลับบ้านนะครับ  

มติที่ประชุม :  รับทราบ 
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ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองเพื่อพิจารณา 

       5.1  เร่ืองขอเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาภายในสวนสาธารณบึงแก่นนคร  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่าน ผอ. ส านักไปประชุมแก้ไขน้ าท่วมกับตัวโครงการของโยธานะ
ครับ ก็เลยเข้าไม่ได้ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เขาลงมือหรือยัง 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

ตอนนี้ประชุมครั้งแรกครับ ผอ. ส านักเป็นตัวแทนของเทศบาลไปร่วมนะครับ ก็ขอให้ทางฝ่าย
สวนสาธารณะ เป็นผู้ด าเนินการรายงานเรื่องของการแก้ไขปัญหาในสวนสาธารณะบึงแก่นนครครับ ขอบคุณ
ครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

สวัสดีค่ะ ดิฉันนางสาวสุวิชาดา อนุสุเรนทร์ นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ ข้อเสนอแนวทาง
แก้ไขปัญหาภายในสวนสาธารณะบึงแก่นนครนะคะ สืบเนื่องจากนโยบายของท่านนายกเทศมนตรีฯ เกี่ยวกับ
เรื่องของการเพิ่มศักยภาพของเมือง ก็เราจะมุ่งเน้นไปเรื่องของการการพัฒนาเมืองขอนแก่นให้เป็นมหานครสี
เขียวหรือ Green City ค่ะ สืบเนื่องจากวันท่ี 18 มิถุนายน 2564 ท่ีลงพื้นท่ีไปเดินท่ีบึงแก่นนคร ท่าน
นายกเทศมนตรีฯ ได้ก าหนดให้มีนโยบายในการพัฒนาปรับปรุงบึงแก่นนครให้มีความสวยงามอยู่ตลอดเวลา
เหมาะกับการเป็นสถานท่ีพักผ่อนหย่อนใจ เป็นสถานท่ีออกก าลังกายของคนขอนแก่น แล้วก็แบบเป็น 
Landmark โดยให้นโยบายไว้ 9 ข้อ ดังนี้ 1. ให้ดูแลความสะอาดในบริเวณบึงแก่นนคร ภาพรวมเป็นท่ีน่า 
พึงพอใจและจะได้มีการปรับปรุงให้ดีขึ้นทางฝ่ายสวนฯ ได้ด าเนินการในพื้นท่ีบึงแก่นนคร ยกตัวอย่าง เช่น การ
จัดการเศษใบไม้หรือว่าเศษกิ่งไม้ท่ีค้างอยู่ในบึงเป็นเวลานาน มีการตัดหญ้าอยู่เสมอ ในส่วนท่ีเราขอคืนจาก
ชุมชน แต่ว่าในขณะนี้เราส่งคืนชุมชนหมดแล้วเหลือแค่พื้นท่ี 1 สัญญา ท่ียังไม่ได้ส่งคืนเป็นพื้นท่ี 11 ไร่ ในการ
ตัดหญ้านะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 พื้นท่ีไหนท่ีเราไม่ได้ส่งคืนให้ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

จากพื้นท่ีสวนไหจนถึงเจ้าแม่กวนอิมค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เดิมทีเป็นของใคร 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ของพ่อเพชรครับ แต่ให้คุณแม่เขาท างานเก็บขยะแทนครับผม อันนี้งานสวนก็จะด าเนินการเองครับ
ขอบคุณครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เพราะว่าตอนนั้นท่ีเขามาร้องก็คือว่าเขาก็กล่าวหาว่าเราไปหักเงิน ท้ังท่ีพื้นท่ีของเรานี้ครึ่งหนึ่งเราเอา
มาท าเอามาท าอะไรนะตล่ิงใช่หรือไม่ ก็เลยกันพื้นท่ีเอาไว้ใช่หรือไม่หรือยังไง 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร   หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับผม 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วตอนนี้ยังไงก็ตัวภรรยาแกก็เอามาท างาน 

นายมาโนชช ธาดาจิตติกร   หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
คุณแม่มาท างานปกติครับ ได้เงินเดือนเท่าเดิมครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ตกลงเชิญ 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
 ค่ะ แล้วก็มีการเก็บขยะบริเวณริมรั้วค่ะ ตรงท่ีเราได้สร้างตล่ิงแล้วก็ได้มีการเข้าไปเคลียร์พื้นท่ีค่ะ มี

เก้าอี้แขวนชมพระอาทิตย์ตกค่ะ มีการปรับปรุงเพิ่มม้าหินอ่อนบริเวณลานหลังเจ้าแม่สองนางเพื่อชมวิวทิวทัศน์
ได้ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตัวนี้มีหรือยัง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

มีแล้วค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ทีนี่มันเป็นอะไรเป็นเสาตัน ๆ หรือ ทึบๆ หรือ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

เป็นกล่องเหล็กครับมีท้ังหมด 8 ชุด ครับอยู่ตรงทางประตูเข้าทางเจ้าแม่สองนาง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ถ้านั่งตรงนี้ อันนี้คือท่ีติดทางเดินใช่หรือไม่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เกิดเขาใช้ท าอะไรนี้มีคนเห็นหรือไม่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ยกออกได้ครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนี้ไปติดหรือยัง 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ติดแล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือประเด็นแบบนี้เราเคยมีบทเรียนไงว่าพวกคนเร่ร่อนนึกออกหรือไม่ คนเร่ร่อนถ้าเป็นท่ีอย่างนี้เขาก็
จะนอนสบายใช่หรือไม่ แต่ตรงนี้เราพิจารณาว่าเป็นจุดท่ีเปิดเผยหรือว่าเป็นจุดท่ีมุมอับสายตาอะไรหรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ค่ะ ก็เป็นท่ีเปิดเผยค่ะ อยู่ริมทางเดินเขาก็จะไม่ค่อยใช้เท่าไรค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไฟฟ้าสะดวกสว่าง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ เด๋ียวมีภาพถัดไปค่ะ อันนี้ก็เป็นกรณีไฟฟ้าส่องสว่างตามทางเดินทางวิ่งภายในบึงแก่นนครนะคะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ไม่ใช่ตรงจุดท่ีนั่งเมื่อกี่ท่ีท าขึ้นมานี่ 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
 ก็จะเป็นบริเวณริมตล่ิงค่ะ แล้วก็มีการปรับปรุง 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เด๋ียวนะกลับไปท่ีภาพเมื่อสักครู่ตรงทางเดินนี้อยู่ริมตล่ิงใช่หรือไม่ 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
ใช่ครับมีอยู่ท้ังหมดแค่ 2 จุดครับอยู่ตรงบริเวณเฉพาะท่าน้ าครับตรงบริเวณท่าน้ าจะมีไฟค่อนข้างมาก

ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือหันหน้าลงน้ า 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

หันหลังให้คนท่ัวไป 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับไปนมัสการพระธาตุครับ หันหน้าฝ่ังพระธาตุนะครับ ท่ีฝ่ังพระอาทิตย์ตกนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

หันหน้าไปทางพระธาตุ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เด๋ียวรีบหาวันให้ผมไปดูหน่อยนะ ไอเดียร์ดีแต่ว่าเป็นห่วงเรื่องพวกนี้ กรณีคนเร่ร่อนหรือกรณีอื่น ๆ ท่ี
เข้ามาใช้ไม่เหมาะสมไปต่อก่อน 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ ก็มีการปรับปรุงไฟฟ้าส่องสว่างค่ะ แต่ว่าพอปรับปรุงไปบางทีก็ดับใหม่ก็ต้องเข้าไปอีกค่ะ อันนี้เป็น
การปรับปรุงไฟฟ้าส่องสว่างท่ีอยู่ในเสาต่าง ๆ ตามท่าน้ า ตอนนี้ปรับปรุงไปเสร็จท่ีท่าน้ าวัดกลาง ท่าน้ าวัดธาตุ 
แล้วก็ท่าน้ าตลาดค่ะ แล้วก็มีการทาสีด้วยค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วพอเราปรับปรุงไปแล้วเรามีมาตรการอะไรท่ีป้องกันหรือไม่ท่ีเขาจะไม่ได้ไปท าให้มันช ารุดง่าย ๆ 
อีกมีหรือไม่ ได้คิดเผ่ือตรงนี้ไว้หรือไม่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร   หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ คือเนื่องจาก ท่าน ผอ. ส านักมอบหมายเนื่องจากฝ่าย
สวนสาธารณะไม่ได้จัดงานมหัศจรรย์พรรณไม้ ก็เลยให้นักวิชาการสวนท้ัง 6 คน ประจ าท่าน้ าทุกคน แบ่งทุกคน
ก็จะต้องมีเวรที่จะต้องดูท่าน้ า แล้วก็จะต้องได้ทาสีเป็นช่างด้วยครับ เด๋ียวไปดูในสไลด์ต่อไปครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ค่ะ อันนี้ก็เป็นท่าน้ าตรงวัดกลางค่ะ ท่ีเป็นลายแคนแก่นคูนเป็นรูปสามเหล่ียม เราย้ายมาจากท่ีศาล
เจ้าพ่อหลักเมืองค่ะ ก็ทันวันออกพรรษาพอดีค่ะ ท่ีมีการลอยโคมประทีปมีการถ่ายรูปสวยงามค่ะ ก็เป็นภาพท่า
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น้ าต่าง ๆ ท่ีได้รับการปรับปรุงไฟส่องสว่างแล้วก็ได้รับการทาสีเรียบร้อยค่ะ อันนี้เป็นท่าน้ ากัญญารัตน์ค่ะ ท่ีตอน
นั้นเราไปเดินแล้วก็ตัวหนังสือช ารุด มีสภาพไม่น่าดู มีน้ าเน่าเสียอย่างนี้ ก็เข้าไปปรับปรุงด้วยการทาสี 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

วันนั้นท่ีคุยกันตอนท่ีประชุมบุญคูนเมืองใช่ไหม  
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

 ครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีเราคุยกันว่า มีคนไปร้องเรียน มีคนเดียวที่ตอบโต้ก็คือมาโนชช ท่ีช้ีแจงก็ขอชมมาโนชช เลยล่ะว่าเขา
ก็มีข้อมูลท่ีดีแล้วก็มีสติในการท่ีจะพิมพ์ตอบไม่ได้ใช้อารมณ์ แต่ก็กลับเป็นอีกฟากหนึ่งเสียอีกก็คงจะมองว่าเมื่อ
ข้าพเจ้าต้ังสเตตัสไปแล้วคุณมีหน้าท่ีไปท า พอคุณไปตอบอะไรก็ดูเหมือนเป็นการไปย้อน แต่ทีนี้ต้องรับผิดชอบ
ในส่ิงท่ีมาโนชชพูด คือเขาไปโพสต์แปลนแบบท่ีจะปรับปรุงใช่หรือไม่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วทีนี้ตรงแปลนแบบท่ีจะปรับปรุงนี่เมื่อมาโนชช เอาขึ้นไปแล้ว ส่ิงท่ีผมเป็นกังวลแทนก็คือเขาจะมา
จับผิดหรือไม่ว่าวันนั้นมาแบบนี้แล้ววันนั้นท าไม่เหมือนกันจริง ๆ แล้วเราท าตามแบบหรือไม่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

อันนี้เราท าในรูปแบบเดิมครับ เนื่องจากว่าในบริเวณของแบบท่ีเราให้โยธาออกแบบมันจะมีบางส่วนท่ี
คาบเกี่ยวบริเวณนี้ครับ เนื่องจากเด๋ียวเกรงว่าจะมีปัญหาในอนาคตครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ครับ ซึ่งผมบอกว่าเมื่อลูกน้องกล้าออกหน้า ผู้บริหารก็ต้องรับผิดชอบให้ ก็ไปดู วันนั้นก็บอก ผอ. ธวัชชัย 
ไปดูไปเสริมว่าแบบแปลนท่ีเผยแพร่สู่สาธารณะต่างจากท่ีท าจริงมากน้อยแค่ไหน แล้วควรจะเติมยังไงเพื่อให้
ความสวยงาม อย่างน้อยถ้ามันไม่ตรงตามแบบมันก็บอกได้ว่าได้มีการปรับปรุงแบบแล้วก็สวยไม่น้อยกว่า
แบบเดิม ดีกว่าแบบเดิมอย่างไร ตรงนี้ถือเป็นความรับผิดชอบท่ีผู้ใหญ่รับผิดชอบในส่ิงท่ีให้ลูกน้องออกหน้า ไม่
งั้นถ้าเราไม่ท าแบบนี้ ต่อไปก็ไม่มีใครกล้าออกหน้าให้เรานะครับ ไปต่อเลยไป ท าเรื่องนี้ให้เขานะ ต่อครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ ก็มีการทาสีค่ะ ย้ายตัวหนังสือขอนแก่นจากสวนเรืองแสง มาติดต้ังท่ีนี่แทนตัวหนังสือเดิมท่ีช ารุดค่ะ 
ปูหญ้าบริเวณท่ีไม่สวยงามอย่าง เช่น บริเวณไดโนเสาร์ตัวเล็กข้างหน้า น้ าพุท่ีปากไดโนเสาร์ซ่อมแซมเรียบร้อย
จะติดเวลา 17.30 น. ถึง 18.00 น. เป็นเวลาครึ่งช่ัวโมงเนื่องจากว่าเปลืองไฟมาก แล้วเวลาท่ีมีน้ าพุด้วยความท่ี
สูงเขาก็ลงไปในบึงก็จะมีลมปะทะแล้วก็จะท าให้พื้นเปียกค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เราเปิดเวลาเท่าไหร่นะ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 17.30 น. ถึง 18.00 น. ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 เปิดไฟหรือ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

เปิดน้ าพุค่ะ 
 



~ 40 ~ 
 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
เปิดน้ าพุท่ีปากไดโนเสาร์ครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ท่ีปากไดโนเสาร์ 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ใช่ค่ะ ค่ะแล้วก็มีการน าต้นไม้ไปประดับด้านข้างค่ะ ท่ีต้องใช้ต้นไม้ลักษณะนี้เป็น Bird of Paradise 

เพราะว่าน้ าในบ่อนี้ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตัวไหน Bird of Paradise มันตัวไหนในรูปคือตัวไหน 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ตัวด้านข้างนี้ค่ะ ด้านข้างซ้ายขวาค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มันคือพุทธรักษาหรือเปล่า 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

คนละต้นค่ะ เพราะดอกไม่เหมือนกันค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เมื่อสักครู่นี้เรียกช่ืออะไรนะครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 Bird of Paradise ค่ะเนื่องจากว่าอ่างท้ัง 3 อ่างนี้น้ าจะซึมหากันตลอดเวลาก็เลยต้องใช้พืชท่ีชอบน้ า
ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือตัวนี้มันจะมีประสิทธิภาพในการฟอกน้ าด้วย ก็เหมือนพุทธรักษาไทยใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ ต่อไปเป็นการปรับปรุงซ่อมแซมเครื่องเล่น เช่น พื้นยางกันกระแทกส าหรับเด็ก การเปล่ียนและ
ซ่อมแซมเครื่องเล่นเด็กในสวนสาธารณะทุกแห่งในเขตเทศบาลนครขอนแก่นนะคะ อันนี้ก็คือสนามเด็กเล่นท่ีอยู่
ในบึงแก่นนคร 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนี้ไดโนเสาร์ท่ีช ารุดไม่มีแล้วใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ไม่มีแล้วค่ะ ก าลังทาสีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีแขนขาดลวดอะไรไม่มีแล้ว 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ซ่อมเรียบร้อยหมดแล้วครับ แต่ว่าตัวที่อยู่ในสนามเด็กเล่นจะเสร็จภายใน 2 สัปดาห์ครับ ท่ีเห็นในภาพ
ตอนนี้ยังทาสีไม่เสร็จครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะส่วนพื้นยางกันกระแทกได้แจ้งว่าจะไม่ได้ใช้พื้นยางแล้วจะเปล่ียนเป็นบ่อทรายท้ังหมดค่ะ น่าจะใช้
เวลา 1 เดือนค่ะ อันนี้ก็เป็นการปรับปรุงซ่อมเครื่องเล่นภายในบึงแก่นนคร โดยศูนย์เครื่องจักรกลค่ะ ข้อ 4 
มอบหมายให้ฝ่ายป้องกันงานสวนตัดแต่งต้นไม้และไม้พุ่มในบึงให้โล่ง อันนี้ก็เป็นภาพตัวอย่างท่ีฝ่ายสวนได้มีการ
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จัดท าเวรออกไปท าโอทีตัดต้นไม้ภายในบึงค่ะ มอบหมายให้ส านักสาธารณสุขฯ น าเศษใบไม้กิ่งไม้รอบบึงน าไป
ลงปุ๋ยอันนี้ก็คือฝ่ายสวนฯ เราจะน าถุงบิ๊กแบ็คนี้ค่ะ ท่ีเก็บเศษกิ่งไม้ใบไม้จากภายในบึงแก่นนครจะเก็บท้ังหมด 2 
ครั้งต่อเดือนค่ะ วันพุธ 2 ครั้งใน 1 เดือน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

จากเดิมท่ีเรามีความถี่ต่ ามากถูกหรือไม่ กองไว้เป็นเดือน ๆ แล้วไปเก็บทีตอนนี้เก็บความถี่เพิ่มข้ึนแล้ว
ใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ ก็น าไปส่งท่ีโรงปุ๋ยของส านักสาธารณสุขฯ ค่ะ ข้อ 7 มอบหมายให้ฝ่ายสวนสาธารณะส านักช่าง 
ดูแลต้นไม้ ดูแลไม้ดอกไม้ประดับ เรื่องการเปล่ียนต้นไม้ เปล่ียนดินและลงต้นไม้ท่ีสวยงามค่ะ อันนี้ก็คือภาพ
ตอนท่ีลง Bird of Paradise ภาพสวนเฮา ป้ายสวนเฮานี้ก็คือป้ายเดิมมีสภาพทรุดโทรมอยู่บริเวณห้องน้ า  
สวนไห ก็ได้เข้าไปทาสีแล้วก็รูปซ้ายมือนี้ก็มีเพจเมืองขอนแก่นในความทรงจ า เขาก็เอาภาพในอดีตกับภาพท่ีเรา
ท าทาสีเสร็จแล้วนี้ไปลงในเพจเขาค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลงเปรียบเทียบ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ใช่ค่ะ ก็ถือว่าได้รับผลตอบรับดีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นี่ยังไม่ได้นับของท่ีครูโรงเรียนท่ีเขามาช่วยซ่อมแซมต่าง ๆ ใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

พวกศิลปกรรมท่ีอยู่ในบึงใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ ต่อไปค่ะ ข้อ 8. มอบหมายให้ส านักช่าง เรื่องการซ่อมบ ารุงห้องน้ าในจุดบริการให้ใช้งานได้
สะดวกทุกเพศทุกวัยรวมถึงส านักสาธารณสุขฯ ดูแลเรื่องสุขลักษณะความสะอาดเป็นหลักค่ะ อันนี้ก็คือห้องน้ า
ในบึงแก่นนครท่ีเปิดให้บริการท้ังหมด 5 ห้องอยู่ตอนนี้ค่ะ จะเป็นส านักช่างจ้างดูแลค่ะ ก็จะมีการติดรายช่ือผู้ท่ี
ดูแลของแต่ละห้องน้ า มีการซ่อมแซมห้องน้ า ภาพซ่อมโถส้วมนี้ก็คือห้องน้ า ททท. ค่ะแต่ว่าด้วยความท่ีห้องน้ า
สาธารณะมีการใช้ตลอดเวลาเขาก็จะมีการช ารุดก็ต้องซ่อมใช้อย่างสม่ าเสมอค่ะ โดยเฉพาะสายฉีดจะมีการ
ช ารุดบ่อยแล้วก็ตัวก๊อกน้ าค่ะ ตัวห้องน้ าท้ัง 5 จุด ของบึงแก่นนครรวมถึงห้องน้ าท่ีประตูเมืองก็ได้ย้ายกล้องเก่า
ในความดูแลของส านักช่างค่ะ ส่องไปบริเวณทางเข้า - ออก และโดยรอบค่ะ เนื่องจากว่ามักช ารุดโดยเฉพาะท่ี
เป็นระแนงหรือว่าก๊อกน้ าท่ีถูกหักอะไรอย่างนี้ค่ะ ไม่ได้ส่องเข้าไปในห้องน้ าท่ีขณะใช้งานค่ะ ต่อไปกรณีประเด็น
เกี่ยวกับการน าสัตว์เล้ียง เช่น สุนัข แมว เข้ามาบริเวณบึงแก่นนครนะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท าหรือยัง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ยังไม่ได้ท าค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 แต่ว่าเรามีแนวคิดถูกหรือไม่ 
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น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ใช่ค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ท่ีนายกเทศมนตรีฯ บอกว่าเราอยากจะจัดโซนสัตว์เล้ียง 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ใช่ค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ประเด็นของเราก็คือถ้าเราจะห้าม คนเขาก็จะถามว่าถ้าคุณห้ามตรงนี้แล้วคุณจะให้ท่ีไหน เหมือนกับ

ห้ามจอดรถนั่นและบอกห้ามจอดรถแล้วค าถามก็คือมีท่ีไหนให้จอด กรณีจะห้ามสุนัข ห้ามแมว ถ้าคุณจะห้าม
แล้วมีท่ีให้เขาหรือไม่เรา ก าลังคิดถึงว่าถ้าเรามีท่ีตรงนี้โซนหนึ่งชัดเจน รั้วรอบขอบชิดหรืออยู่ในพื้นท่ีจ ากัด
ชัดเจน เราก็จะได้ห้ามท่ีเหลือท้ังหมด เวลาคนออกมาวิ่งจะได้ไม่ต้องไปกลัวหมา ส่วนหมาเร่ร่อนก็จัดการให้
หมดถูกหรือไม่ ส่วนเจ้าตัวเจ้าของท่ีเอาหมาเอาแมวแล้วมาเท่ียวอึเท่ียวฉี่เรี่ยราด เราก็จะจัดการได้เบ็ดเสร็จตรง
นี้ก็เป็นภารกิจเราอยู่นะ ท่ีเราจะหาโซนร่วมกัน  
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

อยู่ในสไลด์สุดท้ายครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไปต่อครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ อันนี้ก็คือส่ิงท่ีด าเนินการไปแล้วนะคะ เมื่อสักครู่ก็มีการซ่อมแซมป้ายสวนเฮาค่ะ ก็คือทาสีใหม่ค่ะ 
แล้วต่อไปจะจัดสวนหย่อมบริเวณนั้นค่ะ เปิดสางต้นไม้ข้างบนให้พอมีแสงตกลงมาข้างล่างได้แล้ว 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีไหน 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ท่ีข้างสวนไหค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก าลังพูดถึงภาพกลางใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ภาพซ้ายสุดค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 สวนเฮาใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ สวนเฮาค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตกลง  
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

สวนไหตอนนี้ก าลังขัดสีเก่า แล้วก็ดายหญ้าอยู่ค่ะ เพื่อท่ีจะทาสีแล้วก็ตรงท่ีเป็นบ่อน้ าพุค่ะ ขออนุญาต
ถมดินแล้วก็ปูหญ้าเพื่อท่ีให้ดูแลได้สะดวกแล้วก็ตรงบ่อน้ าพุเราไม่ได้ใช้การนานแล้วค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สวนน้ าพุเราจะท าอะไรนะ 
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น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
อยู่ท่ีสวนไหก่อนค่ะ สวนไหจะมีเกาะอยู่ตรงกลางแล้วก็จะมีเป็นบ่อน้ าโดยรอบค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ซึ่งตรงนี้ กรณีระบบน้ ามันช ารุดไปแล้ว 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ใช่ค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ตรงท่ีเคยเป็นที่รองรับน้ าเรามีแนวความคิดว่าจะท าอย่างไรนะ 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
 ถมดินแล้วก็ปูหญ้าค่ะ ถมดินปูหญ้าแล้วก็ทาสีไหด้านบนค่ะ เพราะว่าถ้าไม่ถมดินปูหญ้าก็จะกายเป็น

ว่าน้ าขังมีเศษขยะลงไปดูไม่สวยงามเหมือนเดิมค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วตรงกลุ่มสวนไหนี่ท่ีมันจะมีหญ้าแซมพวกนี้เราจะแก้ปัญหาระยะยาวยังไง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ก็จะอยู่ในบริเวณตัดหญ้าก็จะเข้าไปตัดหญ้าได้ค่ะ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

 อันนี้ก็คือจะมีเวรของนักวิชาการสวน 1 ท่านครับ ท่ีจะต้องเวียนเข้ามาด าเนินการอยู่ตลอด  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไปลองคิดดูนะว่าถ้ามันปล่อยไว้มันก็รกรุงรัง มันมีวิธีอื่นในการจัดการแก้ไขอะไรยังไงหรือไม่นะครับ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ค่ะ ต่อไปเป็นลานน้ าพุหน้าบริเวณลาน 200 ปี อันนี้น้ าพุก็ไม่ได้ใช้การนานแล้ว ตอนนี้ก็ได้ด าเนินการ
ตัดท่อท่ีเป็นท่อเก่าค่ะ ท่ีสภาพไม่ดีแล้วเอาไปเก็บไว้ค่ะ เพื่อท่ีจะเตรียมรอปลูกบัวบริเวณนั้น บัวท่ีปลูกนี้จะเป็น
บัวแดงค่ะ ก็จะกรองน้ าให้สะอาดได้ด้วยแล้วก็มีความสวยงามได้ด้วยค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 แล้วระบบเติมน้ าท าอย่างไร ถ้าตัดท่อไปแล้วระบบเติมน้ าจะท าอย่างไร 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

จะให้ทดลองก่อนครับ จะน ารถน้ าเราไปทยอยเติมเป็นระยะ ๆ ก่อนครับในช่วงทดลองครับ ถ้าเกิดเรา
จะใช้น้ าประปานี่ค่าน้ าเราจะสูงมาก แล้วเนื่องจากว่าถ้าเกิดบัวจริง ๆ คิดถึงว่าเราจะใช้บัวประเภทอื่นแต่ว่าถ้า
ใช้บัวประเภทอื่นนี่มันจะต้องใช้น้ าสะอาดค่อนข้างมาก เราตัดสินใจลองใช้บัวแดงดูก่อนครับ เพื่อเป็นการ
ทดลองครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

จะเริ่มต้นเมื่อไหร่ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ตอนนี้ก าลังด าเนินการอยู่ครับ โดยเจ้าพนักงานสวนครับไม่ได้จัดจ้าง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ทีนี้ก็ขอรบกวน ส านักปลัดฯ กับฝ่ายป้องกันฯ หลังจากด าเนินการไปแล้วการขอความร่วมมือเอารถ
น้ าของป้องกันให้มีคิวสลับกับส านักช่าง ถ้าส านักช่างก าหนดว่าเดือนหนึ่งจะไปเติมน้ า เดือนนี้เดือนหน้าเป็น
ของฝ่ายป้องกันฯได้หรือไม่ ช่วยให้ความร่วมมืออนุเคราะห์เรื่องนี้ด้วยมันจะแก้ปัญหา มีอดีตสมาชิกสภาฯ ท่าน
หนึ่งเคยตกลงไปตรงสระนี้แล้วก็เช้ือราขึ้นสมองเลยป่วยเป็นปีเพราะน้ ามันสกปรกมาก เราก็เลยพยายามบางที
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ผมก็ไปของบของปึงเถ่า-กงม่า ให้เขามาบูรณะมาซ่อมน้ าพุ บางทีก็ใช้งบส านักช่างไปซ่อม สุดท้ายมันไม่มีระบบ
การจัดการระยะยาว เพราะว่าน้ าพอท้ิงไว้นาน น้ าพุพอมันเสียพวกมือบอนไปท าเสียไปขโมย ปั๊มมีปัญหาน้ าก็
จะขังอยู่อย่างนี้ แล้วก็ไม่มีคนไปเติมเปล่ียนน้ าอยู่ตลอดเวลา ก็จะมีปัญหากับการจัดการระยะยาว ดีแล้วท่ี 
ส านักช่างมาคิดเรื่องนี้ รอทีมแบบนี้มานานมากแล้ว ท่ีมาลงในรายละเอียดให้ต้องขอบคุณจริง ๆ ไปวัดเสาเด่ียว 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ วัดเสาเด่ียวก็จะปลูกบัวเหมือนกันค่ะ แต่ว่าน้ าเขาแจ้งว่าลึกประมาณ 3 เมตร แต่ว่าก็จะลองปลูก
ดูก่อนเพราะว่าภาพด้านขวาค่ะ อันนี้เป็นวัดเสาเดียวท่ีเวียดนามท่ีมีบัวอยู่ค่ะ เราก็อยากจะลองปลูกให้ได้แบบ
นั้นน่าจะสวยงามเหมือนกัน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ของเขาจะท าเป็นเหมือนสระเป็นเหมือนสระนะครับ มีรั้วล้อมแล้วก็เป็นสระแล้วก็วัดเสาเด่ียวก็จะอยู่
ตรงกลางสระเขาก็เลยปลูกบัวได้ ทางชมรมชาวไทยเช้ือสายเวียดนามกับกงสุลเวียดนามก็มาประสานผม
ตลอดเวลาว่าจะขอท าเหมือนกับขอบสระล้อมรอบ แต่สาระส าคัญก็คือพอแบบมาน าเสนอมันปาเข้าไปหลาย
ล้านเราก็ไม่กล้าขยับสักที แล้วทีนี้มันก็ยังติดขัดอยู่เขาก็พยายามหาเงินนายกสมาคมเปล่ียนทีไรก็มากดดันผม
ตลอดว่าโครงการก็ไม่คืบหน้า ทีนี้ถ้าจะปลูกบัวมันมีวิธีการท่ียังไงท่ีมันง่ายกว่านั้นท่ีเราจะมาท า 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

น่าจะใช้เป็นแนวตาข่ายก่อนค่ะ เพราะว่าการท่ีมีเต่า 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตาข่ายลอยน้ าอย่างนี้ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

เหมือนเราวางลอกค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลองดู 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

 ต่อไปนะคะ อันนี้ก็เป็นส่ิงท่ีก าลังจะท าค่ะ ตอนนี้ท่ีท่าน้ าวัดธาตุ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เด๋ียวมันจะท ามาแล้วสวยเหมือนรูปไหม  
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ต้องรอชมดูค่ะ ท่ีท่าน้ าวัดกลางเรียบร้อยไปแล้วก็ คือตัวท่ีเป็นลายแคนแก่นคูนท่ียกไปจาก
ศาลหลักเมืองตอนนั้นก็พอดีออกวันออกพรรษาค่ะ วันท่ี 19 พฤศจิกายน 2564 วันลอยกระทงนี้ ท่าน้ าตลาด
ค่ะ ก็จะมีตัวเรนโบว์คัตท่ีเป็นลักษณะของจักรราศี 12 ราศี 12 ช้ินนี้ไปอยู่ตรงนั้นพอดีกับวันลอยกระทงพอดีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือตัวซ้ายมือบนใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ใช้วัสดุอะไรท า 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

เป็นเหล็กค่ะ 
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นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
เป็นเหล็กทาสีครับ แนวความคิดไม่ได้ก๊อปมานะครับ มาจากไต้หวันครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
จะใช้อะไรนะ 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
เหล็กครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วฝังเข้าไปในน้ า 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
ไม่ครับ อยู่บนท่าน้ าครับยิงเพ็จกับพุกแล้วก็เทรัดขอบไว้ครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 เด๋ียวนะภาพบนนี้มันจะอยู่ในน้ า 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
ใช่ครับ แต่ว่าถ้าเกิดจะท าอย่างนั้นมันจะใช้งบประมาณค่อนข้างเยอะ แล้วก็ใช้เวลาน่าจะไม่ทันครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ดังนั้น ก็คือจะท าเป็นเหล็กแล้วจะมาต้ังอยู่ตรงไหน 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
อยู่ในช่วงทางเดินท่าน้ าอยู่ในบริเวณเรือเป็ดท่ีทางตรงนะครับ หลังตลาดพอดีครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
อยู่บนตล่ิง 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
อยู่บนท่าน้ าท่ียื่นลงน้ าครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
อยู่บนท่าน้ าท่ียื่นลงไปในน้ า 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
ใช่ครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วมันจะมีความสูงความเต้ียสูงกว้างเท่าไหร่ 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
 ของเขานี่ค่อนข้างใหญ่ครับแต่ว่าของเรานี้จะสูง 3 เมตร ครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
คุณก็เอาภาพบนมาหลอกผม ตกใจนึกว่าจะท าได้ขนาดนั้น 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
 ไม่ไหวครับไม่มีงบประมาณครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แต่ว่า 3 เมตร ก็เก่งแล้วมันจะได้กี่สี 

นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
12 สีครับ เนื่องจากว่าทุกสีนี้จะแทนจักรราศี อันนี้ท่ีอยู่ในไต้หวันนี้เขาพูดถึงว่าท่าน้ าแห่งความหวัง

ครับ อันนี้ถ้าเกิดเราไปยืนกางแขนถ่ายรูปผ่านเฟรมไปจะมองเห็นพระธาตุพอดีครับ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
จริงๆ อยู่ๆ จะไปท าคุณก็น่าจะมีท่ีมา มีป้ายบอกท่ีมาหน่อยนะว่ามันมีความเช่ืออย่างนี้ ๆ ใครไปยืน

ตรงนี้มันจะบังเกิดฝนอย่างนี้ๆ เช่ือหรือไม่เช่ืออีกอย่าง แต่ให้รู้ว่ามีท่ีมาควรจะไปติดไม่อย่างนั้นมันจะต้องไป
ตามอธิบายว่ามันคืออะไร เราก็ท าบอกว่าเป็นโครงการในการปรับปรุงภูมิทัศน์ส่วนหนึ่ง แล้วตรงนี้มีท่ีมายังไง
ต้นแบบมาจากไหนอะไรอย่างนี้ อธิบายให้เขาหน่อยหนึ่ง ให้ท าตรงนี้เข้าไปด้วย แล้วตรงกลางเจ้าพ่อมเหศักดิ์
ท าอะไร 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ ตรงท่าน้ าเจ้าพ่อมเหศักดิ์ก็จะเป็นเหล็กแล้วก็ตรงกลางก็จะเหมือนว่าเรามองทะลุไปแล้วก็เป็นซิลลู
เอทรูปคน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อยู่หน้าเจ้าพ่อมเหศักดิ์ มองไปเห็นเป็นต้นไม้หรือเห็นน้ า 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

เห็นต้นไม้ครับอยู่ข้าง ๆ เอาไว้ให้พอมีท่ีจุดถ่ายรูปครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตกลงเป็นกิมมิกอย่างหนึ่ง เจ้าแม่สองนาง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ เจ้าแม่สองนาง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรียนแบบเกาหลี 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วกุญแจนี่หามาเอง 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

เด๋ียวเบ้ืองต้นส านักช่างจะแจกให้สาว ๆ ในเทศบาลให้ไปเขียนก่อนครับประมาณ 100 ชุดครับ ปีหน้า
ครับค่อยท า 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 แล้วมั่นใจใช่หรือไม่ว่ามันจะไม่สร้างปัญหาระยะยาว 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ตอนนี้ก าลังพิจารณากับท่าน ผอ.ส านัก อยู่ครับ อันนี้เสนอท่านนายกฯ ก่อนครับ คิดก่อนครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 คือเราเคยพูดถึงส่ิงศักดิ์สิทธิ์ 9 แห่งรอบบึง แล้วเราก็บอกว่าเมื่อไหว้แต่ละแห่งก็จะได้พรท่ีแตกต่างกัน
ไหว้พระนครศรีบริรักษ์นี่พรท่ีได้คือเริ่มต้นอะไรก็ส าเร็จ ไปไหว้วัดธาตุก็ไหว้พระพุทธพระลับ รับท่ีว่านี้ไม่ให้เป็น
รับ ล ก็ให้เป็นรับ ร  ก็รับโชครับอะไรต่อมิอะไร พอไหว้เจ้าพ่อมเหศักดิ์ก็ได้อ านาจวาสนาบารมีก็ว่าไป ไหว้พระ
ธาตุหนองแวง 9 ช้ัน ก็เล่ือนขั้นเล่ือนต าแหน่ง ไหว้เจ้าแม่สองนางก็ส าเร็จในเรื่องความรัก เพราะว่าเราก็เอามา
อิงจากต านานว่าเจ้าแม่ตามมาเป็นโยมอุปัฏฐากพระรูปหนึ่งอะไรท่ีบ้านตูมอะไรนี่แหละก็เลยไปเช่ือมโยงเรื่อง
ความรักเรื่องความส าเร็จ แล้วพอมาวัดเสาเด่ียวชีวิตก็จะมั่นคง มาปึงเถ่ากงม่าก็จะเรื่องของค้าขาย เจ้าแม่
กวนอิมนี่ก็มีประสบความส าเร็จ เจ้าปู่ครูเย็นชีวิตก็ร่มเย็นเป็นสุขอะไรอย่างนี้เป็นต้น ซึ่งเราก็เคยจัดทริปทัวร์
รอบบึงแก่นนครกับส่ิงศักดิ์สิทธิ์รอบบึง 9 แห่งแบบนี้ ดังนั้นถ้ากรณีแบบนี้ถ้าจะเอามาเติมก็ไปเติมสีสันในส่วนท่ี
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เราเคยพูดถึงใช่หรือไม่ แต่ทีนี้ก็ต้องพูดถึงเรื่องการจัดการเตรียมการรองรับไว้ด้วยนะ แต่ว่าเราลองเริ่มต้นดูก็ได้
นะเอาไว้ล็อคความรักหรือ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ประมาณนั้นค่ะ แล้วก็จะน าเฟื่องฟ้าท่ีเป็นโดมรูปหัวใจท่ีเคยใช้ท่ีงานมหัศจรรย์พรรณไม้ปีท่ีแล้วค่ะ ท่ี
เป็นรูปหัวใจอยู่แล้วมาประดับบริเวณนี้ด้วยค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลองดู 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ถัดไปค่ะ ก็ทางฝ่ายสวนฯ เราได้รวบรวมปัญหาจากแผนกต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นจากสายตรงส านักช่าง 
LINE Bot ค่ะ Facebook ส านักช่าง Facebook ขอนแก่นร้องเรียน Facebook มีด่านบอกด้วย ต่าง ๆ ทาง 
Social Media รวมถึงจากคนท่ีรับแจ้งเข้ามาเป็นปัญหา ดังนี้ 1. ปัญหาคนไร้บ้าน ยกตัวอย่างเช่น การมั่วสุมส่ิง
เสพติดภายในบึงแก่นนคร การมั่วสุมมีเพศสัมพันธ์ ขยะ การลักขโมยทรัพย์สินทางราชการค่ะ และก็ท าให้
กลายเป็นแหล่งเส่ือมโทรม 2. ปัญหาการจัดการขยะค่ะ ขยะภายนอกรั้วบึง ขยะภายในสวนบึง ขยะภายในบึง
ค่ะ 3.ปัญหาความปลอดภัยภายในบึงแก่นนครค่ะ มีการลักเล็กขโมยน้อยภายในบึง จักรยานยนต์หาย โดนงัดใต้
เบาะ กว่า 200 กรณี ปัญหาการท าอนาจารภายในบึง ปัญหาการเล่นการพนันภายในพื้นท่ีสวน 4. ปัญหาการ
จัดการขยะ ขยะภายนอกรั้วบึง ขยะภายในบึงแล้วก็ขยะในบึงค่ะ ปัญหาความเส่ือมโทรมของสวนสาธารณะ ก็
ได้แก่ความเสียหายทางเดิน ทางวิ่ง ทางจักรยาน ระบบไฟฟ้าส่องสว่างท่ีไม่เพียงพอ อาคารต่าง ๆ ในพื้นท่ี ๆ 
ไม่ได้ใช้งานค่ะ กลายเป็นสภาพทรุดโทรม ความเส่ือมโทรมของส่ิงก่อสร้างต่าง ๆ เช่น โครงป้ายต่าง ๆ เสา รั้ว 
ศาลาท่าน้ าต่าง ๆ ค่ะ ข้อ 6. ปัญหาการดูแลพื้นท่ี เช่น ปัญหาการให้อาหารสัตว์ การจับสัตว์ในสวน ปัญหาการ
น าสัตว์เข้ามาในสวน ขาดเอกภาพในการดูแลพื้นท่ีและประสานงานค่ะ ไปดูปัญหาทีละข้อค่ะ ปัญหาข้อท่ี 1. 
เรื่องของคนไร้บ้านก็จะเห็นว่ามีท้ังการพบอุปกรณ์เสพยาเสพติดท าให้ภูมิทัศน์ดูไม่ดีเกิดเป็นแหล่งเส่ือมโทรมมี
การเข้ามาอาศัยอยู่ในพื้นท่ีนะคะ โดยปัญหานี้เมื่อเราพบเห็นว่า ยกตัวอย่างเช่น มีการด่ืมสุรามีการมั่วสุมหลาย ๆ  
คนขึ้นไป มีการท าลายทรัพย์สินของทางราชการ เราก็จะมีการประสานงานเบื้องต้น ดังนี้ บางกรณีก็จะ
ประสานงานไปท่ีงานเทศกิจค่ะ แล้วก็ประสานไปท่ี พมจ. แล้วก็ฝ่ายสังคมสงเคราะห์ของเทศบาลเราค่ะ ฝ่าย
สังคมสงเคราะห์ก็ได้แจ้งว่าถ้าหากมีกรณีอย่างนี้เราก็จะต้องประสานไปท่ี พมจ. แล้วก็งานเทศกิจเพื่อท่ีจะเข้าไป
พูดคุยกับเขาพร้อมกันค่ะ ถึงจะเป็นอ านาจหน้าท่ีท่ีท าได้ค่ะ การวนก็จะอยู่ประมาณนี้ค่ะ เพราะถ้าสมมุติว่าเข้า
ไปท่ีบ้านมิตรภาพพอพ้น 15 วันเขาจ าเป็นก็ต้องออกมาแล้วก็ส่งคืนภูมิล าเนาค่ะ เขาก็จะวนกลับมาท่ีสวนเรา
เหมือนเดิมแบบนี้เป็นประจ าค่ะ อันนี้ทางสังคมสงเคราะห์ของเราแจ้งว่าถ้าสมมุติว่าบางทีเราเข้าไปผลักดันเขา
จากท่ีหนึ่งจะไปอยู่อีก 3 สวน อีก 4 สวนท่ีมีปัญหาคนไร้บ้านก็จะมีท่ีบึงแก่นนคร ศาลเจ้าพ่อหลักเมือง ประตู
เมือง แล้วก็สวนรัชดาค่ะ เขาก็จะวนกันอยู่ 4 พื้นท่ีนี้ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือการแก้ปัญหาในระยะยาว ผมเคยบอกเขาบอกว่าคุณควรจะให้สิทธิ์ของคนไร้บ้านให้เขาได้รักษาโรค
จิตเพราะถ้าคุณไม่เอาเข้าไปสู่ระบบ สปสช. ในการรักษา ถ้าไม่บ าบัดก่อนก็ไม่มีทาง ยกตัวอย่างนายกสมาคมไร้
บ้านแห่งประเทศไทยกว่าจะกลับไปสู่ชีวิตปกติได้ เขาบอกว่าเขาใช้เวลาปรับตัว 15 ปี จะมีใครสักกี่คนท่ีอดทน
ในการปรับ เป็นคนท่ีมีปัญหาทางด้านจิต คือถ้าเข้าบ้านเห็นหลังคา เห็นรั้ว เห็นอะไรนี้มันอยู่ไม่ได้ต้องเห็นโลก
กว้าง เห็นฟ้า เห็นอะไรถ้าไม่บ าบัดไม่มีทางครับ เพราะเขาก็จะวนเวียนกันอยู่แบบนี้ มันต้องเข้าสู่เข้าข่ายให้
ได้รับการรักษาบริการฟรี ซึ่งเราพูดไปเขาก็ไม่ฟัง เราก็รู้สึกแปลกว่าท าไมไม่เอาไปส่งรักษา ไปต่อครับ 
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น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
อันนี้เป็นสาเหตุหนึ่งท่ีท าไมคนไร้บ้านถึงอยู่ท่ีบึงแก่นนครมากกว่าท่ีอื่น ๆ นะคะ ก็เพราะว่าเรามีส่ิง

ศักด์ิสิทธิ์เยอะค่ะ เพราะว่าส่ิงศักดิ์สิทธิ์นี้คนก็จะมีการน าอาหาร เครื่องด่ืมมาบูชาแล้วก็มีตู้บริจาคค่ะ รวมถึงตู้
บริจาคเขาก็จะไปขโมยเงินจากตู้บริจาค คนท่ีดูแลพื้นท่ีก็ไม่กล้าเหมือนกันเขาก็กลัวกันอย่างนี้ค่ะ ก็เป็นปัญหา
ว่าท าไมท่ีบึงแก่นนครถึงมีเยอะกว่าท่ีอื่นค่ะ แนวทางแก้ไขนะคะ ยกตัวอย่างเช่น มีท่ีจังหวัดเชียงใหม่ค่ะ มีกลุ่ม
คนไร้บ้านรวมตัวกันปลูกผักและก็ดูแลพื้นท่ีเขาก็จะเอาผักไปขาย หรือว่าจะจ้างบริษัทรักษาความปลอดภัย
เอกชน รปภ. ทหารผ่านศึกค่ะ เหมือนท่ีบึงทุ่งสร้างค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือมูลนิธิคนไร้บ้านเขาได้เงินอุดหนุนจากกระทรวงพัฒนาสังคม ในประเทศไทยมีจังหวัดเชียงใหม่ มี
จังหวัดขอนแก่น ก็ได้เงินมาหลายสิบล้านก็มาซื้อท่ีแล้วก็มาสร้างบ้าน แล้วบ้านคนไร้บ้านสวยกว่าคนมีบ้านอีก
แต่ ณ เวลานี้คนเข้าไปอยู่น้อยมาก เขาไม่ยอมอยู่ มีแม้กระท่ังพื้นท่ีให้ปลูกผักด้วย ประเด็นเราใช้วิธีคิดแบบคน
ปกติกับเขามันไม่ได้ คนปกติถ้าเขาเดือดร้อนเขายากล าบาก หางานให้เขาท าสิให้เขามีรายได้เขาก็จะอยู่ได้ แต่
กรณีแบบนี้หางานให้ท าให้มีรายได้ก็อยู่ไม่ได้ เพราะใจมันปฏิเสธท่ีจะใช้ชีวิตเหมือนคนท่ัวไป ดังนั้นเรื่องรายได้
ไม่ใช่เรื่องหลัก ขอแค่มีเงินกินเหล้ามีเหล้ามียาแค่นั้นเอง แต่ว่าตรงนี้ถามว่ากล้าคิดไหมต้องช่ืนชม 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ ปัญหาต่อไปค่ะ ปัญหาการจัดการขยะ อันนี้ก็เป็นภาพขยะภายในบึงยกตัวอย่างเช่น ภายในสวน
คูน แล้วก็ตามต้นคูนท่ีเคยเป็นท่ีไว้ต้นไม้เดิม แล้วก็ตามแนวรั้วที่ถูกโยนเข้ามาติดขอบรั้ว เราต้องมีเส้ือม่วงเราท่ี
ไปเก็บค่ะ ภาพขวาท่ีเป็นภาพใหญ่นี้คือบริเวณประตูตรงลานแอโรบิคแถว ๆ วัดธาตุค่ะ ท่ีเขามีต้ังโต๊ะขายของ
อยู่บริเวณนั้นค่ะ อันนี้เดือนก่อนผู้ดูแลสวนของเราก็ได้เข้าไปจัดการก็พบมีแม้กระท่ังท่ีนอนอยู่บริเวณนั้นด้วยค่ะ 
ด้วยการจัดการขยะภายในบึงนอกรั้วก็จะเรื่องของการเก็บกวาดฝ่ังท่ีอยู่ ติดรั้วสวนก็จะเป็นของส านัก
สาธารณสุขฯ ข้ามไปตรงข้ามก็เป็นชุมชนท่ีส านักสาธารณสุขฯ มีการจ้างงานค่ะ ส่วนในพื้นท่ีในรั้วก็เป็นของฝ่าย
สวนสาธารณะท่ีจ้างชุมชนดูแลค่ะ ริมน้ าแล้วก็พื้นน้ าเป็นฝ่ายจัดการขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูลของส านักช่างค่ะ 
ห้องน้ าเป็นของฝ่ายสวนฯ น้ าพุหน้าเวที 200 ปี เป็นของงานเทศกิจท่ีดูแลอยู่ หนานหนิง สนามกีฬา โฮงมูนมัง 
ห้องสมุดเด็ก รูปปฏิมากรรมต่าง ๆ ส านักการศึกษาดูแลอยู่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เด๋ียวนะ น้ าพุหน้าเวที 200 ปีเป็นของงานเทศกิจหรือ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ไม่ใช่ครับ เนื่องจากว่าตอนแรกผมเข้าใจว่าท่านนายกเทศมนตรีฯ เคยส่ังการให้งานเทศกิจเคยไปล้าง
เป็นประจ า ตอนท่ีคุยกันก็เลยเข้าใจผิดต้องขอประทานอภัยครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไม่ใช่นะครับ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ไม่ใช่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วยังไงต่อ เป็นของฝ่ายป้องกันฯ แล้วยังไงต่อ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

คือมันมีการแยกพื้นท่ีกันค่อนข้างเยอะค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
นี่แหละ ท่ีเราเคยคุยกันไว้ระบบท่ีมันวางเอาไว้มันแบ่ง พอมันแบ่งเสร็จมันจัดการไม่ได้ เคยคุยกับ  

เอกภพ บอกว่าให้มาเป็นผู้จัดการบึง แล้วให้ส านักช่างเหมาท าท้ังหมดก็รับไม่ไหว ปัญหาการจัดการทีนี้มันก็เลย
ต้องแยกส่วนเพื่อแบ่งเบาภาระว่าสาธารณสุขฯ เข้ามาช่วยส่วนหนึ่ง มีหน้าท่ีฝ่ายหนึ่งเข้ามาช่วย พื้นท่ีฝ่ังหนึ่งก็ 
ส านักการศึกษาเข้าไปช่วยรับ ท่่ีเหลือส านักช่าง แต่ทีนี้ส่ิงหนึ่งท่ีมันขาดก็คือผู้จัดการมืออาชีพ คือคนท่ีประสาน
ความร่วมมือของแต่ละกอง/ส านัก แต่ละฝ่ายได้ ท่ีเข้าไปท างานร่วมกัน ถ้ามีมือประสานสิบทิศแบบนี้มันก็จะ
ท างานง่าย แต่ส าคัญก็คือ ผอ. ของกอง/ส านัก ผอ. สาธารณสุขฯ ผอ.ศึกษา ผอ. ส านักช่าง ถูกหรือไม่ครับก็ไม่
ถือศักด์ิถือศรี ลูกน้องหรือผู้จัดการเข้ามาประสานแล้วให้ความร่วมมือส่ังลูกน้องไปช่วยเขาหรือว่ามีระบบ 
เช็ทระบบให้เขาว่าต่อจากนี้ไปถ้ามาโนชช เอ่ยปาก หรือฝ่ายสวนฯ เอ่ยปากให้เอ่ยปากกับคนนี้ถูกหรือไม่ครับ 
หรือมีระบบเซ็ทเป็นระบบอัตโนมัติ ต่อไปทุกเดือนให้ช่วยอย่างนี้ การจัดการก็จะสะดวกขึ้น ดังนั้นมันก็
เปรียบเสมือนโลกใบนี้แหละว่าทุกอย่างมันจะเดินหน้าได้มันต้องมีฝ่ายบริหาร มันต้องมีนักจัดการมืออาชีพ ฝ่าย
จัดการมืออาชีพมันก็ต้องคิดถึงว่าจะประสานใคร แบบไหน เพราะมิติเชิงอ านาจมันไม่ได้เหนือกว่าผู้ใหญ่ถูก
หรือไม่ครับแต่การประสานงานแบบนี้ ถ้ามันเคลียร์ต้ังแต่ต้นว่าผู้ใหญ่เมตตานะ ผู้ใหญ่เข้าใจระบบช่วย 
เซ็ทระบบให้เขา บอกว่าต่อจากนี้ไประบบการประสานงาน ระบบอัตโนมัติก็คือคนของส านักสาธารณสุขฯ ต่อ
จากนี้ไปมีหน้าท่ีแบบนี้ ไปท าแบบอย่างนี้ แต่เกิดเป็นงานเฉพาะกิจขึ้นมาให้ติดต่อคนนี้ถูกหรือไม่ครับ แล้วคนท่ี
เป็นฝ่ายมืออาชีพก็จะขยันไงเพราะบางทีติดต่อบ่อย ๆ ตัวเองก็จะเบื่อ คนเรามันก็ขี้ร าคาญขี้เบื่อก็มี ทีนี่ความ
เป็นมืออาชีพมันจะพิสูจน์อยู่ตรงนี้แหละ ว่ามันสามารถท าเรื่องแบบนี้ได้ด้วยสมรรถนะท่ีเหนือกว่า แต่ตรงนี้ผม
ขอช่ืนชมงานสวนท่ีเขาแจกแจงเรื่องแบบนี้มา แต่การจัดการต่อจากนี้ไปดูแววแล้วว่ามาโนชช นี้ใช่มีทีมงานคือ
น้องพิมพ์ มาโนชช กับ พิมพ์ แล้วก็ทีมงานท่ีเรารับเข้ามานี้ผลสอบติดระดับประเทศ ตอนนั้นท่ีสอบมาได้ท่ี
เท่าไหร่นะ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ท่ี 1 ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นั้นไง ท่ี 1 นะคิดดูก็แล้วกัน เราได้ระดับนี้มาแล้วเขามาช่วยเราคิดอย่างนี้ เป็นคนท่ีเรารอคอยมานาน
แล้วนะ ก็ไปท าต่อให้นะครับ  
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ค่ะ อันนี้ก็เป็นการจัดการริมตล่ิงแล้วก็ในน้ าค่ะ ท่ีฝ่ายจัดการฯ ของส านักช่างก็ได้มีการเก็บขยะแล้วก็
ปลาตายค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรื่องกล่ินมีหรือไม่ตอนนี้ เรื่องกล่ิมมีหรือไม่กินเหม็นพวกนี้ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ไม่มีค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไม่มีแล้วใช่หรือไม่ ต้ังแต่ขุดลอกมันน้อยลง เพราะเราขุดลอกเอาพวกตะกอนท่ีมันสะสมมาเป็นสิบ ๆ ปี
ออกไป อัตราการเกิดน้ าเสียก็เลยลดน้อยลงไปด้วย 
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น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
 ค่ะ อันนี้ก็เป็นแผนผังการแบ่งพื้นท่ีจัดการสิทธิ์สัญญาท่ี เราได้จ้างชุมชนเข้าไปดูแลค่ะ แล้วก็จะ

ก าหนดให้เขาว่า ท าความสะอาด เก็บขยะ ตัดหญ้า ตัดแต่งกิ่งไม้พุ่ม ต้นไม้ ก าจัดวัชพืชพรวนดิน บ ารุงรักษา
และการดูแลต้นไม้แล้วก็ ข้อ 6 ดูแลทรัพย์สินของทางราชการค่ะ ตอนนี้ท่ีฝ่ายสวนฯ เข้าไปช่วยจัดการก็จะมี
บริเวณท่ีเป็นสีส้มนี้ค่ะ สัญญาเดียวค่ะ ท่ีไปเก็บขยะให้แล้วก็ไปตัดหญ้าให้อยู่ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คือพื้นท่ีพ่อเพชรใช่หรือไม่ 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ใช่ค่ะ แนวทางแก้ไขค่ะ ฝ่ายสวนฯ ขอเสนอว่าจ้างเอกชนด าเนินการเก็บขนแล้วก็หาจุดรวมขยะค่ะ 
เพราะว่าสัญญาชุมชนเราให้เขาเก็บขยะในพื้นท่ีท่ีเขารับผิดชอบแต่ว่าไม่ได้มีเรื่องของการเก็บขนค่ะ ว่าเอา
ออกไปแล้วเอาไปไว้ที่ไหนค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วแนวทางแก้ไขท่ีน าเสนอนี้เริ่มด าเนินการหรือยัง 
น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 

ยังค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นี่คืออะไรเสนอเพื่อขอความเห็นชอบหรืออะไรหรือทดลอง 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร   หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

 เสนอเพื่อความเห็นชอบครับ เนื่องจากว่าเกินอ านาจหน้าท่ีของฝ่ายสวนสาธารณะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็เห็นชอบทดลอง 3 เดือน ว่าหาคนลองมาเก็บขนหาจุดรวมขยะลองทดลองดูว่าจะมีประสิทธิภาพ
เหมือนอย่างท่ีเราต้องการหรือไม่ โดยมารยาทการท างานก่อนท่ีจะไปถึง คทม. มันต้องผ่าน ผอ. ส านัก ผอ. 
ส่วน รองนายกเทศมนตรีฯ  จนได้ข้อยุติแล้วเสนอขึ้นมาเพื่อเห็นชอบ หรือไม่เห็นชอบ ถ้ามีการคิดต่างก็แปลว่า
กระบวนการยังไม่สมบูรณ์ ไปท าใหม่ให้สมบูรณ์ แต่ท่ีผ่านมาในเบื้องแรก ท่ีตอนแรกที่ดูไปแล้วตรงนั้นดีแล้ว ท่ี
เหลือไม่กล้าดูแล้ว ก็ไปคุยกันใหม่ในส่วนท่ีเหลือในการจัดการพอได้ข้อยุติแล้ว นัดเวลาผมต่างหากก็ได้ท่ีห้อง
ท างานเพื่อเสนอแนวทาง ก็จะได้เร็วขึ้นไม่ต้องรอประชุม คทม.  
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มีกรรมการคณะหนึ่งท่ีท่านปลัดฯ เป็นประธานด้วย ซึ่งมันจะต้องมาแก้ปัญหาพวกนี้เป็นแนวทางท่ี
นายกเทศมนตรีฯ เคยก าหนดไว้ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็เห็นควรจะมีชุดคณะกรรมการบึงใช่หรือไม่ครับ ผ่านชุดนี้เลย ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ก็ต้อง
ประชุมร่วมกับชุดนี้ว่าทีมงานท่ีเสนอมาอย่างนี้เห็นชอบหรือไม่ พอเห็นชอบเสร็จอะไรท่ีต้องใช้อ านาจก็มา
ประชุมร่วมกับผมถูกหรือไม่ พอผมเห็นชอบเสร็จก็ด าเนินการได้เลย ตกลงนะเอาตามนี้นะ แต่ท่ีผ่านมาท่ีเสนอ
มาก็ดีท้ังหมดเลย น่ารัก เก่ง ช่ืนชมปรบมือให้หน่อย ต้องการคนอย่างนี้มานานแล้วนะครับช่ือพิมพ์นะ   แล้ว
นักวิชาการสวนมีกี่คนนะครับ นักวิชาการสวนมีใครบ้าง 
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น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ตอนมามี 2 คนค่ะ เป็นนักวิชาการสวน กับเจ้าพนักงานสวนค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วอีกคนหนึ่งช่ืออะไร 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
 เป้ิล ค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เป้ิล วันนี้มาหรือไม่ 

น.ส.สุวิชาดา  อนุสุเรนทร์    นักวิชาการสวนสาธารณะปฏิบัติการ 
ไม่ได้มาค่ะ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ตกลงครับ ดีครับ  
มติที่ประชุม :  เห็นชอบ มอบหมายส านักช่างร่วมประชุมกับคณะกรรมการบึงเพื่อก าหนดแนวทาง 

เสร็จแล้ว นัดหมายนายกเทศมนตรีฯ ประชุมเพื่อพิจารณาต่อไป 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ืองอื่น ๆ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เรื่องอื่น ๆ มีใครจะเติมอะไรอีกหรือไม่ครับ 

นางผกาสร  ไขกัณหา   หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์ 
ขออนุญาตเรื่องโควิดท่ีตลาดสดเทศบาล 3 นะคะ ซึ่งตอนนี้มีเสียชีวิต 1 ราย ท่ีขายผักแล้วก็เป็นผู้เช่า

เราด้วย  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตกลงมีเสียชีวิตใช่หรือไม่ 
นางผกาสร  ไขกัณหา   หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์ 

ใช่ค่ะ เสียชีวิต 1 รายค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เป็นผู้ชายหรือผู้หญิง 
นางผกาสร  ไขกัณหา   หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์ 

เป็นผู้ชายค่ะ แล้วก็อาคาร 122 คูหา คือ 62/260 คือเสียชีวิตด้วยโรคประจ าตัว แล้วก็อีกห้องหนึ่ง 
62/259 แล้วก็อีกห้องหนึ่งคือติดโควิดติดอาการหนักอยู่ท่ีโรงพยาบาลค่ะ เป็นผู้เช่าเราค่ะ 
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(ลงช่ือ)                         ผู้ตรวจ/ทาน                       
      (นายสุปัทม์   ทองรัตน์)             
   รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
122 คูหารอบตลาดโบ๊เบ๊ เป็นกลุ่มท่ีติดโควิดเยอะมาก แล้วบางบ้านติดกันท้ังบ้านเยอะมากตอนนี้ คือ

ตอนแรกเราไม่มีตัวเลขเพราะว่าเขามีเงินไง พอเขามีอาการเขาไปโรงพยาบาลเอกชนกันนะครับ แต่นี่
โรงพยาบาลเอกชนก็ไม่มีเตียงแล้ว แต่ตอนนี้ประเด็นก็คือเตียงของโรงพยาบาลท่ีกันเอาไว้ส าหรับโควิดมันเต็ม
จะเห็นได้ว่าใครติดตอนนี้ไปโรงแรมหมดเลย เรื่องอื่น ๆ มีอะไรเพิ่มอีกหรือไม่ครับ  มันมีเรื่องหนึ่งท่ีเราต้องหา
เวลาคุยกันก็คือเรื่องการประชุมสันนิบาตเทศบาลจังหวัด ผ่านระบบซูมนะครับ แล้วค่อยมาว่ากันอีกทีหนึ่งนะ
ครับ ตกลงไม่มีอะไรเพิ่มเติมนะครับ ขอบคุณมากครับ ขอปิดประชุมครับ 
 

เลิกประชุมเวลา  17.00  น. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
    
   
 
 

 
 

 

      (ลงช่ือ)                              ผู้จดบันทึกการประชุม 

              (นางสาวราวดี  มูลมาตร) 
         นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

(ลงช่ือ)                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

         (นางสาวอมรา  โกศลสุรภูมิ)              
   หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 

                 (ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจ/ทาน   
                           (นายอดิศักดิ์  สมจิตต์)                    
                         หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 


